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 Matias Juupaluoma  pöytäkirjanpitäjä  
 Erkki Eerola  kunnanjohtaja  
 Jere Laine  talousjohtaja  
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Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 
  Todetaan. 
 
Pöytäkirjan tarkastajat  
 
Tarkastus suoritetaan Vihdin kunnanvirastolla ma 9.6.2025 
 
Puheenjohtaja Pentti Pulkkinen 
 
Pöytäkirjanpitäjä Matias Juupaluoma
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Kunnanhallitus § 147 19.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

23 
Vaalilautakunnan asettaminen kunnanvaltuustossa toimitettavia suhteellisia vaaleja varten 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 147  
  
 

Hallintosäännön 14. luvun 105 §:n mukaan valtuusto valitsee 
toimikaudekseen suhteellisten vaalien toimittamista varten 
vaalilautakunnan. Lautakunnassa on kolme jäsentä ja 
kullakin henkilökohtainen varajäsen. Valtuusto valitsee jäseniksi valituista 
lautakunnan puheenjohtajan ja yhden varapuheenjohtajan. Lautakunnan 
sihteerinä toimii valtuuston pöytäkirjanpitäjä, jollei valtuusto toisin päätä. 
 
Valtuuston käytännön työskentelyä ajatellen vaalilautakunnan jäsenten ja 
varajäsenten on tarkoituksenmukaista olla kunnanvaltuutettuja, vaikka 
tätä rajausta ei hallintosäännössä olekaan tehty. 
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee toimikaudeksi 

1.6.2025 - 31.5.2029 
 

1. kunnanvaltuustossa toimitettavia suhteellisia vaaleja varten 
valittavaan vaalilautakuntaan kolme jäsentä ja kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; ja 
 

2. yhden vaalilautakunnan jäsenistä puheenjohtajaksi ja yhden 
varapuheenjohtajaksi. 
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Kunnanhallitus § 147 19.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

 
Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee 

toimikaudeksi 1.6.2025 - 31.5.2029 
 

1. kunnanvaltuustossa toimitettavia suhteellisia vaaleja varten valittavaan 
vaalilautakuntaan kolme jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen; ja 
 

2. yhden vaalilautakunnan jäsenistä puheenjohtajaksi ja yhden 
varapuheenjohtajaksi. 

 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee toimikaudeksi 1.6.2025 - 31.5.2029 
 

1. kunnanvaltuustossa toimitettavia suhteellisia vaaleja varten valittavaan 
vaalilautakuntaan kolme jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen; ja 
 

2. yhden vaalilautakunnan jäsenistä puheenjohtajaksi ja yhden 
varapuheenjohtajaksi. 

 
Päätös  
 
Tiedoksi valitut
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Kunnanhallitus § 148 19.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

24 
Kunnanvaltuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajien vaali ajalle 1.6.2025-31.5.2026 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 148  
  
 

Kuntalain 18 §:n mukaan valtuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan 
ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia toimikaudekseen, jollei 
valtuusto ole päättänyt, että heidän toimikautensa on valtuuston 
toimikautta lyhyempi. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat valitaan 
samassa vaalitoimituksessa. 
 
Hallintosäännön 13. luvun (Valtuusto) 75 §:n 2. momentin mukaan 
valtuustossa on kaksi varapuheenjohtajaa. Puheenjohtajien toimikausi on 
yksi vuosi. Valtuusto valitsee puheenjohtajan ja varapuheenjohtajat kunkin 
toimintavuoden ensimmäisessä kokouksessa. 
 
Kuntalain 33 §:n 2. momentin mukaan valtuusto voi päättää, että 
valtuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat toimivat päätoimisina tai 
osa-aikaisina luottamushenkilöinä. 
 
Hallintosäännön 4. luvun (Toimielinten ja johdon tehtävät) 12 §:n mukaan 
valtuuston puheenjohtaja voi valtuuston niin päättäessä hoitaa tehtävää 
osa-aikaisesti. Hallintosäännön 17. luvun (Luottamushenkilöiden 
taloudellisten etuuksien perusteetu) 147 §:n mukaan osa-aikaisen 
kunnanvaltuuston puheenjohtajan palkkion määrää kunnanvaltuusto 
puheenjohtajan valinnan yhteydessä. 
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 
Kuntalain 84 §:n mukaan kunnanhallituksen sekä alueidenkäyttölaissa tai 
rakentamislaissa tarkoitettuja tehtäviä hoitavan toimielimen jäsenen [ja 
varajäsenen], valtuuston ja lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan, kunnanjohtajan sekä kunnanhallituksen ja 
lautakunnan esittelijän on tehtävä sidonnaisuusilmoitus. Ilmoitus tulee 
tehdä johtotehtävistään sekä luottamustoimistaan elinkeinotoimintaa 
harjoittavissa yrityksissä ja muissa yhteisöissä, merkittävästä 
varallisuudestaan sekä muistakin sidonnaisuuksista, joilla voi olla 
merkitystä luottamus- ja virkatehtävien hoitamisessa.  
 
Sidonnaisuusilmoitus tehdään tarkastuslautakunnalle, joka valvoo 
ilmoitusvelvollisuuden noudattamista ja saattaa ilmoitukset valtuuston 
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Kunnanhallitus § 148 19.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

tiedoksi. Kunnan on pidettävä sidonnaisuuksista rekisteriä yleisessä 
tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 
Ilmoitusvelvollisuuden piiriin kuuluvan luottamustoimen tai tehtävän 
päättyessä henkilöä koskevat tiedot on poistettava rekisteristä ja 
tietoverkosta. 
 
Hallintosäännön 13. luvun (Valtuusto) 75 §:n 1. momentin mukaan 
valtuuston toimikauden ensimmäisen kokouksen kutsuu koolle 
kunnanhallituksen puheenjohtaja. Kokouksen avaa iältään vanhin läsnä 
oleva valtuutettu, joka johtaa puhetta, kunnes valtuuston puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtajat on valittu. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee valtuuston 

puheenjohtajan sekä ensimmäisen ja toisen varapuheenjohtajan 
toimikaudeksi 1.6.2025 – 31.5.2026. 
 

Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee 
valtuuston puheenjohtajan sekä ensimmäisen ja toisen 
varapuheenjohtajan toimikaudeksi 1.6.2025 – 31.5.2026. 

 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee valtuuston puheenjohtajan sekä ensimmäisen ja 

toisen varapuheenjohtajan toimikaudeksi 1.6.2025 – 31.5.2026. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut
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25 
Kaava N203, Kuikun asemakaava/ hyväksyminen 
 
Elinvoimalautakunta 01.11.2022 § 85  
  
 

Kaavoituspäätös 
 
Kaavatyö sisältyy kunnanvaltuuston hyväksymään kaavoitusohjelmaan 
vuosille 2022-2023 mahdollisesti vireille tulevana hankkeena.  
 
Kaavatyön vaihe 
Kaavatyö on aloitettu laatimalla maankäyttö- ja rakennuslain 63 §:n 
tarkoittama kaavaa koskeva osallistumis- ja arviointisuunnitelma. 
 
Suunnittelualue 
Asemakaava-alue sijoittuu Nummelan taajamassa Kuikun alueelle, 
Porintien koillispuolelle. Aluetta halkoo Lusilantie. Kulkuyhteys alueelle on 
myös suunnittelualueen eteläreunassa kulkevan Torholansuontien kautta. 
Suunnittelualue tukeutuu Porintien länsipuolla sijaitsevaan voimassa 
olevaan Huhdanmäen Meritieahteen asemakaava-alueeseen (N116) sekä 
luoteessa sijaitsevaan Enärannan asemakaava-alueeseen (N111). 
Suunnittelualueen pohjoisosa rajautuu Enäjärveen. 
 
Kaava-alue muodostuu suurimmaksi osaksi peltovaltaisesti ja osittain 
metsäisistä alueista. Suunnittelualueen pinta-ala on alustavan rajauksen 
mukaan noin 25 hehtaaria. 
 
Asemakaavoitus on aloitettu laatimalla MRL 63 §:n tarkoittama osallistu-
mis- ja arviointisuunnitelma (OAS), jossa määritellään muun muassa 
asemakaavamuutoksen tavoitteet.   
 
Tavoitteet 
Kunnan elinvoimaisuus tarvitsee kasvavaa väestöä varten tonttitarjontaa, 
jolla pystytään luomaan mahdollisuuksia monipuoliselle asumiselle. 
 
Kuikun asemakaavan laajennuksen tarkoituksena on tutkia 
mahdollisuuksia sijoittaa suunnittelualueelle pientaloasumista sekä 
huomioida olemassa oleva nykyinen rakennuskanta ja sen tulevaisuuden 
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kehittämistarpeet. Tavoitteena on suunnitella viihtyisä asuinalue, joka 
tukeutuu Nummelan alueen palveluihin sekä mahdollistaa alueelle 
virkistysalueita sekä toimiva katuverkosto. 
 
Kaavan tavoitteet tarkentuvat kaavatyön edetessä yhteistyössä osallisten 
kanssa. 
 
Kaavan vaikutukset 
Kaavan vaikutuksia tullaan arvioimaan valmistelu-,  ehdotus- ja hyväksy-
misvaiheessa. 
 

Valmistelija  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 0421 171 
 
Esittelijä Elinvoimajohtaja Petra Ståhl 

 
Ehdotus Elinvoimalautakunta päättää 
  

1) merkitä tiedoksi kaavan N203, Kuikun asemakaava osallistumis- ja 
arviointisuunnitelman (päivätty 1.11.2022), 
 

2) esittää kunnanhallitukselle, että se kuuluttaa asemakaavan vireille, 
sekä 
 

3) esittää kunnanhallitukselle, että se hyväksyy osallistumis- ja arvioin-
tisuunnitelmaan kirjatut kaavatyön tavoitteet. 

 
  
Päätös Elinvoimalautakunta päätti yksimielisesti 
  

1) merkitä tiedoksi kaavan N203, Kuikun asemakaava osallistumis- ja 
arviointisuunnitelman (päivätty 1.11.2022), 
 

2) esittää kunnanhallitukselle, että se kuuluttaa asemakaavan vireille, 
sekä 
 

3) esittää kunnanhallitukselle, että se hyväksyy osallistumis- ja arvioin-
tisuunnitelmaan kirjatut kaavatyön tavoitteet. 
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Tiedoksi  
 
Kunnanhallitus 14.11.2022 § 226  
  
 

 
Valmistelija  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 0421 171 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus päättää 
  

1) kuuluttaa kaavan N203, Kuikun asemakaavan vireille, sekä 
 

2) hyväksyä osallistumis- ja arviointisuunnitelmaan kirjatut kaavatyön 
tavoitteet. 

 
Päätös Kunnanhallitus hyväksyi kunnanjohtajan ehdotuksen yksimielisesti. 
 
Tiedoksi  
 
Elinvoimalautakunta 21.11.2023 § 140  
  
 

Kaavaprosessin vaihe 
Kuikun asemakaavatyö perustuu maanomistajan jättämään 
kaavoitusaloitteeseen, jonka pohjalta on tehty kunnan ja maanomistajan 
välinen kaavoituksen käynnistämissopimus huhtikuussa 2021. 
 
Elinvoimalautakunta päätti 1.11.2022 § 86 merkitä tiedoksi Kuikun 
asemakaavan osallistumis- ja arviointisuunnitelman. Kunnanhallitus on 
14.11.2022 § 226 päättänyt kuuluttaa asemakaavan vireille sekä 
hyväksynyt osallistumis- ja arviointisuunnitelmaan kirjatut 
kaavatyöntavoitteet.  
 
Osallistumis- ja arviointisuunnitelman pohjalta on laadittu 
kaavaluonnosratkaisu asetettavaksi nähtäville MRL 62 §:n ja MRA 30 §:n 
mukaisen vuorovaikutusprosessin käymiseksi. 
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Kaavan valmisteluaineisto 
Kaava-alueesta on laadittu yksi kaavaluonnoskartta määräyksineen ja 
kaavaselostus. Kaavaluonnokseen on osoitettu 33 pientalotonttia (AO-1) 
sekä neljä rivitalotonttia (AR). Alueelle on myös osoitettu virkistys- sekä 
metsäalueita.  
 
Kaava-alueen pinta-ala on noin 19,5 ha, josta asumiseen on osoitettu 5,1 
ha. Rakennusoikeutta on kaavassa osoitettu 12 586 kem2. Uusien 
asukkaiden määrä kaava-alueelle on arvioitu olevan noin 250 henkilöä. 
 
Kaavan vaikutukset 
Suunnittelualueen maankäyttö muuttuu nykyisestä peltoaukeista 
pientalovaltaiseksi alueeksi. Suunnittelualue edustaa nykytilassaan hyvää 
asutusalueen laajentumissuuntaa tiivistyvässä Nummelan 
taajamarakenteessa, eikä sen käyttö peltoalueena ole enää 
tarkoituksenmukaista.  
 
Kaava-alue täydentää ja laajentaa luontevasti Nummelan tontti tarjontaa. 
Toteutuessaan kaava-alue tulee lisäämään liikenteen määrää 
Huhdanmäentien kautta Nummelan keskustaan.   
 
Kaava-alueelle on osoitettu lähivirkistysaluetta sekä maa- ja 
metsätaloisvaltaista-aluetta ja suunnittelualueen ympäristössä on runsaat 
lähivirkistysmahdollisuudet.  
 
Kaavan viranomaistyö 
Kaavasta järjestetään tarvittaessa viranomaisneuvottelu mahdollisten 
lausuntojen pohjalta. 
 
Kunnan sisäinen viranomaisyhteistyö toteutetaan lausuntopyyntöjen 
sijasta muiden toimialojen kanssa pitämällä kunnan sisäinen 
viranomaisneuvottelu, missä muut toimialat tuovat näkemyksensä esiin 
kaavan valmisteluaineistosta.  

 
Liitteet  Kaava N203 kaavaluonnoskartta merkintöineen ja määräyksineen, päivätty 

7.11.2023 
 Kaava N203 kaavaluonnoksen selostus liitteineen, päivätty 7.11.2023 
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Valmistelija Roosa Saarela, etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 042 1171 
Suvi Kaski, etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 042 1345 

 
Esittelijä Elinvoimajohtaja Petra Ståhl 

 
Ehdotus Elinvoimalautakunta päättää hyväksyä Kuikun asemakaavan, kaavan N203, 

kaavaluonnosaineiston asetettavaksi vuorovaikutusmenettelyä varten 
nähtäville 30 vuorokauden ajaksi ja pyytää lausunnot seuraavilta tahoilta: 

 
 Uudenmaan elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus: Ympäristö ja 

luonnonvarat sekä liikenne ja infrastruktuuri 
Uudenmaan liitto 
Väylävirasto  
Länsi-Uudenmaan museo 
Länsi-Uudenmaan pelastuslaitos 
Caruna Oy 
Gasgrid Finland Oy 
Auris Kaasunjakelu Oy  
Fingrid Oyj 
Nummelan Aluelämpö Oy 
Rosk’n Roll Oy Ab 

 Telia Finland Oyj 
 DNA Oyj 
 Elisa Oyj 

Siuntionjoen latvajärvien suojeluyhdistys ry 
Nummelan Kilta 
Vihti-Seura ry 
Vihdin asukas ja kylätoiminta ry (Viakas) 
Vihdin luonto ry 

 Vammaisneuvosto 
Vanhusneuvosto 
Nuorisovaltuusto 
 

Päätös Lautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 
 
 Jäsen Bonden ei osallisuusjäävinä osallistunut tämän asian käsittelyyn. 
 
Tiedoksi  
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Elinvoimalautakunta 05.11.2024 § 113  
  
 

Kaavoitusprosessin vaihe 
Kaavan valmisteluaineisto on ollut nähtävillä 10.1.-8.2.2024, jonka aikana 
siitä saatiin 9 lausuntoa ja 4 mielipidettä, joihin annetut vastineet ovat 
kaavaselostuksen liitteenä.  
Asemakaavaehdotus on valmisteltu elinvoimalautakunnan käsittelyyn ja 
nähtäville asetettavaksi. 
 
Asemakaavaehdotus 
Asemakaavaehdotusta on muutettu jonkin verran valmisteluaineiston 
ratkaisuun verrattuna mm. lausunnoissa ja mielipiteissä esitettyjen 
näkökohtien vuoksi sekä sen vuoksi, että siinä osa tonteista oli 
hankalasti/kalliisti viemäröitävissä. Kaavan rakenne on periaatteeltaan 
kuitenkin samanlainen, Lusilantien molemmin puolin on omakotitontteja 
ja tien kaakkoispuolella muutama rivitalokortteli. Kaavaehdotuksen 
katuverkko vastaa pääosin valmisteluaineiston ratkaisua, mutta koska 
tonttien kokoa on suurennettu ja lisätty yhdellä, on Kuikun yksityisen tien 
alkuosa otettu myös kaduksi. Suurin muutos valmisteluaineiston 
kaavaratkaisuun verrattuna on maa- ja metsätalousalueen poistaminen 
kaavarajauksesta. Asemakaavaan ei ole tarpeen sisällyttää M-alueita, 
koska sellaisille ei voida esim. sisällyttää vaatimuksia maisematyöluvasta, 
eikä tässä tapauksessa Torholansuon aluetta muutenkaan ole tarpeen 
kaavoittaa. M-alueelle valmisteluaineiston kartalle varattu liito-oravan 
suojelua tarkoittava luo-alue on kaavaehdotuksessa sisällytetty 
lähivirkistysalueeseen, VL. 
 
Maanomistajataho on esittänyt vielä joitakin vähäisiä muutostoiveita 
kaavaan. Muutokset ovat sellaisia, jotka voidaan tehdä kun kaava viedään 
hyväksymiskäsittelyyn, koska ne eivät yksinään edellytä uutta 
kaavaehdotuksen nähtävillä pitoa. On kuitenkin järkevää odottaa sitä, 
aiheuttavatko kaavaehdotuksesta annetut lausunnot ja mahdolliset 
muistutukset muutoksia kaavaan ja tehdä kaikki tarvittavat korjaukset 
samalla kertaa. 
 
Kaavan vaikutukset 
Asemakaava sijoittuu yksityiselle maalle. Kaava-alueen pinta-ala on n. 15 
ha, josta pääosa on peltoa. 
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Kaavalla viljelyskäytössä olevalle peltoalueelle on kaavoitettu n. 13700 k-
m2:ä pientalorakentamista. 
 
Kaava ei tuota haitallisia vaikutuksia alueelle tai sen ympäristöön.  
Asemakaavamääräyksiin on otettu hulevesi- ja melumääräykset ja alueelle 
on tehty hulevesiselvitys ja meluselvitys. Selvitysten perusteella on tehty 
hulevesisuunnitelma ja kaavaan meluestemerkintä. Hulevesien 
viivytyksellä ja suodatuksella estetään mahdollisten haitallisten hulevesien 
pääseminen Enäjärveen johtaviin ojiin.  
 
Kaavan toteuttaminen muuttaa alueen viljelysmaisemaa, mutta koska alue 
liittyy hyvin Nummelan asutuksen laajentumiseen, on alue järkevää 
kaavoittaa asumiselle. 
 
Kaikki rakentaminen vaikuttaa välillisesti ilmaston muuttumiseen, koska 
rakennusaineteollisuus ja ihmisten liikkuminen aiheuttavat päästöjä. 
Asuntoja kuitenkin tarvitaan ja alueen sijoittuminen taajaman viereen on 
yhdyskuntarakenteen kannalta oikea ratkaisu. 
 
 
Kaavataloudelliset vaikutukset 
Kaikki rakennusoikeus osoitetaan yksityiselle maalle, joten 
maankäyttösopimuksella on sovittava yhdyskuntarakentamisen kulujen 
korvaamisesta ennen kuin kaava viedään hyväksymiskäsittelyyn. Kunnan 
maankäyttö onkin jo neuvotellut maanomistajien kanssa tulevan 
sopimuksen sisällöstä ja näiden neuvottelujen perusteella kaavaehdotus 
voidaan nyt esitetyssä muodossa asettaa julkisesti nähtäville. 
Maankäyttösopimuksella kunta saa osan rakennusoikeudesta, jonka 
myynnillä, sekä tonttien toteuttamisen liittymismaksuilla, kaava-alueen 
infran rakentamisen kustannukset pyritään kattamaan. 
 
Kaavan viranomaistyö 
Valmisteluaineistosta saatujen lausuntojen perusteella ei katsottu olevan 
tarvetta käydä viranomaisneuvotteluja. Kaavaehdotuksesta saatavien 
lausuntojen vuoksi järjestetään tarvittaessa viranomaisneuvottelu. 
 
Kunnan sisäinen viranomaisyhteistyö toteutetaan eri toimialojen kanssa 
pitämällä kunnan sisäisiä neuvotteluja, joissa muut toimialat tuovat 
näkemyksensä esiin kaavaehdotuksesta.   
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Valmistelija Matti Hult, etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 0421 171 
 
Esittelijä Elinvoimajohtaja Mika Herpiö 

 
Ehdotus Elinvoimalautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle, että se hyväksyisi 

Kuikun asemakaavan, kaava N203, kaavaehdotuksen asetettavaksi 
julkisesti nähtäville ja pyytäisi siitä lausunnot seuraavilta: 
 
Uudenmaan elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus: Ympäristö ja 
luonnonvarat sekä liikenne ja infrastruktuuri 
Uudenmaan liitto 
Väylävirasto  
Länsi-Uudenmaan museo 
Länsi-Uudenmaan pelastuslaitos 
Caruna Oy 
Gasgrid Finland Oy 
Auris Kaasunjakelu Oy  
Fingrid Oyj 
Nummelan Aluelämpö Oy 
Rosk’n Roll Oy Ab 

 Telia Finland Oyj 
 DNA Oyj 
 Elisa Oyj 

Siuntionjoen latvajärvien suojeluyhdistys ry 
Nummelan Kilta 
Vihti-Seura ry 
Vihdin asukas ja kylätoiminta ry (Viakas) 
Vihdin luonto ry 

 Vammaisneuvosto 
Vanhusneuvosto 
Nuorisovaltuusto 
 

Päätös Elinvoimalautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 
 
 Jäsen Bonden poistui intressijäävinä tämän asian käsittelyn ajaksi. 
 
Tiedoksi  
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Kunnanhallitus 18.11.2024 § 256  
  
 
  

 
Valmistelija Matti Hult  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 0421 171 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus päättää 
 Hyväksyä Kuikun asemakaavaehdotuksen, kaava N203, asetettavaksi 

julkisesti nähtäville MRL 65 §:n ja MRA 27 §:N mukaisesti 30 päivän ajaksi 
ja pyytää asemakaavaehdotuksesta lausunnot seuraavilta: 
 

 Uudenmaan elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus: Ympäristö ja 
luonnonvarat sekä liikenne ja infrastruktuuri 
Uudenmaan liitto 
Väylävirasto  
Länsi-Uudenmaan museo 
Länsi-Uudenmaan pelastuslaitos 
Caruna Oy 
Gasgrid Finland Oy 
Auris Kaasunjakelu Oy  
Fingrid Oyj 
Nummelan Aluelämpö Oy 
Rosk’n Roll Oy Ab 
Telia Finland Oyj 
DNA Oyj 
Elisa Oyj 
Siuntionjoen latvajärvien suojeluyhdistys ry 
Nummelan Kilta 
Vihti-Seura ry 
Vihdin asukas ja kylätoiminta ry (Viakas) 
Vihdin luonto ry 
Vammaisneuvosto 
Vanhusneuvosto 
Nuorisovaltuusto 
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Päätös Kunnanhallitus päätti 
 Hyväksyä Kuikun asemakaavaehdotuksen, kaava N203, asetettavaksi 

julkisesti nähtäville MRL 65 §:n ja MRA 27 §:N mukaisesti 30 päivän ajaksi 
ja pyytää asemakaavaehdotuksesta lausunnot seuraavilta: 
 

 Uudenmaan elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus: Ympäristö ja 
luonnonvarat sekä liikenne ja infrastruktuuri 
Uudenmaan liitto 
Väylävirasto  
Länsi-Uudenmaan museo 
Länsi-Uudenmaan pelastuslaitos 
Caruna Oy 
Gasgrid Finland Oy 
Auris Kaasunjakelu Oy  
Fingrid Oyj 
Nummelan Aluelämpö Oy 
Rosk’n Roll Oy Ab 
Telia Finland Oyj 
DNA Oyj 
Elisa Oyj 
Siuntionjoen latvajärvien suojeluyhdistys ry 
Nummelan Kilta 
Vihti-Seura ry 
Vihdin asukas ja kylätoiminta ry (Viakas) 
Vihdin luonto ry 
Vammaisneuvosto 
Vanhusneuvosto 
Nuorisovaltuusto 

 
 
Tiedoksi  
 
Elinvoimalautakunta 15.04.2025 § 44  
  
 
 Kaavoituksen vaihe 

Asemakaava on valmisteltu kaavaehdotuksen pohjalta 
hyväksymiskäsittelyyn. Kuikun asemakaavaehdotus oli julkisesti nähtävillä 
MRL 65 §:n ja MRA 27 §:n tarkoittamilla tavoilla 27.11.2024 -3.1.2025. 
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Julkisen nähtävillä olon aikana saatiin 5 lausuntoa ja 1 muistutus. Näihin 
on laadittu vastineet, jotka on esitetty selostuksen liitteenä olevassa 
vastineraportissa. 

 
Kaava-aineistoon tehdyt tarkistukset 
Asemakaavaan on saadun palautteeen vuoksi tehty seuraavia tarkistuksia: 
Asemakaava-alueen rajausta on muutetu vähäisessä määrin 
suojaviheralueen osalta. Lisäksi on tehty muutoksia katujen nimiin, 
laajennettu umpikatujen kääntöpaikkoja, väljennetty rakennusalan rajoja, 
muutettu ohjellista puistomuutamon paikkaa, muutettu pohjoinen 
keveyenliikenteen katu (pp/h) puistokaistaksi, jolla huoltoajo (hk-
merkintä) hulevesialtaalle on sallittu, poistettu ohjeellisen puistopolun 
merkitä alueen itäosasta, lisätty EV-2 alueelle ohjeellinen pysäköintipaikka, 
muutettu katualueella ollut katuaukio-merkintä katualueen ohjeelliseksi 
istutettavaksi alueen osaksi ja tarkennettu meluvallin 
korkeusasemalukemaa asemakaavamerkinnöissä.  
 
Myös kaavamääräyksiä ja -merkintöjä on muokattu edellä mainituista 
muutoksista johtuen. Kaavamääräysten sanamuotoja on selkeytetty ja 
täsmennetty ilman, että niiden sisältö on merkittävästi muuttunut. 
Virheellisiä merkintöjä ja määräyksiä on korjattu. 

 
 Muutokset on lueteltu tarkemmin vastineraportissa ja kaavaselostuksessa. 

Muutokset eivät ole merkittäviä, eikä asemakaavaehdotusta ole tarpeen 
asettaa niiden vuoksi uudelleen julkisesti nähtäville. 
 
Kaavan sisältö 

 Asemakaavalla muodostuu korttelit 391–399 sekä suojaviher-, 
lähivirkistys- ja katualueita. Asemakaava-alueen pinta-ala on noin 14,9 
hehtaaria, josta asuinkorttelialueiksi on osoitettu 5,3 ha, virkistysalueeksi 
ja suojaviheralueeksi 8,2 ha. Kaavan mahdollistama kokonaiskerrosala on 
yhteensä noin 13740 (vt2) k-m2. Kaavassa alueelle on muodostettu 34 
pientalotonttia ja 3 rivitalokorttelia. Alueen uusien asukkaiden määräksi on 
arvioitu noin 300 henkilöä. 

 
 Kaavan vaikutukset 
 Taloudellisest vaikutukset 

Asemakaava vastaa kunnan tavoitteeseen lisätä taajamiin monipuolista 
asuntotuotantoa. Asemakaava lisää kunnan pientalojen rakennuspaikkojen 
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tarjontaa. Asemakaavaa koskee maankäyttösopimus. Kunta tulee saamaan 
tuloja uusien rakennuspaikkojen myynnistä ja liittymismaksuista, joilla 
kustannetaan alueen katujen ja kunnallistekniikan ja mm. hulevesien ja 
leikkipaikan sekä puistopolkujen rakentamista. Alueen katujen ja muun 
kunnallistekniikan suunnitelmia ei ole vielä tehty, joten niiden tarkat 
kustannukset eivät ole tiedossa. Karkean arvioin mukaan kustannukset ja 
kunnan alueelta saamat myynti- ja liittymismaksutulot ovat likimain saman 
suuruiset. Uusien kuntalaisten myötä kunnan asukasluku voi kasvaa, jolla 
on positiivinen vaikutus kunnan verotuloihin. 
 
Maisemalliset ja luonnontilan vaikutukset 
Asemakaava-alue on viljelyksessä olevaa peltoa, joten rakentamisen 
vaikutukset kohdistuvat maiseman muuttumiseen enemmän kuin 
luonnontilan muutoksiin. Alueen suunnitelussa on huomioitu liito-oravan 
kulkureitti tarpeellisella kaavamerkinnällä. 
 
Liikenteelliset vaikutukset  
Huhdanmäentien ja Lusilantien länsipään liikennemäärät kasvavat kaavan 
myötä. Lusilantien yksityistie kuten myös Kuikuntien alkupää muuttuvat 
kaduiksi kaavan saatua lainvoiman, jolloin niiden perusparantaminen ja 
kunnossapito siirtyy kunnalle. Ajo Lusilan yksityistietä itään 
Tervalammentielle ei ole jatkoyhteyksien kannalta 
houkutteleva.Torholasuontien yksityistie on kaavassa merkitty ajo-1 
yhteydellä ja sillä kulku on kaavallisesti rajoitettu tien osakkaiden sekä 
huolto- ja pelastusajoneuvojen käyttöön. Porintiellä, vt2:lla, on alueen 
kohdalla molemmin puolin linja-autopysäkit ja molempien pysäkkien 
läheisyyteen on kaavassa varattu polkupyörien säilytyspaikat (vt2:n 
länsipuolelle Ridalinkallion asemakaavoituksen yhteydessä). 

 
 Vaikutukset ilmastoon ja vesistöihin 

Pellot eivät ole niin hyviä hiilinieluja sitomaan hiilidioksidia kuin metsät, 
istutetut lähivirkistysalueet ja suojaviheralueet tai vaikkapa istutettu 
tonttimaa. Lisäksi peltojen lannoituksesta johtuvat typpipäästöt valuvat 
aina lopuksi vesistöön ja aiheuttavat rehevöitymistä. Kun peltoalue 
otetaan asumiskäyttöön ja alueelle perustetaan lähivirkistysalueita ja 
mikäli tonteille ja vapaa-alueille istutetaan puustoa ja muuta kasvillisuutta, 
sitoo sama alue rakentumisen jälkeen paremmin hiilidioksidia kuin pelkkä 
viljelty pelto. Myös luonnon monimuotoisuus lisääntyy vapaa-alueille 
luontaisesti tai istuttamalla syntyvän kasviston ansioista ja alueen 
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eläimistön kuten perhosten, lintujen ja kaikenlaisten pieneliöiden määrä 
monipuolistuu ja lisääntyy. 

 
Sosiaaliset vaikutukset 
Asemakaava-alue liittyy Nummelan taajaman alueeseen. Asukkaiden 
sosiaalinen elämä suuntautuu Nummelan aktiviteetteihin. Alue on Etelä-
Nummelan koulun oppilaaksiottoaluetta ja myös alueen päiväkotilapset 
sijoittunevat Etelä-Nummelan alueen päiväkoteihin. 
 

Valmistelija Tarja Johansson  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 050 302 4695 
Kaavan on laatinut kaavasuunnittelija Matti Hult 

 
Esittelijä Elinvoimajohtaja Mika Herpiö 

 
Ehdotus Elinvoimalautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle, että se päättäisi: 

 
1) hyväksyä Kuikun asemakaavan, kaava N203, asemakaavaehdotuksesta 
pyydettyihin lausuntoihin ja saatuun muistutukseen annetut vastineet, ja 
 
2) esittää Kuikun asemakaavan, kaava N203 (päivätty 15.4.2025), 
kunnanvaltuuston hyväksyttäväksi. 
 

Päätös Elinvoimalautakunta päätti esittää kunnanhallitukselle, että se päättäisi: 
 
1) hyväksyä Kuikun asemakaavan, kaava N203, asemakaavaehdotuksesta 
pyydettyihin lausuntoihin ja saatuun muistutukseen annetut vastineet, ja 
 
2) esittää Kuikun asemakaavan, kaava N203 (päivätty 15.4.2025), 
kunnanvaltuuston hyväksyttäväksi. 

 
Pöytäkirjamerkintä Jäsen Bonden intressijäävinä ei osallistunut tämän asian käsittelyyn. 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanhallitus 28.04.2025 § 95  
  
 

 
Valmistelija Tarja Johansson  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 050 302 4695 
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Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus päättää 
  

1) hyväksyä Kuikun asemakaavan, kaava N203, 
asemakaavaehdotuksesta pyydettyihin lausuntoihin ja saatuun 
muistutukseen annetut vastineet, ja 
 

2) esittää Kuikun asemakaavan, kaava N203 (päivätty 15.4.2025), 
kunnanvaltuuston hyväksyttäväksi. 

 
Päätös Kunnanhallitus päätti 
  

1) hyväksyä Kuikun asemakaavan, kaava N203, 
asemakaavaehdotuksesta pyydettyihin lausuntoihin ja saatuun 
muistutukseen annetut vastineet, ja 
 

2) esittää Kuikun asemakaavan, kaava N203 (päivätty 15.4.2025), 
kunnanvaltuuston hyväksyttäväksi. 

 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
461/10.02.03.00/2022  
 

 
  
Ehdotus Kunnanvaltuusto hyväksyy Kuikun asemakaavan, kaava N203 (päivätty 

15.4.2025) 
 

Päätös  
 
Tiedoksi  
Liitteet 

Liite 1 Kaava N203 Kaavaselostus (päivätty 15.4.2025) 
Liite 2 Kaava N203 Kaavaselostuksen liitteet (päivätty 15.4.2025) 
Liite 3 Kaava N203 Asemakaavakartta (päivätty 15.4.2025) 
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Liite 4 Kaava N203 Kaavamääräykset (päivätty 15.4.2025) 
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26 
Helsingin seudun kuntien yhteistyösopimuksen hyväksyminen 
 
Kunnanhallitus 28.04.2025 § 101  
  
 

Helsingin seudun yhteistyökokous on toimittanut kaikkiin seudun kuntiin 
hyväksyttäväksi Helsingin seudun yhteistyösopimuksen. Yhteistyökokous 
päätti kokouksessaan 3.4.2025 päivittää yhteistyösopimuksen MAL-
suunnitteluprosessiin tehtävien muutosten edellyttämällä tavalla. 
Muutostarve koskee erityisesti sopimuksen osapuolia, yhteistyökokouksen 
kokoonpanoa sekä osin viranhaltijayhteistyötä. Sopimus päätettiin 
toimittaa hyväksyttäväksi kaikkiin seudun kuntiin, jonka jälkeen se tulee 
voimaan. 
 
Helsingin seudun kuntien yhteistyö perustuu vuonna 2005 hyväksyttyyn 
yhteistyösopimukseen, jossa on sovittu mm. yhteistyön tavoitteista, 
organisoinnista, periaatteista ja menettelytavoista. Nykyinen 
yhteistyösopimus on hyväksytty vuonna 2021. Viime valtuustokaudella 
sopimusta uudistettiin teknisesti ja selkeytettiin rakenteeltaan ja lisäksi 
sopimuksella mahdollistettiin kumppanuuskuntajäsenyydet. Vihdin 
kunnan osalta nykyinen sopimus on hyväksytty kunnanvaltuustossa 
9.8.2021. 
 
Uuden sopimuksen myötä kumppanuuskuntajäsenyyksistä luovutaan, 
mikä edellyttää muutoksia sopimukseen kauttaaltaan. Jatkossa Helsingin 
seudun yhteistyökokouksessa on 14 jäsentä, yksi seudun kustakin 
kunnasta. Lisäksi yhteistyökokous voi päättää, että kokoukseen valitaan 
valtuustokaudeksi 3 lisäjäsentä. Varsinaisille jäsenille ja lisäjäsenille 
nimetään henkilökohtaistet varajäsenet. Viranhaltijayhteistyön osalta 
MAL-neuvottelukunnan sijaan nimetään jatkossa MAL-toimialajohdon 
ryhmä. Näiden ohella sopimukseen tehdään eräitä teknisluonteisia 
täsmennyksiä. 
 

Valmistelija Essi Piirojärvi  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 168 5451 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle hyväksyttäväksi liitteen 

mukaisen Helsingin seudun yhteistyösopimuksen hyväksymistä. Uusi 
sopimus korvaa aiemman Helsingin seudun yhteistyösopimuksen vuodelta 
2021 ja on voimassa toistaiseksi. 
 

Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle hyväksyttäväksi liitteen 
mukaisen Helsingin seudun yhteistyösopimuksen hyväksymistä. Uusi 
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sopimus korvaa aiemman Helsingin seudun yhteistyösopimuksen vuodelta 
2021 ja on voimassa toistaiseksi 

 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
330/00.04.01/2021  
 
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto päättää hyväksyä liitteen mukaisen Helsingin seudun 

yhteistyösopimuksen. Uusi sopimus korvaa aiemman Helsingin seudun 
yhteistyösopimuksen vuodelta 2021 ja on voimassa toistaiseksi. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi Sopimus kunnat ja kaupungit 
Liitteet 

Liite 5 Helsingin seudun kuntien yhteistyösopimus 2025_hyväksytty 
HSYK 03 04 2025 

 
Oheismateriaali 

Poytakirja HSYK_03_04_2025 final 
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27 
Nuorten työpajatoiminnan siirto Länsi-Uudenmaan koulutuskuntayhtymä Luksialle 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 143  
  
  

  Nuorten työpajatoimintaa on järjestetty Suomessa jo 40 vuoden ajan. 
Opetus- ja kulttuuriministeriö on avustanut toimintaa vuodesta 1983 alkaen. 
1990-luvun lamavuodet ja niiden vaikutus nuorisotyöttömyyteen sekä 
nuorten työpajatoiminnan lisääminen nuorisolakiin (1285/2016) ovat olleet 
merkittävimmät työpajatoiminnan kehittymiseen ja laajenemiseen 
vaikuttaneet taustatekijät. Tällä hetkellä nuorten työpajatoimintaa on lähes 
90 prosentissa Suomen kunnista. Vihdissä nuorten työpajatoimintaa on 
järjestetty 2010 –luvun alusta. Vuotuiset asiakasmäärät ovat olleet noin 30 
nuorta ja nuorisolain mukaista työpajatoimintaa on toteutettu 2 – 2,5 
henkilötyövuoden voimin. Aluehallintovirasto on avustanut toimintaa 
vuosittain noin 50.000–60.000€ valtionavustuksin. Nuorten työpajatoimintaan 
kohdennetun valtionavustuksen määrään on vaikuttanut toiminnan laajuuden 
ja henkilötyövuosien lisäksi valtiontalouden tilanne sekä hallitusohjelmien 
painotukset. Covid-19 -pandemian vaikutuksesta aluehallintovirasto nosti 
nuorisotyön valtionavustuksia maltillisesti, mutta avustusten määrät ovat 
palautuneet sittemmin pandemiaa edeltäneelle tasolle.   

   
Nuorten työpajatoiminnan tavoitteena on tukea ja auttaa nuoria sijoittumaan 
koulutukseen, työelämään tai muihin tarvitsemiinsa palveluihin. Nuorisolaki 
määrittelee nuorten työpajatoimintaa  nuorisolaissa (nuorisolaki 1285/2016).  

   
Viimeisten kahden vuoden aikana nuorten työpajojen toimintaympäristöä 
ovat muokanneet merkittävällä tavalla palvelujärjestelmän muutokset (sekä 
lainsäädännölliset että rakenteelliset). Kansallisella tasolla keskeisin suoraan 
pajatoimintaan vaikuttava muutos oli sote-uudistus, jonka vaikutuksesta 
kuntouttava työtoiminta siirtyi hyvinvointialueiden järjestämisvastuulle. 
Ennen uudistusta merkittävä osa nuorista kiinnittyi työpajalle kuntouttavaan 
työtoimintaan. Toinen merkittävästi palvelujärjestelmään vaikuttava muutos 
on TE-palvelut 2024-uudistus, jonka vaikutuksesta nuorten työpajan kanssa 
samoissa toimitiloissa toimineilta Vihdin kierrätyskeskukselta sekä 
remonttipartiolta poistuivat toimintaedellytykset. Edellä mainituilla 
muutoksilla on ollut heikentävä vaikutus nuorten työpajan asiakasmääriin ja 
asiakkaiden ohjautumiseen työpajalle.   

   
Jotta nuorten työpajalla on mahdollisuudet onnistua lain asettamassa 
tehtävässään, on sen toiminnan sijoituttava aina palvelujärjestelmän 
yhdyspinnoille ja monialaisiin verkostoihin. Keskeisimmät yhteistyötahot ovat 
oppilaitokset, hyvinvointialue, TE-palvelut sekä muut nuorten hyvinvointia, 
sosiaalista vahvistamista ja osallisuutta tukevat kansalliset ja paikalliset 
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toimijat. Nuorten työpajan konkreettinen sijoittuminen palvelujärjestelmässä 
on avainasemassa toimivien yhdyspintojen mahdollistumisessa. 
Työpajatoimintaa tukeva, palveluohjausta tehostava ja yhdyspinnat 
mahdollistava sijoittuminen palvelujärjestelmään luo toimivat puitteet 
asiakasmäärien suotuisalle kehitykselle sekä tavoitteiden saavuttamiselle.   

   
Nuorten työpajatoimintaa voivat Suomessa tuottaa nuorisolain mukaisesti 
kunnat, 3. sektorin toimijat, kuntayhtymät sekä nuorten palveluja tuottavat 
yhteisöt. Palvelujärjestelmän muutosten vuoksi on tärkeää tarkastella erilaisia 
työpajan toteuttamismuotoja ja arvioida erilaisten vaihtoehtojen hyöty 
asiakasnäkökulmasta. Länsi-Uudenmaan alueelta löytyy esimerkkejä 
laadukkaan ja tuloksellisen työpajatoiminnan tuottamisesta 
koulutuskuntayhtymien toimesta. Nuorten työpajan sijoittuminen osaksi 
koulutuskuntayhtymän systeemisiä rakenteita mahdollistaa 
asiakaslähtöisemmän, oikea-aikaisen ja tehokkaan asiakasohjauksen, nykyistä 
tehokkaamman yhteistyön opintoalojen ja tutkintoon valmentavan 
koulutuksen (opinnollistaminen), laajemmat ja monipuolisemmat puitteet 
työtoiminnalle sekä alustan yhdyspintojen kehittämiselle ja rakentamiselle.  

 
Koulutuskuntayhtymä Luksian hallitus päätti kokouksessaan (Hallitus 
22.8.2024 § 45) antaa koulutuskuntayhtymälle oikeuden käynnistää nuorten 
työpajatoiminnan pilotoinnin valmistelun yhteistyössä jäsenkunnan tai 
jäsenkuntien kanssa. Pilotoinnissa on tarkoitus toteuttaa nuorten 
työpajatoimintaa koulutuskuntayhtymä Luksian tiloissa siten, että toiminnan 
järjestäjänä toimii Vihdin kunta. Toisin sanoen nuorten työpajatoiminta 
sijoitetaan toteutettavaksi määräaikaisesti Luksian Nummelan yksikön tiloihin. 
Pilotoinnin valmisteluvaiheen suunnitteluun ovat osallistuneet Vihdin 
kunnalta sivistys- ja hyvinvointijohtaja sekä nuorisopäällikkö ja 
koulutuskuntayhtymä Luksialta koulutuskuntayhtymän johtaja, rehtori, 
vararehtori, palvelupäällikkö ja koulutuspäällikkö. Pilotointivaiheelle on 
rakennettu mm. aikataulut, verkostomaiset ohjausrakenteet jäsenistöineen 
(ohjausryhmä, projektiryhmä, työryhmä) sekä eri ryhmien tehtävät. Vihdin 
kunnan hyvinvointilautakunta hyväksyi pilotoinnin (Hyla 14.11.2024 § 43)  
 
Pilotoinnin valmistelu- ja suunnitteluvaihe jatkui helmikuun 2025 loppuun 
saakka. Valmistelu- ja suunnittelutyö toteutettiin Vihdin kunnan ja 
koulutuskuntayhtymä Luksian yhteistyönä laajasti oleellisia toimijoita 
osallistaen. Nuorten työpajan työpajaohjaajat ovat olleet aktiivisesti mukana 
valmistelu- ja suunnitteluvaiheessa. Heidän kanssaan on lisäksi käyty 
aktiivisesti keskusteluja koko prosessin ajan. Varsinainen toiminnan pilotointi 
Luksian tiloissa toteutetaan 1.3. – 31.8.2025. Opetus- ja kulttuuriministeriö 
myönsi koulutuskuntayhtymä Luksialle valtionapukelpoisuuden nuorten 
työpajatoiminnan toteuttamiseen liittyvän valtionavustuksen hakemista 
varten. Luksia haki aluehallintovirastolta loppuvuodesta 2024 valtionavustusta 
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nuorten työpajatoiminnan toteuttamiseen ja sitä myönnettiin Luksialle 
14.2.2025 päivätyllä päätöksellä 60.000€ (käyttöaika 1.9.2025 – 31.8.2026).   
 
Vihdin kunnassa järjestettävä nuorten työpajatoiminta on tarkoitus siirtää 
Länsi-Uudenmaan koulutuskuntayhtymä Luksian vastuulle 1.9.2025 alkaen. 
Siirron tavoitteena on vahvistaa nuorten ohjauksen, koulutuksen ja 
työllistymisen välistä yhteyttä sekä turvata toiminnan jatkuvuus ja 
kehittäminen osana Luksian koulutus- ja ohjauspalveluita.  
 
Nuorten työpajatoiminnan toteuttamista koulutuskuntayhtymä Luksian 
toimesta taustoittaa erillinen sopimus otsikolla "Länsi-Uudenmaan 
koulutuskuntayhtymän ja Vihdin kunnan välinen sopimus Nuorten 
työpajatoiminnasta Vihdissä" (liitteenä). Sopimus sisältää toiminnan siirron ja 
toteuttamisen keskeiset ehdot, ja sen liitteellä määritellään toiminnan 
rahoitus. Koska Luksia voi saada vuosittain vaihtelevia valtionavustuksia 
työpajatoiminnan järjestämiseen, rahoitusosuus tarkistetaan vuosittain. 
Liitteen hyväksyntä tapahtuu sopimuksessa nimettyjen 
allekirjoitusoikeudellisten henkilöiden toimesta ilman erillistä 
toimielinkäsittelyä.  
 
Toiminnan siirtoon sisältyy kaksi (2) vakinaista työpajaohjaajan tehtävää, 
joiden palvelussuhteet siirtyvät Luksian palvelukseen liikkeenluovutuksen 
periaatteiden mukaisesti. Työntekijät jatkavat entisin työehdoin, ja siirrossa 
noudatetaan liikkeenluovutusta koskevia työoikeudellisia säännöksiä.  
Toiminnan siirtoon ei sisälly erillisiä korvauksia.  
Kunta osallistuu jatkossa toiminnan kustannuksiin sopimuksen rahoitusliitteen 
mukaisesti. Rahoitusosuus on sopimuskauden 2025-2026 aikana  50 000 
euroa, laskutus on kolemssa erässä 12/25,4/26 ja 8/26. Rahoitusliite 
päivitetään jatkossa aluehallintoviraston rahoituskauden avustusmäärän 
mukaisesti. 
 

Valmistelija  Sampo Anttila etunimi.sukunimi@vihti.fi p. 044 767 4479 
Mari Haapanen etunimi.sukunimi@vihti.fi p. 050 537 3340 

   
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että se päättää:  

 
1. Hyväksyä nuorten työpajatoiminnan siirtämisen Länsi-Uudenmaan 

koulutuskuntayhtymä Luksian toimintavastuulle 1.9.2025 alkaen.  
 
2. Hyväksyä liitteenä olevan Vihdin kunnan ja koulutuskuntayhtymä Luksian 

välisen sopimuksen Nuorten työpajatoiminnasta Vihdissä.  
 

mailto:etunimi.sukunimi@vihti.fi
mailto:etunimi.sukunimi@vihti.fi
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3. Todeta, että kaksi työpajaohjaajaa siirtyvät koulutuskuntayhtymä Luksian 
palvelukseen liikkeenluovutuksen periaattein 1.9.2025 alkaen.  

 
 

Päätös  Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se päättää:  
 

1. Hyväksyä nuorten työpajatoiminnan siirtämisen Länsi-Uudenmaan 
koulutuskuntayhtymä Luksian toimintavastuulle 1.9.2025 alkaen.  

 
2. Hyväksyä liitteenä olevan Vihdin kunnan ja koulutuskuntayhtymä Luksian 

välisen sopimuksen Nuorten työpajatoiminnasta Vihdissä.  
 
3. Todeta, että kaksi työpajaohjaajaa siirtyvät koulutuskuntayhtymä Luksian 

palvelukseen liikkeenluovutuksen periaattein 1.9.2025 alkaen.  
 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
221/02.05.01.01/2025  
 
Ehdotus Kunnanvaltuusto päättää:  
 

1. Hyväksyä nuorten työpajatoiminnan siirtämisen Länsi-Uudenmaan 
koulutuskuntayhtymä Luksian toimintavastuulle 1.9.2025 alkaen.  

 
2. Hyväksyä liitteenä olevan Vihdin kunnan ja koulutuskuntayhtymä Luksian 

välisen sopimuksen Nuorten työpajatoiminnasta Vihdissä.  
 
3. Todeta, että kaksi työpajaohjaajaa siirtyvät koulutuskuntayhtymä Luksian 

palvelukseen liikkeenluovutuksen periaattein 1.9.2025 alkaen.  
 

Päätös  
 
Tiedoksi Koulutuskuntayhtymä Luksia 
Liitteet 

Liite 6 Luksia, Länsi-Uudenmaan koulutuskuntayhtymän ja Vihdin 
kunnan välinen sopimus Nuorten työpajatoiminn 

Liite 7 Luksia kustannukset 2025-2026 
 
Oheismateriaali 

Pöytäkirjanote §28, Luksian hallitus 10.4.2025 
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28 
Henkilöstöraportti 2024 
 
Kunnanhallitus 24.03.2025 § 74  
  

Vihdin kunnan henkilöstön vuosi 2024 oli kehittämisen täyteinen. Vuoden 
2024 ensimmäisessä valtuustossa hyväksyttiin Vihdin kuntaan oma 
henkilöstöohjelma vuosille 2024 ja 2025. Henkilöstöohjelma on tehty 
pitkän aikavälin suunnitelmaksi siitä, kuinka Vihdin kunnan strategia 
toteutuu henkilöstön tekemässä arjen työssä. Samalla 
henkilöstöohjelmassa on pyritty kuvaamaan sitä, kuinka henkilöstö 
otetaan jatkossa huomioon kunnan toimintaa suunniteltaessa ja 
toteutettaessa. Henkilöstöohjelma koostettiin kuntastrategian strategisten 
henkilöstötavoitteiden mukaisesti. Vihdin kuntastrategiassa on määritetty 
keskeisiksi tavoitteiksi työhyvinvoinnin paraneminen, psyykkisistä syistä 
johtuvien sairaspoissaolojen väheneminen sekä lähtövaihtuvuuden 
pieneneminen. Vuoden 2024 aikana henkilöstöohjelman täytäntöönpano 
aloitettiin kunnan yksiköissä suunnitelman mukaisesti.   
 
Strategisten tavoitteiden toteuman osalta kunnan työhyvinvointikyselyn 
tulokset vaikuttaisivat laskeneen suhteessa edelliseen vuoteen. 
Kokonaisarvosana jäi 3,13 tavoitteen ollessa kokonaisarvosanan osalta yli 
3,5. Huomattavaa on kuitenkin se, että tavoite sekä edeltävät vuodet eivät 
täysin vertaudu nyt saatuihun tuloksiin, sillä henkilöstökysely 
kysymyspatteristoineen vaihdettiin vuoden 2024 henkilöstökyselyn 
yhteydessä.  
 
Psyykkisistä syistä johtuvien poissaolojen osalta tilanne näyttää myös 
heikommalta suhteessa vuoteen 2023 ollen kokonaisuudessaan 3 338 
päivää (vuonna 2023 2714 päivää) tavoitteen oltua alle 3 000 päivää 
vuodessa. Tulos on selkeästi heikompi suhteessa edelliseen vuoteen, 
mutta yli tuhat päivä pienempi kuin vuonna 2022 (4 365). Psyykkisistä 
syistä johtuvien poissaolojen osalta tehtiin vuonna 2024 toimenpiteitä 
muun muassa lyhytterapiapalveluiden käytön jatkamisella. Vihdin kunnan 
osalta tilanne on kumminkin hyvin vertailukelpoinen valtakunnalliseen 
trendiin, minkä mukaisesti näyttäisi siltä, että psyykkisistä syistä johtuvat 
poissaolot näkyvät vahvasti organisaatioissa ja myös kunta-alalla kunnasta 
riippumatta. Lähtövaihtuvuuden osalta päästiin hyvin tavoitteeseen (alle 
7,5%) lähtövaihtuvuuden jäädessä hieman vielä edellistä vuotta 
pienemmäksi ollen 6,8% (vuonna 2023 6,9%). Lähtövaihtuvuuden 
pieneneminen kertoo kunnan pitovoimasta ja samalla myös onnistuneista 
rekrytoinneista.  
 
Vihdin kunnan palveluksessa oli vuoden 2024 lopussa 1188 (v. 2023: 1192) 
työntekijää. Henkilöstömenojen osuus kunnan ulkoisista toimintakuluista 
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oli vuonna 2024 muodosti 62,8 % (v. 2023 63,7 %). Vihdin kunnan 
henkilöstömenot olivat vuonna 2024 yhteensä 56,8 milj. € (v. 2023: 54,9 
milj. €). 

 
Henkilöstöraportin tavoitteena on antaa tietoa kunnan 
henkilöstörakenteesta ja henkilöstön tilasta toiminnan suunnittelun 
pohjaksi. Tässä henkilöstöraportissa kuvataan keskeisimpiä henkilöstöä 
koskevia tunnuslukuja vuodelta 2024 sekä kerrotaan keskeisimpien 
kunnan henkilöstötyön tavoitteiden toteutumisesta. Ensimmäisessä 
luvussa kuvataan henkilöstöä kuvaavia tunnuslukuja. Vihdin kunnalla on 
käytössä Kuntamaiseman raportointityökalu ja yhdenmukaisesti kerätyt 
tiedot helpottavat tiedollajohtamista ja muun muassa 
henkilöstövoimavarojen arviointia ja suunnittelua.   
 
Toisessa luvussa kuvataan osaamisen uudistamisen otsikon alle mm. 
muutosvalmiutta rekrytointitilastojen kautta. Kolmannessa luvussa 
käsitellään työhyvinvoinnin johtamista eri tasoilla. Neljännessä luvussa 
pohditaan kunnan johtamistyötä, tavoitteita sille sekä todetaan 
henkilöstöohjelman työstämisen aloitus. Viidennessä luvussa luodaan 
katsaus tuottavuuteen ja tuloksellisuuteen sekä luvun lopusta löytyy 
koontia henkilöstökulujen tunnuslukuihin vuosilta 2022–2024. 
 

Valmistelija Essi Piirojärvi  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 168 5451 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus 

1. merkitsee liitteenä olevan henkilöstöraportin vuodelta 2024 tiedoksi;  
2. esittää, että valtuusto hyväksyy liitteenä olevan vuoden 2024 

henkilöstöraportin.  
 

Päätös Kunnanhallitus 
1. merkitsi liitteenä olevan henkilöstöraportin vuodelta 2024 tiedoksi;  
2. esitti, että valtuusto hyväksyy liitteenä olevan vuoden 2024 

henkilöstöraportin.  
 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
142/01.00.02/2025  
 
Ehdotus Kunnanvaltuusto hyväksyy liitteenä olevan vuoden 2024 

henkilöstöraportin. 
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Päätös  
 
Tiedoksi  
Liitteet 

Liite 8 Henkilöstöraportti 2024 KH 
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29 
Vihdin kunnan tilinpäätös 2024 
 
Kunnanhallitus 24.03.2025 § 72  
  
 

Kuntalain 113 §:n mukaan kunnanhallituksen on laadittava tilikaudelta 
tilinpäätös tilikautta seuraavan maaliskuun loppuun mennessä ja 
annettava se tilintarkastajien tarkastettavaksi sekä tilintarkastuksen 
jälkeen saatettava se valtuuston käsiteltäväksi. Valtuuston on käsiteltävä 
tilinpäätös kesäkuun loppuun mennessä. Kunnan tilikausi on 
kalenterivuosi.  Tilinpäätökseen kuuluvat tase, tuloslaskelma, 
rahoituslaskelma ja niiden liitteenä olevat tiedot sekä talousarvion 
toteutumisvertailu ja toimintakertomus. 
 
Kuntalain 114 §:n kunnan, joka tytäryhteisöineen muodostaa 
kuntakonsernin, tulee laatia ja sisällyttää tilinpäätökseensä 
konsernitilinpäätös. Konsernitilinpäätös tulee laatia samalta päivältä kuin 
kunnan tilinpäätös. Konsernitilinpäätös laaditaan konserniyhteisöjen 
taseiden ja tuloslaskelmien sekä niiden liitetietojen yhdistelmänä. 
Konsernitilinpäätökseen sisällytetään lisäsi konsernin rahoituslaskelma, 
jossa annetaan selvitys kuntakonsernin varojen hankinnasta ja niiden 
käytöstä tilikauden aikana. Kuntayhtymän tilinpäätös yhdistellään 
jäsenkunnan konsernitilinpäätökseen. 
 
Kuntalain 115 §:n mukaan toimintakertomuksessa on esitettävä selvitys 
valtuuston asettamien toiminnan ja talouden tavoitteiden toteutumisesta 
kunnassa ja kuntakonsernissa. Toimintakertomuksessa on myös annettava 
tietoja sellaisista kunnan ja kuntakonsernin talouteen liittyvistä 
olennaisista asioista, jotka eivät käy ilmi kunnan tai kuntakonsernin 
taseesta, tuloslaskelmasta tai rahoituslaskelmasta. Tällaisia asioita ovat 
ainakin arvio todennäköisestä tulevasta kehityksestä sekä tiedot sisäisen 
valvonnan ja riskienhallinnan järjestämisestä ja keskeisistä 
johtopäätöksistä. 
 
Käyttötalous 
Vuonna 2024 ulkoiset toimintatuotot olivat 18,238 miljoonaa euroa, 
valmistus omaan käyttöön 0,364 miljoonaa euroa ja ulkoiset toimintakulut 
–90,366 miljoonaa euroa. Toimintakatteeksi muodostui -71,764 miljoonaa 
euroa, mikä oli 2,034 miljoonaa euroa muutetun talousarvion 
toimintakatetta parempi. Verotulot vuonna 2024 olivat yhteensä 69,836 
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miljoonaa euroa, mikä oli muutettua talousarviota noin 0,608 miljoonaa 
euroa parempi. Valtionosuuksia kertyi 18,069 miljoonaa euroa, mikä  oli 
muutettuun talousarvioon nähden noin 0,101 miljoonaa euroa suurempi. 
Vuosikatteeksi muodostui 15,514 miljoonaa euroa, mikä on muutettuun 
talousarvioon nähden 3,367 miljoonaa euroa parempi. Poistot ja 
arvonalentamiset olivat 10,989 miljoonaa euroa. 
 
Rahoitusjäämä ja lainakanta  
Vihdin kunnan investointituotot olivat vuonna 2024 yhteensä 0,850 milj. 
euroa ja kulut -28,856 milj. euroa eli nettona -28,006 milj. euroa.  Kunnan 
nettoinvestoinnit alittivat 0,380 miljoonalla eurolla muutetun talousarvion. 
Tulorahoitus oli 15,144 milj. euroa ja investointien rahavirta -28,306 milj. 
euroa, jolloin rahoitusjäämä oli negatiivinen -16,819 milj. euroa. Vihdin 
lainakanta oli 31.12.2024 yhteensä 97,670 miljoonaa euroa. Lainakanta 
lyheni edelliseen vuoteen 12,657 milj. euroa. Asukaskohtainen lainakanta 
Vihdissä oli 3 391 euroa/asukas. Vuoden 2023 osalta keskimääräinen 
Manner Suomen kuntien lainakanta oli 3 368 euroa/asukas. 
 
Tilikauden tulos ja ylijäämä 
Vihdin kunnan tilikauden tulokseksi vuonna 2024 muodostui 4,526 milj. 
euroa ja kun poistoeron muutos (-2 749 532 euroa) ja varausten muutos 
(1 675 158 euroa) huomioidaan, niin tilikauden ylijäämäksi muodostuu 3 
451 197 euroa.  
 
Konsernitilinpäätös 
Konsernilaskelman ylijäämä on 3,315 milj. euroa. Konsernilaskennassa 
Nummelan teollisuustalon tulos oli positiivinen. Nummelan Aluelämpö 
Oy:n ja Palman tieto-taito-keskus Oy:n tulos olivat negatiiviset. 
Konserniyhtiöt saavuttivat osittain vuoden 2024 talousarviossa omistajan 
esittämät tavoitteet.  
 
Selonteko sisäisen valvonnan ja riskienhallinnan järjestämisestä 
Kunnanhallitus 13.01.2025 § 1 ohjeisti lautakuntia arvioimaan sisäisen 
valvonnan ja riskienhallinann toteutumista tilikaudella 2024 kokouksessa 
hyväksytyn arviointilomakkeen mukaan. Tilinpäätöksen hyväksymisen 
yhteydessä kunnanhallitus hyväksyy oman toimialaansa kohdistuvan 
arviointilomakkeen ja samalla hyväksyy tilinpäätöksessä annettun 
kunnanhallituksen selonteon sisäisen valvonnan ja riskienhallinnan 
järjestämisestä.  
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Kunnanhallituksen selonteko perustuu toimielimien tilinpäätöksen 
yhteydessä käsittelemiin kyselylomakkeisiin, joissa tilivelvolliset ovat 
antaneet arviot sisäisen valvonnan ja riskienhallinnan nykytilasta. 
 
Kokonaisuudessa arvioiden mukaan Vihdin kunnan sisäinen valvonta ja 
riskienhallinta on onnistunut hyvin 4,083 (vuonna 2023 4,027). 
Toimielinkohtainen vaihteluväli on 3,833 – 4,500 (vuonna 2023  3,666 – 
4,666). Kunnanhallitus toteaa, että arvioinnit on käsitelty asianomaisissa 
päättävissä toimielimissä, jolloin tieto puutteista ja korjaustarpeista on 
otettu käsittelyyn. Sisäinen valvonta ja riskienhallinta tuottaa riittävän 
varmuuden toiminnan tuloksellisuudesta, lain- ja hyvän hallintotavan 
noudattamisesta, varojen ja omaisuuden turvaamisesta sekä johtamisen 
edellyttämän luotettavan toiminnallisen ja taloudellisen informaation 
riittävyydestä. 
 

Valmistelija Jere Laine  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. p. 044 467 5554 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Vihdin kunnanhallitus päättää 
 

1) ehdottaa kunnanvaltuustolle, tilikauden 4 525 571,09 euron tuloksen 
käsittelystä seuraavaa:  

a. Tuloutetaan tehtyjä poistoeroja suunnitelman mukaan 639 
293,50 euroa, 

b. Lisätään poistoeroja -3 388 825,56 euroa, 
c. Puretaan investointivarauksia yhteensä 3 675 158,00 euroa 

i. Asuinalueen rakentaminen Palmankatu 500 000 euroa, 
ii. Kiinteistöjen energiajärjestelmien muutoksiin 750 000 

euroa, 
iii. Opetuksen ensikertainen kalustaminen 1 789 740 euroa, 
iv. Varhaiskasvatuksen ensikertainen kalustaminen 535 

418,00 euroa ja 
v. Kirkkoniemen ensikertainen kalustaminen 100 000 

euroa. 
d. Tehdään investointivaraus - 2 000 000 Nummelan uuden 

jätevedenpuhdistamoprojektille.  
e. Tilikauden ylijäämä 3 451 197, 03 euroa siirretään taseen 

omaan pääomaan edellisiltä tilikausilta kertyneisiin ylijäämiin.  
2) hyväksyä kunnanhallituksen sisäisen valvonnan ja riskienhallinnan 

arviointilomakkeen kunnanhallituksen alaisesta toiminnasta, 
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3) allekirjoittaa vuoden 2024 tilinpäätöksen ja jättää sen tilintarkastajan 
tarkastettavaksi, 

4) oikeuttaa talousjohtajan tekemään vuoden 2024 tilinpäätökseen 
teknisiä korjauksia ja 

5) saataa tilinpäätöksen tarkastuslautakunnan valmistelun jälkeen 
kunnanvaltuustoon käsiteltäväksi.  

 
Pöytäkirjamerkintä Heidi Nieminen poistui asian käsittelyn aikana kello 18.00.  
 
Päätös Vihdin kunnanhallitus päätti 
 

1) ehdottaa kunnanvaltuustolle, tilikauden 4 525 571,09 euron tuloksen 
käsittelystä seuraavaa:  

a. Tuloutetaan tehtyjä poistoeroja suunnitelman mukaan 639 
293,50 euroa, 

b. Lisätään poistoeroja -3 388 825,56 euroa, 
c. Puretaan investointivarauksia yhteensä 3 675 158,00 euroa 

i. Asuinalueen rakentaminen Palmankatu 500 000 euroa, 
ii. Kiinteistöjen energiajärjestelmien muutoksiin 750 000 

euroa, 
iii. Opetuksen ensikertainen kalustaminen 1 789 740 euroa, 
iv. Varhaiskasvatuksen ensikertainen kalustaminen 535 

418,00 euroa ja 
v. Kirkkoniemen ensikertainen kalustaminen 100 000 

euroa. 
d. Tehdään investointivaraus - 2 000 000 Nummelan uuden 

jätevedenpuhdistamoprojektille.  
e. Tilikauden ylijäämä 3 451 197, 03 euroa siirretään taseen 

omaan pääomaan edellisiltä tilikausilta kertyneisiin ylijäämiin.  
2) hyväksyä kunnanhallituksen sisäisen valvonnan ja riskienhallinnan 

arviointilomakkeen kunnanhallituksen alaisesta toiminnasta, 
3) allekirjoittaa vuoden 2024 tilinpäätöksen ja jättää sen tilintarkastajan 

tarkastettavaksi, 
4) oikeuttaa talousjohtajan tekemään vuoden 2024 tilinpäätökseen 

teknisiä korjauksia ja 
5) saataa tilinpäätöksen tarkastuslautakunnan valmistelun jälkeen 

kunnanvaltuustoon käsiteltäväksi.  
 
 
Tiedoksi  
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Tarkastuslautakunta 02.04.2025 § 10  
  
 

Tarkastuslautakunnan tehtävät tilinpäätöksen valmistelussa 
kunnanvaltuustolle 
 
Kuntalain 121 §:n 2. momentin mukaan tarkastuslautakunnan  yhtenä 
keskeisenä tehtävänä on valmistella valtuuston päätettävät hallinnon ja 
talouden tarkastusta koskevat asiat. 
 
Vihdin kunnan hallintosäännön 75 §:ssä määrätään tarkastuslautakunnan 
valmistelusta valtuustolle seuraavaa: Lautakunta antaa valtuustolle 
arvionsa tilintarkastuskertomuksessa tehdyistä muistutuksista sekä 
asianomaisten niistä antamista selityksistä ja kunnanhallituksen 
lausunnosta sekä ehdotuksen toimenpiteistä, joihin lautakunnan 
valmistelu ja tilintarkastuskertomus antavat aihetta. 
 
Tilintarkastajan tilintarkastuskertomus 
 
Tilintarkastuskertomuksesta ja sen käsittelystä säädetään kuntalain 125 
§:ssä: 
 
"Tilintarkastajan on annettava valtuustolle kultakin tilikaudelta kertomus, 
jossa esitetään tarkastuksen tulokset. Kertomuksessa on myös esitettävä, 
onko tilinpäätös hyväksyttävä ja voidaanko toimielimen jäsenelle ja 
asianomaisen toimielimen tehtäväalueen johtavalle viranhaltijalle 
(tilivelvollinen) myöntää vastuuvapaus. 
 
Jos tilintarkastaja havaitsee, että kunnan hallintoa ja taloutta on hoidettu 
vastoin lakia tai valtuuston päätöksiä eikä virhe tai aiheutunut vahinko ole 
vähäinen, tilintarkastuskertomuksessa on tehtävä asiasta tilivelvolliseen 
kohdistuva muistutus. Muistutusta ei voida kohdistaa valtuustoon. 
 
Tarkastuslautakunnan on hankittava tilintarkastuskertomuksessa tehdystä 
muistutuksesta asianomaisen selitys sekä kunnanhallituksen lausunto. 
Valtuusto päättää toimenpiteistä, joihin tarkastuslautakunnan valmistelu, 
tilintarkastuskertomus ja siinä tehty muistutus antavat aihetta. 
Hyväksyessään tilinpäätöksen valtuusto päättää vastuuvapaudesta 
tilivelvollisille." 
 
Tilintarkastajan tehtävistä säädetään kuntalain 123 §:ssä: 
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"Tilintarkastajan on toukokuun loppuun mennessä tarkastettava 
julkishallinnon hyvän tilintarkastustavan mukaisesti kunkin tilikauden 
hallinto, kirjanpito ja tilinpäätös. Tilintarkastajan on tarkastettava: 
 
1) onko kunnan hallintoa hoidettu lain ja valtuuston päätösten 

mukaisesti; 
 

2) antavatko kunnan tilinpäätös ja siihen kuuluva konsernitilinpäätös 
tilinpäätöksen laatimista koskevien säännösten ja määräysten 
mukaisesti oikean ja riittävän kuvan kunnan tuloksesta, 
taloudellisesta asemasta, rahoituksesta ja toiminnasta; 
 

3) ovatko valtionosuuksien perusteista annetut tiedot oikeita; 
 

4) onko kunnan sisäinen valvonta ja riskienhallinta sekä 
konsernivalvonta järjestetty asianmukaisesti. 

 
Tilintarkastajan tulee noudattaa valtuuston ja tarkastuslautakunnan 
antamia ohjeita, jolleivät ne ole ristiriidassa lain, hallintosäännön tai 
julkishallinnon hyvän tilintarkastustavan kanssa. 
 
Havaitsemistaan olennaisista epäkohdista tilintarkastajan on ilmoitettava 
viipymättä kunnanhallitukselle annettavassa tilintarkastuspöytäkirjassa. 
Tilintarkastuspöytäkirja annetaan tiedoksi tarkastuslautakunnalle." 
 
Tilintarkastaja esittelee tarkastuslautakunnalle 7.5.2025 kokouksessa 
tilintarkastuskertomuksen vuodelta 2024. 
 

Valmistelija Antti Luukkanen, etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 767 4798 
Esittelijä Tarkastuslautakunnan puheenjohtaja 

 
Ehdotus Tarkastuslautakunta merkitsee Vihdin kunnan vuoden 2024 tilinpäätöksen 

tiedoksi.  
 
Lisäksi tarkastuslautakunta päättää tehdä 21.5.2025 kokouksessaan 
tilintarkastuskertomukseen tutustuttuaan kunnanvaltuustolle esitykseen 
tilintarkastuskertomuksen aiheuttamista toimenpiteistä. 
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Päätös Tarkastuslautakunta merkitsi Vihdin kunnan vuoden 2024 tilinpäätöksen 
tiedoksi. 

 
 Lisäksi tarkastuslautakunta päätti tehdä 21.5.2025 kokouksessaan 

tilintarkastuskertomukseen tutustuttuaan kunnanvaltuustolle esityksen 
tilintarkastuskertomuksen aiheuttamista toimenpiteistä. 

 
Tiedoksi  
 
Kunnanhallitus 28.04.2025 § 102  
  
 

Tilintarkastustyhteisö BDO on tarkastanut Vihdin kunnan tilinpäätöstä ja 
havainnut virheen, jonka takia vastuutilintarkastaja suosittelee 
käsittelemään tilinpäätöksen uudelleen kunnanhallituksessa.  
 
Tilinpäätösasiakirjassa kohdassa 3.3 käsitellään taseen tietoja. Taseen 
tietojen osalta tilinpäätöskirjassa vuoden 2023 kohdalla on ollut vuoden 
2022 tietoja. Virhe on verrattain suuri, minkä vuoksi tätä ei voi teknisenä 
korjauksena suorittaa ja suositus on, että tilinpäätös käsitellään 
uudestaan. Poikkeama johtuu siitä, että tilinpäätösasiakirjaan käytettään 
mallina edellisen vuoden tilinpäätösasiakirjaa ja tämän myötä taulukko oli 
jäänyt päivittämättä.  Kysessä on inhimillinen virhe. Taseen tietojen 
korjauksella ei ole vaikutusta tilinpäätökseen, sillä muutoin taseen 
tiedoissa on käytetty oikeita vuosia ja laskelmat on tehty oikean vuoden 
tiedoilla.  
 
Teknisinä korjauksina tilinpäätöstarkastuksen tarkastuksen yhteydessä on  
korjattu liitetietoja 23, 27, 32, 38, 41 sekä huleveden rahoituslaskelmaa ja 
vesilaitoksen liitetietojen lukuja. Näillä korjauksilla ei ole ollut vaikutusta 
tilinpäätöksen tulokseen.  
 

Valmistelija Antti Luukkanen  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 467 5554 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Vihdin kunnanhallitus päättää 
 

1) ehdottaa kunnanvaltuustolle, tilikauden 4 525 571,09 euron tuloksen 
käsittelystä seuraavaa:  
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a. Tuloutetaan tehtyjä poistoeroja suunnitelman mukaan 639 
293,50 euroa, 

b. Lisätään poistoeroja -3 388 825,56 euroa, 
c. Puretaan investointivarauksia yhteensä 3 675 158,00 euroa 

i. Asuinalueen rakentaminen Palmankatu 500 000 euroa, 
ii. Kiinteistöjen energiajärjestelmien muutoksiin 750 000 

euroa, 
iii. Opetuksen ensikertainen kalustaminen 1 789 740 euroa, 
iv. Varhaiskasvatuksen ensikertainen kalustaminen 535 

418,00 euroa ja 
v. Kirkkoniemen ensikertainen kalustaminen 100 000 

euroa. 
d. Tehdään investointivaraus - 2 000 000 Nummelan uuden 

jätevedenpuhdistamoprojektille.  
e. Tilikauden ylijäämä 3 451 197, 03 euroa siirretään taseen 

omaan pääomaan edellisiltä tilikausilta kertyneisiin ylijäämiin.  
 

2) oikeuttaa talousjohtajan tekemään vuoden 2024 tilinpäätökseen 
teknisiä korjauksia ja 

3) allekirjoittaa vuoden 2024 tilinpäätöksen ja jättää sen tilintarkastajan 
tarkastettavaksi sekä saattaa sen tarkastuslautakunnan käsittelyn 
jälkeen valtuustolle käsiteltäväksi 

 
Käsittely Esittelijä esitti, että pöytäkirja tarkistetaan asian osalta kokouksessa.  
 
Päätös Vihdin kunnanhallitus päätti 
 

1) ehdottaa kunnanvaltuustolle, tilikauden 4 525 571,09 euron tuloksen 
käsittelystä seuraavaa:  

a. Tuloutetaan tehtyjä poistoeroja suunnitelman mukaan 639 
293,50 euroa, 

b. Lisätään poistoeroja -3 388 825,56 euroa, 
c. Puretaan investointivarauksia yhteensä 3 675 158,00 euroa 

i. Asuinalueen rakentaminen Palmankatu 500 000 euroa, 
ii. Kiinteistöjen energiajärjestelmien muutoksiin 750 000 

euroa, 
iii. Opetuksen ensikertainen kalustaminen 1 789 740 euroa, 
iv. Varhaiskasvatuksen ensikertainen kalustaminen 535 

418,00 euroa ja 
v. Kirkkoniemen ensikertainen kalustaminen 100 000 

euroa. 
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d. Tehdään investointivaraus - 2 000 000 Nummelan uuden 
jätevedenpuhdistamoprojektille.  

e. Tilikauden ylijäämä 3 451 197, 03 euroa siirretään taseen 
omaan pääomaan edellisiltä tilikausilta kertyneisiin ylijäämiin.  
 

2) oikeuttaa talousjohtajan tekemään vuoden 2024 tilinpäätökseen 
teknisiä korjauksia ja 

3) allekirjoittaa vuoden 2024 tilinpäätöksen ja jättää sen tilintarkastajan 
tarkastettavaksi sekä saattaa sen tarkastuslautakunnan käsittelyn 
jälkeen valtuustolle käsiteltäväksi.  

4) pöytäkirja tarkistettiin asian osalta kokouksessa.  
 
 
Tiedoksi  
 
Tarkastuslautakunta 07.05.2025 § 16  
  
 

Tilintarkastaja esittelee kokouksessa vuoden 2024 
tilintarkastuskertomuksen.  
 
Tilintarkastuskertomuksen pohjalta tarkastuslautakunta päättää, esittääkö 
se kunnanvaltuustolle vuoden 2024 tilinpäätöksen hyväksymistä 
kunnanhallituksen päätöksen mukaisesti ja vastuuvapauden myöntämistä 
tilivelvollisille tilikaudelta 1.1.-31.12.2024. 
 

Valmistelija Antti Luukkanen, etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 767 4798 
 
Esittelijä Tarkastuslautakunnan puheenjohtaja 

 
Ehdotus Tarkastuslautakunta päättää 

 
1) merkitä kokouksessa tilintarkastajan esittelemän vuoden 2024 

tilintarkastuskertomuksen tiedoksi ja saattaa sen edelleen tiedoksi 
kunnanvaltuustolle; ja 
 

2) tehdä kunnanvaltuustolle esityksen tilintarkastuskertomuksen 
aiheuttamista toimenpiteistä joko 7.5. tai 21.5.2025 kokouksessaan. 

 
Päätös Tarkastuslautakunta päätti siirtää tämän asian seuraavaan kokoukseen. 
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Tiedoksi -  
 
 
Tarkastuslautakunta 21.05.2025 § 20  
  
 

Tilintarkastaja esittelee kokouksessa vuoden 2024 
tilintarkastuskertomuksen.  
 
Tilintarkastuskertomuksen pohjalta tarkastuslautakunta päättää, esittääkö 
se kunnanvaltuustolle vuoden 2024 tilinpäätöksen hyväksymistä 
kunnanhallituksen päätöksen mukaisesti ja vastuuvapauden myöntämistä 
tilivelvollisille tilikaudelta 1.1.-31.12.2024. 
 

Valmistelija Antti Luukkanen  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 767 4798 
 
Esittelijä Tarkastuslautakunnan puheenjohtaja 

 
Ehdotus Tarkastuslautakunta päättää 

 
1) merkitä kokouksessa tilintarkastajan esittelemän vuoden 2024 

tilintarkastuskertomuksen tiedoksi ja saattaa sen edelleen tiedoksi 
kunnanvaltuustolle; ja 
 

2) tehdä kunnanvaltuustolle esityksen tilintarkastuskertomuksen 
aiheuttamista toimenpiteistä 21.5.2025 kokouksessaan. 

 
 

Päätös Tarkastuslautakunta päätti 
 
1) merkitä kokouksessa tilintarkastajan esittelemän vuoden 2024 

tilintarkastuskertomuksen tiedoksi ja saattaa sen edelleen tiedoksi 
kunnanvaltuustolle; ja 
 

2) esittää osaltaan kunnanvaltuustolle, että vuoden 2024 tilinpäätös 
hyväksytään kunnanhallituksen päätöksen mukaisesti ja 
tilivelvollisille myönnetään vastuuvapaus tilikaudelta 1.1.-
31.12.2024. 

 
 
Tiedoksi Kunnanvaltuusto 
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Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
19/02.06.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto 
   

1) merkitsee tilintarkastajan esittelemän vuoden 2024 
tilintarkastuskertomuksen tiedoksi ; ja 
 

2) hyväksyy vuoden 2024 tilinpäätöksen kunnanhallituksen päätöksen 
mukaisesti ja myöntää tilivelvollisille vastuuvapauden tilikaudelta 
1.1.-31.12.2024. 

 
Päätös  
 
Tiedoksi  
Liitteet 

Liite 9 Tilinpäätös 2024 Vihti korjaukset 150425 allekirjoitukset 
 
Oheismateriaali 

TIlintarkastuskertomus Vihti 2024 
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30 
Tarkastuslautakunnan vuoden 2024 arviointikertomus 
 
Tarkastuslautakunta 23.04.2025 § 14  
  
 

Tarkastuslautakunnan tehtävät arviointikertomuksen valmistelussa 
 
Kuntalain 121 §:n 2. momentin mukaan tarkastuslautakunnan  yhtenä 
keskeisenä tehtävänä on valmistella valtuuston päätettävät hallinnon ja 
talouden tarkastusta koskevat asiat sekä arvioida, ovatko valtuuston 
asettamat toiminnan ja talouden tavoitteet kunnassa ja kuntakonsernissa 
toteutuneet ja onko toiminta järjestetty tuloksellisella ja 
tarkoituksenmukaisella tavalla. 
 
Edelleen kuntalain 121 §:n 4. momentin mukaan tarkastuslautakunta laatii 
arviointisuunnitelman ja antaa valtuustolle kultakin vuodelta 
arviointikertomuksen, jossa esitetään arvioinnin tulokset. 
Arviointikertomus käsitellään valtuustossa tilinpäätöksen yhteydessä. 
Lautakunta voi antaa valtuustolle muitakin tarpeellisena pitämiään 
selvityksiä arvioinnin tuloksista.  
 
Kuntalain 121 §:n 5. momentin mukaan kunnanhallitus antaa valtuustolle 
lausunnon toimenpiteistä, joihin arviointikertomus antaa aihetta. 

 
Vuoden 2024 arviointikertomuksen valmistelu 
 
Vihdin tarkastuslautakunta on päättänyt valmistella vuoden 2024 
arviointikertomusta kokouksissaan 23.4., 7.5. ja 21.5.2025. 
 
Tarkastuslautakunta on kuullut 15.1.2025 kokouksessaan tilintarkastajaa ja 
tutustunut tilintarkastajan tilinkauden aikaisen tarkastuksen väliraporttiin 
vuodelta 2024. Lisäksi tilintarkastaja selostaa tarkastuslautakunnalle 
7.5.2025 kokouksessa lopullista tilintarkastusraporttia vuodelta 2024.  
 
Vuoden 2024 talouden ja hallinnon seurantaa ja arviointia varten on 
tarkastuslautakunnan kokousten aikataulu ja sisältö seuraava.  
 
kokous nro ja 
pvm 
 

haastateltavat / muu sisältö 

8/2024 
(ke 28.8.2024) 

- tilintarkastussuunnitelma 2024 
- talousarvioesitys 2025 
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- tilivelvolliset 1.5.2024 alkaen 
 

9/2024 
(ke 25.9.2024) 
 

- haastateltavana elinvoimajohtaja Mika Herpiö 
 

10/2024  
(ke 23.10.2024) 
 

- haastateltavana kunnanjohtaja Erkki Eerola 
 

11/2024 
(ke 20.11.2024) 
 

- haastateltavana tietohallintopäällikkö Jukka 
Tamminen 

1/2025 
(ke 15.1.2025) 
 

- haastateltavana opetuspäällikkö Kirsi 
Hyvämäki ja varhaiskasvatuspäällikkö Taina 
Vainio 
- tilintarkastajan tilikauden aikainen raportti 
(väliraportti) vuodelta 2024 
 

2/2025 
(ke 12.2.2025) 
 

- haastateltavana sivistys- ja hyvinvointijohtaja 
Mari Haapanen 

3/2025 
(ke 12.3.2025) 
 

- haastateltavana tekninen johtaja Ville 
Könönen 

4/2025 
(ke 2.4.2025) 

- kunnanjohtaja Erkki Eerola (tilinpäätös 2024) 
- talousjohtaja Jere Laine (tilinpäätös 2024) 
 
 

5/2025 
(ke 23.4.2025) 

- henkilöstöjohtaja Mariikka Mertanen 
(henkilöstöraportti 2024) 
- arviointikertomuksen valmistelu 
- tilintarkastuksen kilpailutuksen 
tarjouspyynnön hyväksyminen 
 

6/2025 
(ke 7.5.2025) 
 

- tilintarkastajan tilikauden aikainen raportti 
(loppuraportti) vuodelta 2024 
- tilintarkastuskertomus 2024 
- arviointikertomuksen valmistelu 
 

7/2025 
(ke 21.5.2025) 
 

- arviointikertomuksen viimeistely 
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Vihdin kunnanvaltuusto käsittelee tarkastuslautakunnan 
arviointikertomusta kokouksessaan 2.6.2025. 
 

Valmistelija Antti Luukkanen, etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 767 4798 
 
Esittelijä Tarkastuslautakunnan puheenjohtaja 

 
Ehdotus Tarkastuslautakunta päättää 

 
1) keskustella arviointikertomuksen näkökulmasta vuoden 2024 

tilinpäätöksestä, henkilöstökertomuksesta, muusta 
arviointikertomuksen laadintaan käytetyistä materiaaleista ja 
haastatteluissa tehdyistä huomioista; ja 
 

2) aloittaa vuoden 2024 arviointikertomuksen laatimisen 
puheenjohtajan johdolla kokouksessa ja jatkaa sen laatimista 7.5. ja 
21.5. kokouksissa. 
 

Päätös Tarkastuslautakunta päätti 
 
1) keskustella arviointikertomuksen näkökulmasta vuoden 2024 

tilinpäätöksestä, henkilöstökertomuksesta, muusta 
arviointikertomuksen laadintaan käytetyistä materiaaleista ja 
haastatteluissa tehdyistä huomioista; ja 
 

2) aloittaa vuoden 2024 arviointikertomuksen laatimisen 
puheenjohtajan johdolla kokouksessa ja jatkaa sen laatimista 7.5. ja 
21.5. kokouksissa. 
 

 
Tiedoksi  
 
Tarkastuslautakunta 07.05.2025 § 17  
  
 
Valmistelija Antti Luukkanen, etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p.  044 767 4798 
 
Esittelijä Tarkastuslautakunnan puheenjohtaja 

 
Ehdotus Tarkastuslautakunta päättää jatkaa vuoden 2024 arviointikertomuksen 

laatimista puheenjohtajan johdolla kokouksessa ja viimeistelee sen 
21.5.2024 kokouksessa. 
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Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Lisäksi tarkastulautakunta päätti, että arviointikertomuksen aineisto tulee 
olla vietynä arviointikertomuspohjalle 18.5. mennessä. seuraavassa 
kokouksessa arviointikertomus hiotaan valmiiksi. 

 
Tiedoksi  
 
 
Tarkastuslautakunta 21.05.2025 § 22  
  
 
Valmistelija Antti Luukkanen  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 767 4798 
 
Esittelijä Tarkastuslautakunnan puheenjohtaja 

 
Ehdotus Tarkastuslautakunta päättää 
 

1) hyväksyä kokouksessa viimeisteltävän Vihdin kunnan 
arviointikertomuksen vuodelta 2024;  
 

2) esittää kunnanvaltuustolle, että se merkitsee tiedoksi Vihdin kunnan 
arviointikertomuksen vuodelta 2024 sekä velvoittaa 
kunnanhallituksen pyytämään lautakunnilta selvitykset ja kuvaukset 
toimenpiteistä, joihin on ryhdytty tai on ryhdyttävä 
arviointikertomuksessa esitettyjen havaintojen johdosta sekä 
toimittamaan selvitykset ja kuvaukset kunnanvaltuustolle ja 
tarkastuslautakunnalle tiedoksi viimeistään syyskuun 2025 loppuun 
mennessä; ja 
 

3) antaa kunnanhallitukselle tehtäväksi huomioida seuraavassa 
talousarviovalmistelussa ja tilinpäätöksen laadinnassa 
arviointikertomuksessa esitetyt havainnot. 

 
Päätös Tarkastuslautakunta päätti 
 

1) hyväksyä kokouksessa viimeisteltävän Vihdin kunnan 
arviointikertomuksen vuodelta 2024;  
 

2) esittää kunnanvaltuustolle, että se merkitsee tiedoksi Vihdin kunnan 
arviointikertomuksen vuodelta 2024 sekä velvoittaa 
kunnanhallituksen pyytämään lautakunnilta selvitykset ja kuvaukset 
toimenpiteistä, joihin on ryhdytty tai on ryhdyttävä 
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arviointikertomuksessa esitettyjen havaintojen johdosta sekä 
toimittamaan selvitykset ja kuvaukset kunnanvaltuustolle ja 
tarkastuslautakunnalle tiedoksi viimeistään syyskuun 2025 loppuun 
mennessä; ja 
 

3) antaa kunnanhallitukselle tehtäväksi huomioida seuraavassa 
talousarviovalmistelussa ja tilinpäätöksen laadinnassa 
arviointikertomuksessa esitetyt havainnot. 

 
 
Tiedoksi Kunnanvaltuusto 
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
238/02.02.01.01/2024  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto merkitsee tiedoksi Vihdin kunnan arviointikertomuksen 

vuodelta 2024 sekä velvoittaa kunnanhallituksen pyytämään lautakunnilta 
selvitykset ja kuvaukset toimenpiteistä, joihin on ryhdytty tai on 
ryhdyttävä arviointikertomuksessa esitettyjen havaintojen johdosta sekä 
toimittamaan selvitykset ja kuvaukset kunnanvaltuustolle ja 
tarkastuslautakunnalle tiedoksi viimeistään syyskuun 2025 loppuun 
mennessä. 

 
  
Päätös  
 
Tiedoksi  
Liitteet 

Liite 10 Arviointikertomus 2024 Vihti 21.5.2025 
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Metsänhoitosuunnitelman 2025-2034 hyväksyminen 
 
Elinvoimalautakunta 12.12.2023 § 151  
  
  

Vihdin kunnan metsänhoitosuunnitelman vuosille 2025-2034 
laatimisen ohjeellinen aikataulu ja osallistamissuunnitelma 
 
tammikuu 2024 metsäkiinteistöjen luokittelu hoitosuunnitelman 

tavoitteiden mukaisesti 
helmikuu 2024 asukkaiden osallistaminen ja 

metsänhoitosuunnitelman tavoitteiden 
esiintuominen 

maalis-elokuu 2024 maastotyövaihe 
syys-lokakuu 2024 kirjallinen työvaihe 
lokakuun 2024 alku asukkaiden osallistaminen 
28.10.2024 ohjelma valmis 
marras-joulukuu 
2024 

elinvoimalautakunta 

marras-joulukuu 
2024 

ympäristölautakunta 

joulukuu 2024 valtuustokäsittely 
 
Uuden metsänhoitosuunnitelman hankintapäätöksen on 
elinvoimalautakunta vahvistanut valituksen jälkeen 15.8.2023. 
Hankintapäätöksessä on perustelut metsänhoitosuunnitelman laatimisen 
päälinjauksista. Metsänhoitosuunnitelman laatimista on 
elinvoimalautakunta käsitellyt myös vihreiden tekemän 
valtuustoaloitteen(12.06.2023) käsittelyn yhteydessä 21.11.2023. 
 
Käsittelyn 15.8. yhteydessä todettiin vielä huomioitavaksi: 
- metsien virkistyskäyttö 
- luontoarvot 
- kestävä kehitys 
- kunnan strategia 
- Metso-ohjelma 
- kestävä metsänhoito 
 



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  51 
 
Elinvoimalautakunta § 151 12.12.2023 
Elinvoimalautakunta § 117 05.11.2024 
Elinvoimalautakunta § 14 18.02.2025 
Elinvoimalautakunta § 41 15.04.2025 
Kunnanhallitus § 99 28.04.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

Lisäksi kokouksessa 21.11.2023 valtuustoaloitteen käsittelyn yhteydessä 
lisättiin monimuotoisuuden huomioiminen. Kuntalaisten osallistamiseen 
on viitattu jo kokouksessa 15.8.2023.  
 
Valitun metsänhoitosuunnitelman laatijan, Länsi-Uudenmaan 
metsänhoitoyhdistys, kanssa laaditun projektiaikataulun mukaisesti 
metsänhoitosuunnitelman tulisi olla valmis hyväksyttäväksi vuoden 
vaihteessa 2024-2025, jolloin vanhan metsänhoitosuunnitelman kausi 
päättyy. Metsänhoitosuunnitelman laatimisen maastossa tapahtuva 
pohjatyö tehdään pääosin kesän 2024 aikana. Osallistaminen 
mahdollistetaan seminaaripäivinä ennen maastotyövaihetta, sekä syksyllä 
suunnitelman valmistumisvaiheessa.  
 

Valmistelija Mervi Räsänen  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 0421 290 
 
Esittelijä Tekninen johtaja Ville Könönen 

 
Ehdotus Lautakunta merkitsee tiedoksi Vihdin kunnan metsänhoitosuunnitelman 

vuosille 2025-2034 laatimisen ohjeellisen aikataulun ja 
osallistamissuunnitelman.  

 
Käsittely Esittelijä muutti ohjeelliseen aikatauluun kohdan helmikuu 2024 

kuulumaan seuraavasti: 
 
 Asukkaiden osallistaminen ja metsänhoitosuunnitelman tavoitteiden 

esiintuominen.  
 
Päätös Lautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti esittelijän tekstilisäyksellä. 
 
Tiedoksi  
 
Elinvoimalautakunta 05.11.2024 § 117  
  
 

Vihdin kunnan edellinen metsänhoitosuunnitelman on ollut voimassa 
vuosina 2015-2024.  Elinvoimalautakunta on vahvistanut uuden 
metsänhoitosuunnitelman hankintapäätöksen 15.8.2023.  
  
Metsänhoitosuunnitelman laatimista on elinvoimalautakunta käsitellyt 
myös vihreiden tekemän valtuustoaloitteen (12.06.2023) käsittelyn 
yhteydessä 21.11.2023.  
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Käsittelyn 15.8.2024 yhteydessä todettiin vielä huomioitavaksi:  
- metsien virkistyskäyttö  
- luontoarvot  
- kestävä kehitys  
- kunnan strategia  
- Metso-ohjelma  
- kestävä metsänhoito  

  
Lisäksi kokouksessa 21.11.2023 valtuustoaloitteen käsittelyn yhteydessä 
lisättiin monimuotoisuuden huomioiminen. Kuntalaisten osallistamiseen 
on viitattu jo kokouksessa 15.8.2023.  
  
Päivitetyn metsänhoitosuunnitelman vuosille 2025-2034 on laatinut Länsi-
Uudenmaan metsänhoitoyhdistys ja Metsäavain Oy yhteistyössä Vihdin 
kunnan kanssa. Suunnitelman pohjatyö on tehty pääosin kesän 2024 
aikana. Metsänhoitosuunnitelmassa käsitellään kunnan metsänhoidon 
toimintatapoja ja tavoitteita sekä kunnan omistamien metsien hoitoa 
metsäkuviokohtaisesti.  
  
Kuntalaisia on osallistettu metsänhoitosuunnitelmaan 29.2.2024 
järjestetyn aloitusseminaarin, 30.8.-30.9.2024 avoinna olleen 
kuntalaiskyselyn ja keskiviikko 16.10.2024 pidetyn luonnosvaiheen 
seminaarin avulla.   
 
 

Valmistelija Mervi Räsänen  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 358440421290 
 
Esittelijä Tekninen johtaja Ville Könönen 

 
Ehdotus Elinvoimalautakunta päättää 
 

1) Hyväksyä Vihdin kunnan metsänhoitosuunnitelman asetettavaksi 
nähtäville 30 päiväksi ja pyytää lausunnot seuraavilta tahoilta 
 
Vihdin kunta, ympäristönsuojelu ja –valvonta  
Terveydensuojelu, Vihdin kunta  
Kaavoitus, Vihdin kunta  
Rakennusvalvonta, Vihdin kunta  
Infra- ja tukipalvelut, Vihdin kunta  
Vesilaitos, Vihdin vesi  
Uudenmaan ELY-keskus  
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Kirkkonummen kunta  
Lohjan kaupunki  
Siuntion kunta  
Karkkilan kaupunki  
Nurmijärven kunta  
Hyvinkään kaupunki  
Lopen kunta  
Espoon kaupunki 

 
 

Päätös Elinvoimalautakunta päätti 
  

1) hyväksyä Vihdin kunnan metsänhoitosuunnitelman asetettavaksi 
nähtäville 30 päiväksi ja pyytää lausunnot seuraavilta tahoilta 
 
Vihdin kunta, ympäristönsuojelu ja –valvonta  
Terveydensuojelu, Vihdin kunta  
Kaavoitus, Vihdin kunta  
Rakennusvalvonta, Vihdin kunta  
Infra- ja tukipalvelut, Vihdin kunta  
Vesilaitos, Vihdin vesi  
Uudenmaan ELY-keskus  
Kirkkonummen kunta  
Lohjan kaupunki  
Siuntion kunta  
Karkkilan kaupunki  
Nurmijärven kunta  
Hyvinkään kaupunki  
Lopen kunta  
Espoon kaupunki 
Vihdin luonto 

 
  
 
Tiedoksi  
 
Elinvoimalautakunta 18.02.2025 § 14  
  
 



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  54 
 
Elinvoimalautakunta § 151 12.12.2023 
Elinvoimalautakunta § 117 05.11.2024 
Elinvoimalautakunta § 14 18.02.2025 
Elinvoimalautakunta § 41 15.04.2025 
Kunnanhallitus § 99 28.04.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

Metsänhoitosuunnitelman luonnos oli nähtävillä 30 päivää 20.11-
19.12.2024. 
 
Luonnokseen saatiin lausuntoja tai kommentteja 18 taholta. 
 
Metsänavain Oy on laatinut vastineet lausuntoihin ja kommentteihin, sekä 
laatinut ehdotusvaiheen luonnoksen Metsänhoitosuunnitelma 2025-2034. 
 
Olennaiset muutokset 
 
Alkuosan loppuun lisätty viittaukset Vihdin kestävän energian ja ilmaston 
toimintasuunnitelmaan, LUMO-ohjelmaan ja vuonna 2010 tehtyyn Metso-
kartoitukseen. 
Numeeriset puuston ja kasvun sekä tulojen ja kustannusten tiedot 
muutettu vastaamaan muokattuja hakkuumääriä. 
 
Kuviot 647, 648 ja 650 - otettu pois hakkuita tai muutettu 
luonnonhoidollisemmiksi hakkuiksi 693, 677.1, 677.2, 677, 685, 692, 719 ja 
720 - otettu huomioon retkeilykäyttö, peruttu hakkuita ja jätettyihin 
hakkuisiin laitettu huomiot retkeilyreitin suojavyöhykkeistä Kuviot 602, 
604, 601.1 ja 600 - Peruttu ja muokattu hakkuita, muutettu kuvion 600 
avohakkuu poimintahakkuuksi (maininta kuitenkin, että myös avohakkuu 
mahdollinen, jos ei poiminta järkevää) 
SLLUP+Vihdin luonnon kommenttien pohjalta lisätty kuvio 661.2 aiemmin 
kuvioimattoman kalliometsän kohdalle. Lisäksi muokattu kuviotietoja sekä 
poistettu hakkuita tai muokattu niitä luontoarvoja paremmin huomioon 
ottaviksi kuvioilla: 706, 704, 620, 695, 703, 705.1, 710, 671, 672, 657, 661, 
661.1, 658, 720, 677, 677.1, 677.2 
Lisätty kuviotietoihin maininnat vuoden 2010 Metso-kartoituksesta ja siinä 
määritellystä kuvion kriteeriluokituksesta (I, II tai III). Koskee kuvioita 
kiinteistöillä Jukkala I, Mäkelä, Yleinen alue, Kalliomäki, Rantapelto, 
Pääkslahti, Kukkoinpuisto, Kaava-alue. 
 
Lausunnot vastauksineen ovat liitteenä. 
 
Metsäavain Oy:n Seppo Rautio esittelee asian ja poistuu ennen 
päätöksentekoa. 
 

Valmistelija Mervi Räsänen  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p.+358 440 421 290 
 
Esittelijä Tekninen johtaja Ville Könönen 
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Ehdotus Elinvoimalautakunta päättää 
  

1. hyväksyä Vihdin kunnan metsänhoitosuunnitelman ehdotuksen 
asetettavaksi julkisesti nähtäville 30 päiväksi 

2. pyytää lausunnot seuraavilta tahoilta 
 
Vihdin kunta, ympäristönsuojelu ja –valvonta  
Terveydensuojelu, Vihdin kunta  
Kaavoitus, Vihdin kunta  
Rakennusvalvonta, Vihdin kunta  
Infra- ja tukipalvelut, Vihdin kunta  
Vesilaitos, Vihdin vesi  
Uudenmaan ELY-keskus  
Kirkkonummen kunta  
Lohjan kaupunki  
Siuntion kunta  
Karkkilan kaupunki  
Nurmijärven kunta  
Hyvinkään kaupunki  
Lopen kunta  
Espoon kaupunki 
Vihdin luonto 

 
 
Käsittely Käsittelyn kuluessa lautakunta päätti lisätä päätökseen kohdaksi 3: 

 
Kuntastrategian uudistamisen yhteydessä huomioidaan mahdollisuus 
tehdä kunnalle metsästrategia, ja sen yhteydessä voitaisiin huomioida 
myös mahdolliset Pääkslahden suojelutoimenpiteet. Strategiassa voidaan 
määritellä ja luokitella tavoitteiden mukaisesti tarkemmin kunnan 1) 
suojeltavat metsät ja luonnonarvometsät, 2) virkistysmetsät ja 3) 
talousmetsät. Strategia ohjaisi toimenpiteiden ajoituksia suosituksia 
tarkemmin (esimerkiksi kielto hakkuille lintujen pesimäaikaan). 
Metsästrategiassa huomioitaisiin rajapinnat kunnan SECAP-
toimintasuunnitelmaan, LUMO ohjelmaan sekä huomioidaan tarvittavat 
uudet luontokartoitukset. 

 
Päätös Elinvoimalautakunta päätti 
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1. hyväksyä Vihdin kunnan metsänhoitosuunnitelman ehdotuksen 
asetettavaksi julkisesti nähtäville 30 päiväksi 

2. pyytää lausunnot seuraavilta tahoilta 
 
Vihdin kunta, ympäristönsuojelu ja –valvonta  
Terveydensuojelu, Vihdin kunta  
Kaavoitus, Vihdin kunta  
Rakennusvalvonta, Vihdin kunta  
Infra- ja tukipalvelut, Vihdin kunta  
Vesilaitos, Vihdin vesi  
Uudenmaan ELY-keskus  
Kirkkonummen kunta  
Lohjan kaupunki  
Siuntion kunta  
Karkkilan kaupunki  
Nurmijärven kunta  
Hyvinkään kaupunki  
Lopen kunta  
Espoon kaupunki 
Vihdin luonto 

3. Kuntastrategian uudistamisen yhteydessä huomioidaan 
mahdollisuus tehdä kunnalle metsästrategia, ja sen yhteydessä 
voitaisiin huomioida myös mahdolliset Pääkslahden 
suojelutoimenpiteet. Strategiassa voidaan määritellä ja luokitella 
tavoitteiden mukaisesti tarkemmin kunnan 1) suojeltavat metsät ja 
luonnonarvometsät, 2) virkistysmetsät ja 3) talousmetsät. Strategia 
ohjaisi toimenpiteiden ajoituksia suosituksia tarkemmin (esimerkiksi 
kielto hakkuille lintujen pesimäaikaan). Metsästrategiassa 
huomioitaisiin rajapinnat kunnan SECAP-toimintasuunnitelmaan, 
LUMO ohjelmaan sekä huomioidaan tarvittavat uudet 
luontokartoitukset. 
 

 
 
Elinvoimalautakunta 15.04.2025 § 41  
  
 

Ehdotus metsänhoitosuunnitelmaksi oli julkisesti nähtävillä 30 päivää ajalla 
5.3-3.4.2025. 
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Metsänhoitosuunnitelmaan saatiin kolme erilaista lausuntoa tai muistusta. 
 
Metsänavain Oy  ja johtava puutarhuri Mervi Räsänen ovat laatineet 
vastineet lausuntoihin ja muistutukseen. Lausunnot ja muistutukset 
vastauksineen ovat liitteenä referoituna koosteena.  
 
Asiaa tulee esittelemään Metsäavain Oy:n edustaja. 
 

Valmistelija Mervi Räsänen mervi.rasanen(at)vihti.fi, p. +358440421290 
 
Esittelijä Tekninen johtaja Ville Könönen 

 
Ehdotus Lautakunta hyväksyy osaltaan Metsänhoitosuunnitelman ja päättää esittää 

kunnanhallitukselle edelleen esitettäväksi valtuustolle 
1) lausuntoihin, kommentteihin ja muistuksiin annettujen vastauksien 

hyväksymistä. 
2) Metsähoitosuunnitelman  hyväksymistä vuosille 2025-2034. 

 
 
Käsittely  Jäsen Terkomaa ehdottaa kohdaksi 3) seuraavaa lisäystä: 

Kuntastrategian uudistamisen yhteydessä tehdään kunnalle 
metsästrategia, ja sen yhteydessä voitaisiin tutkitaan myös mahdolliset 
Pääkslahden suojelutoimenpiteet. Strategiassa voidaan määritellä ja 
luokitella tavoitteiden mukaisesti tarkemmin kunnan 1) suojeltavat metsät 
ja luonnonarvometsät, 2) virkistysmetsät ja 3) talousmetsät. Strategia 
ohjaa toimenpiteiden ajoituksia suosituksia tarkemmin (esimerkiksi kielto 
hakkuille lintujen pesimäaikaan). Metsästrategiassa huomioidaan 
rajapinnat kunnan SECAP-toimintasuunnitelmaan, LUMO ohjelmaan sekä 
huomioidaan tarvittavat uudet luontokartoitukset. 
Metsänhoitotoimenpiteistä tiedotetaan kuntalaisia ennen niihin 
ryhtymistä. 

 
 Jäsen Väyrynen ehdottaa seuraavia lisäyksiä:  

Metsänhoito-ohjelmaan lisätään kartta siinä tarkkuudessa kuin on järkevää 
tämän hetkisestä tilanteesta (kansalaiskyselyn karttapohja) . 
ja kohtaan 3) lisätään lause: Talousmetsien hoidossa standardiksi 
otettaisiin FSC -sertifikaatti. 
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Päätös Lautakunta hyväksyi yksimielisesti ehdotetut lisäykset ja osaltaan 
Metsänhoitosuunnitelman ja päätti esittää  kunnanhallitukselle edelleen 
esitettäväksi valtuustolle 
1) lausuntoihin, kommentteihin ja muistuksiin annettujen vastauksien 

hyväksymistä. 
2) Metsähoitosuunnitelman  hyväksymistä vuosille 2025-2034. 
3) Elinvoimalautakunta esittää, että  

Kuntastrategian uudistamisen yhteydessä tehdään kunnalle 
metsästrategia, ja sen yhteydessä tutkitaan myös mahdolliset 
Pääkslahden suojelutoimenpiteet. Strategiassa voidaan määritellä ja 
luokitella tavoitteiden mukaisesti tarkemmin kunnan 1) suojeltavat 
metsät ja luonnonarvometsät, 2) virkistysmetsät ja 3) talousmetsät. 
Strategia ohjaa toimenpiteiden ajoituksia suosituksia tarkemmin 
(esimerkiksi kielto konehakkuille lintujen pesimärauhan 
huomioimiseksi). Metsästrategiassa huomioidaan rajapinnat kunnan 
SECAP -toimintasuunnitelmaan, LUMO -ohjelmaan sekä huomioidaan 
tarvittavat uudet luontokartoitukset. Merkittävistä 
metsänhoitotoimenpiteistä tiedotetaan kuntalaisia ennen niihin 
ryhtymistä.  
Talousmetsien hoidossa standardiksi otettaisiin FSC -sertifikaatti. 
 
Ennen kunnanhallituksen käsittelyä liitteeksi lisätään kartta 
(kansalaiskyselyn karttapohja). 

 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanhallitus 28.04.2025 § 99  
  
 

 
Valmistelija Mervi Räsänen  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p.044 042 1290 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus päättää; 

1) hyväksyä lausuntoihin, kommentteihin ja muistuksiin annetut 
vastaukset. 

2) esittää valtuustolle metsähoitosuunnitelman hyväksymistä vuosille 
2025-2034. 
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3) esittää valtuustolle, että se merkitsee tiedoksi elinvoimalautakunnan 
tekemän seuraavan esityksen:  
Kuntastrategian uudistamisen yhteydessä tehdään kunnalle 
metsästrategia, ja sen yhteydessä tutkitaan myös mahdolliset 
Pääkslahden suojelutoimenpiteet. Strategiassa voidaan määritellä ja 
luokitella tavoitteiden mukaisesti tarkemmin kunnan 1) suojeltavat 
metsät ja luonnonarvometsät, 2) virkistysmetsät ja 3) talousmetsät.  
 
Strategia ohjaa toimenpiteiden ajoituksia suosituksia tarkemmin 
(esimerkiksi kielto konehakkuille lintujen pesimärauhan 
huomioimiseksi). Metsästrategiassa huomioidaan rajapinnat kunnan 
SECAP -toimintasuunnitelmaan, LUMO -ohjelmaan sekä huomioidaan 
tarvittavat uudet luontokartoitukset. Merkittävistä 
metsänhoitotoimenpiteistä tiedotetaan kuntalaisia ennen niihin 
ryhtymistä. Talousmetsien hoidossa standardiksi otettaisiin FSC -
sertifikaatti. 

 
Käsittely Kunnanjohtaja esitti, että esityksen kohta 3 poistetaan.  
 
 Anu Rajajärvi esitti Ida Välimaan kannattamana, että esityksen kohtaa 

numero kolme ei poisteta esityksestä. Esitykseen esitettiin lisättäväksi 
seuraavat kohdat:  

 4. esittää valtuustolle, että ennen suunnitelman mukaisia 
hakkuutoimenpiteitä, tehdään kohteen osalta metso-ohjelman mukainen 
luontokartoitus, jossa tutkitaan muun muassa alueen arvokkaat 
elinympäristöt.  

 
 5. suunnitelman mukaiset hakkuut käsitellään toimivaltaisessa 

lautakunnassa.  
 
 Koska päätöksestä oli tehty esittelijän esityksestä poikkeava kannatettu 

päätösehdotus, oli asiasta äänestettävä. Äänestys suoritettiin 
nimenhuutoäänestyksellä. Puheenjohtaja esitti, että äänestys suoritetaan 
siten, että esittelijän esityksen kannalla olevat äänestävät JAA ja muutetun 
päätösesityksen kannalla olevat äänestävät EI. Puheenjohtajan 
äänestysesitys hyväksyttiin yksimielisesti. Äänestyksessä annettiin kuusi 
JAA-ääntä (Pursiainen, Laitinen, Lehikoinen, Pietilä, Saario, Uusitalo) ja 
kolme EI-ääntä (Rajajärvi, Hiila, Välimaa). Esittelijän muutettu päätösesitys 
jäi voimaan.  

 
Päätös Kunnanhallitus päätti; 
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1) hyväksyä lausuntoihin, kommentteihin ja muistuksiin annetut 
vastaukset. 

2) esittää valtuustolle metsähoitosuunnitelman hyväksymistä vuosille 
2025-2034. 

 
 
  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
265/10.03.01.05/2023  
 

 
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto hyväksyy metsähoitosuunnitelman vuosille 2025-2034. 

 
Päätös  
 
Tiedoksi  
Liitteet 

Liite 11 Metsänhoitosuunnitelma 2025-2034 / hyväksyminen ella 
15042025 

Liite 12 Metsänhoitosuunnitelma kaikki_kiinteistöt / hyväksyminen ella 
15042025 

Liite 13 Metsänhoitosuunnitelma hakkuut 2025-2034 / hyväksyminen 
ella 15042025 

 
Oheismateriaali 

Metsänhoitosuunnitelman ehdotusvaiheen lausunnot, muistutus ja 
vastineet 
Ei-julkinen asiakirja 
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32 
Matkailun kehittämisohjelman hyväksyminen 
 
Kunnanhallitus 28.04.2025 § 103  
  
 

Vihdin vuoden 2024 strategisena toimenpiteenä on mahdollistaa 
matkailun toimintaedellytysten sekä matkailuyrittäjyyden kehittymistä 
luomalla Vihtiin oma matkailuohjelma. Vihdin kunnan matkailuohjelmassa 
kuvataan matkailuohjelman tavoitteita ja niiden toteuttamista vuoteen 
2033 mennessä.  
  
Matkailun kehittämisohjelma 2025-2033 
Valmistellun Vihdin kunnan matkailun kehittämisohjelman tavoitteena on, 
että Vihti tunnetaan aktiivisen matkailijan kestävänä 
lähimatkailukohteena, jossa yhdistyvät maaseutumatkailu, 
luontoelämykset ja paikalliskulttuuri. Matkailua kehitetään paikalliseen 
yrittäjyyteen, luontoon ja yhteisöllisyyteen perustuen pitkäjänteisesti ja 
osapuolia hyödyttävässä yhteistyössä.  
 
Matkailun kehittämisohjelman toimenpiteet on suunnattu 
lähimatkailijoille huomioiden erityisesti perhematkailijat ja kansainväliset 
matkailijat sekä ryhmä- ja kokousmatkailijoille. Matkailun 
kehittämisohjelmassa on tuotu esiin Vihdin erityispiirteet 
matkailukohteena. 
   
Matkailun kehittämisohjelman päätavoitteet ovat 1) tunnettavuuden 
kasvu, 2) yhteistyön kasvu, 3) matkailijamäärien, viipymän ja tulon kasvu, 
4) vastuullisuus sekä 5) matkailuinfran ja saavutettavuuden parantaminen. 
Matkailun kehittämisohjelman päämääränä on, että Vihdin asema 
vakiintuu tunnettuna matkailukohteena, matkailuyhteistyö vakiintuu, 
palvelut kehittyvät jatkuvasti verkoston avulla, matkailuinfrastruktuuri 
parantuu, Vihdin vetovoima vahvistuu kansainvälisten matkailijoiden 
keskuudessa, Vihti tunnetaan vastuullisena matkailukohteena, Vihdille 
myönnetään STF-sertifikaatti ja että Vihti on helppopääsyinen 
matkailukohde, jonka infrastruktuuri tukee sujuvaa ja kestävää matkailua. 
  
Tavoitteet toteutetaan panostamalla järjestelmälliseen tunnettavuus- ja 
markkinointityöhön, käynnistämällä säännöllinen verkostoyhteistyö 
matkailuyrittäjien kanssa, kehittämällä matkailupalveluita ja -paketteja, 
jalkauttamalla ja kouluttamalla kestävän matkailun periaatteita sekä 
parantamalla matkailukohteiden saavuttettavuutta, liikenneyhteyksiä ja 
opasteita. 
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Matkailun kehittämisohjelmassa on esitetty mittarit ja aikataulut 
tavoitteiden toteutumiseksi. 
  
Osallistuminen ohjelmatyöhön 
Matkailun kehittämisohjelma on valmisteltu yhteistyössä huomioiden 
matkailuyrittäjien ja asiakkaiden toiveet suunnattujen kyselyjen ja 
haastattelujen avulla. Matkailun kehittämisohjelman valmistelun tukena 
on käytetty myös matkailuasiantuntijoita, Vihdin matkailuyhdistystä, 
alueen matkailuyrittäjiä, hankekoordinaattoria ja tapahtuma-alan 
vaikuttajaa sekä Vihdin kunnan elinvoiman ja markkinoinnin 
henkilökuntaa. 
 

Valmistelija Essi Piirojärvi  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus päättää pyytää elinvoimalautakunnalta lausuntoa 

matkailun kehittämisohjelman luonnoksesta. 
 

Päätös Kunnanhallitus päätti pyytää elinvoimalautakunnalta lausuntoa matkailun 
kehittämisohjelman luonnoksesta. 

 
 
Tiedoksi  
 
Elinvoimalautakunta 13.05.2025 § 57  
  
 

Elinvoimalautakunta kiittää kunnanhallitusta saamastaan 
lausuntopyynnöstä koskien Vihdin matkailun kehittämisohjelmaa, jonka 
perusteella Vihdin matkailua pyritään kehittämään vuoteen 2033 
mennessä ja lausuu lausuntonaan seuraavaa:  
 

 Positiiviset näkökohdat 
• Osallistava valmistelu: Hankkeen suunnittelu on tehty yhteistyössä 

yrittäjien, asiantuntijoiden ja muiden sidosryhmien kanssa, mikä lisää 
suunnitelman uskottavuutta ja mahdollisuutta toteuttaa se 
onnistuneesti. 

• Vision ja tavoitteiden selkeys: Tavoitteena on tehdä Vihtistä tunnettu, 
kestävään matkailuun keskittyvä kohde, mikä on linjassa nykyisten 
matkailutrendien kanssa. 
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• Kattavat tavoitteet: Tunnettavuuden lisääminen, yhteistyön, 
matkailijamäärien ja tulon kasvattaminen, vastuullisuuden 
korostaminen sekä infrastruktuurin kehittäminen. Nämä kaikki ovat 
tärkeitä kestävän kehityksen ja pitkäjänteisen menestyksen kannalta. 

• Mittarit ja aikataulut: Olemassa olevat mittarit ja aikataulut luovat 
selkeitä tavoitteita ja mahdollistavat edistymisen seurannan. 
 

Kehitettävää ja huomioitavaa 
• Toteutumiseen liittyvät riskit: On tärkeää huomioida, miten tavoitteita 

päivitetään ja seurataan säännöllisesti, jotta kehittämisohjelma myös 
toteutuu käytännössä. 

• Konkreettisuus ja resurssit: Ohjelmaan olisi hyvä liittyä konkreettisten 
toimenpiteiden ja budjetin ja sen rahoituksen suunnitelma.  

• Vastuullisuus ja kestävyys: On hienoa, että vastuullisuus ja kestävä 
matkailu ovat keskeisiä tavoitteita, mutta näihin liittyvät mittarit ja 
raportointi tulisi olla selkeästi määriteltyjä. 

 
Yhteenveto 
Vihdin matkailun kehittämisohjelma on hyvin perusteltu ja laaja-alainen, 
sisältäen strategisen vision ja konkreettisia tavoitteita. Kehittämisohjelman 
tultua hyväksytyksi on tärkeää ryhtyä toteuttamaan suunnitelman 
toimenpiteitä ja seurata niiden edistymistä säännöllisesti. Lisäksi on hyvä 
varmistaa, että paikalliset asukkaat näkevät saavansa hyötyä matkailun 
kasvusta ja matkailualan yrittäjät sitoutuvat yhteistyöhön kunnan kanssa 
kehittämisohjelman toteuttamiseksi. 
 

Valmistelija Mika Partanen, etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 730 5511 
 
Esittelijä Elinvoimajohtaja Mika Herpiö 

 
Ehdotus Elinvoimalautakunta päättää antaa yllä olevan sisältöisen lausunnon 

Vihdin matkailun kehittämisohjelmasta. 
 

Päätös Elinvoimalautakunta päätti antaa yllä olevan sisältöisen lausunnon Vihdin 
matkailun kehittämisohjelmasta. 

 
Tiedoksi  
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 145  
  
 

 
Valmistelija Essi Piirojärvi  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 168 5451 
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Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se hyväksyy Vihdin 

matkailun kehittämisohjelman. 
 

Päätös Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se hyväksyy Vihdin 
matkailun kehittämisohjelman. 

 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
208/14.02/2025  
 
 
Ehdotus Kunnanvaltuusto hyväksyy Vihdin matkailun kehittämisohjelman. 

 
Päätös  
 
Tiedoksi  
Liitteet 

Liite 14 Vihdin matkailun kehittämisohjelma (1) 



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  65 
 
Kunnanhallitus § 144 19.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

33 
Vihdin kunnan toiminnan ja talouden seuranta 1.1. - 31.3.2025 sekä talousarviomuutokset 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 144  
  
 

Talousarvion toteutumista seurataan ja raportoidaan kunnanhallituksen 
9.12.2024 § 296 hyväksymän talousarvion täytäntöönpano-ohjeen 
mukaisesti. Valtuustolle raportoidaan talouden ja tavoitteiden toteumasta 
kolme kertaa vuoden aikana ennen tilinpäätöstä, talousraportit tehdään 
maaliskuun, kesäkuun ja syyskuun lopun tilanteesta. Kesäkuun toteumasta 
tehdään laajempi osavuosikatsaus. Osavuosikatsauksessa on kattavampi 
kuvaus talouden toteutumasta sekä koko vuoden ennusteesta. Talouden 
toteutumisen lisäksi osavuosikatsauksessa kuvataan toiminnan 
tavoitteiden toteutumista sekä muita keskeisiä toimintaympäristön 
muutoksia ja tunnuslukuja, kuten asukasluvun ja työttömyysasteen 
kehitystä. Talouden ja toiminnan raportti tehdään maaliskuun ja syyskuun 
tilanteesta. Raportti pitää sisällään talouden, talousarvion tavoitteiden ja 
henkilöstön raportoinnin tilanteen.  
 
Talouden ja toiminnan raportti tiivistetysti 
 
Maaliskuun tilinpäätösennuste on heikentynyt talousarvioon nähden. 
Tämä johtuu heikentyneestä verotuloarviosta ja toimintakulujen noususta. 
Muutetun talousarvion mukaan ylijäämäennuste oli noin 370 000 euroa, 
mutta maaliskuun tilinpäätösennusteessa ylijäämä muuttuu alijäämäksi 
noin 535 000 euroa. Toimintakatetasolla maaliskuun toteuma on noin 462 
000 euroa talousarviota jäljessä. Kaikki toimielimet ympäristölautakuntaa 
lukuun ottamatta arvioivat, etteivät pysy valtuuston asettamassa 
toimintakatteessa. 
 
Verotulojen ennustetta on alennettu noin 1,2 miljoonalla eurolla, koska 
työllisyyden ja palkkasumman kehitys vuodesta 2025 eteenpäin on arvioitu 
varovaisemmaksi kuin talousarvion valmisteluvaiheessa. 
Valtiovarainministeriön kevään ennusteet indikoivat heikompaa 
verokehitystä, mikä näkyy yhteisö- ja kunnallisveroissa. Maaliskuun 
verotilitysten toteuma on noin 2 miljoonaa euroa jäljessä 
kuukausibudjetoidusta arviosta. 
 
Toimintakulujen osalta on menopaineita henkilöstökuluissa. 
Sivistyslautakunta ehdottaa talousarviomuutosta opetuksen tulosalueelle. 
Talous- ja palkkahallinnon kotiuttaminen omaksi toiminnaksi vaatii 
lisähenkilöitä toimintojen varmistamiseksi. Talousarviossa 2025 on 
varauduttu 2,5 % palkankorotuksiin kesäkuusta lähtien. Kunta-alan uudet 
sopimusratkaisut varmistuivat huhtikuussa, ja vuoden 2025 yleiskorotus 
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2,5 % astuu voimaan 1.10.2025, mikä antaa hieman enemmän pelivaraa 
henkilöstökuluihin. Haasteena on kuitenkin tasopalkkamallin muutos, joka 
nostaa palkkakustannuksia tietyissä yksiköissä. Koko kuntatasolla 
muutoksiin on varauduttu, mutta yksikkökohtaisesti voi tulla 
eroavaisuuksia, erityisesti konsernipalveluissa sekä sivistys- ja 
hyvinvointipalveluissa. 
 
Ennusteissa on myös alennettu tuottojen osalta tukien ja avustusten 
määriä sivistyspalveluissa, johtuen vähentyneestä hankerahoituksesta. 
Tämä vaikuttaa myös omarahoitusosuuksien vähentymiseen 
toimintakuluissa. Elinvoimapalveluissa on huomioitu työmarkkinatuen 
kuntaosuuden mahdollinen kasvu, joka on budjetoitu noin 600 000 
euroon. Ennuste on tehty maaliskuun toteuman perusteella ja se indikoi 
jyrkkää kasvua. Kehitystä seurataan ja arviota tarkennetaan kesäkuun 
osavuosikatsauksessa, jolloin haetaan mahdollinen talousarviomuutos. 
 
Investointien ennusteeseen ei ole tehty muutoksia. Toteuma 
bruttoinvestoinneissa maaliskuun lopulla on ollut 5,038 miljoonaa euroa ja 
toteumaprosentti 19,3 %. Viime vuoden vastaava tarkastelu oli 4,176 
miljoonaa euroa ja toteumaprosentti 12 %. 

 
Talousarvion toiminnalliset tavoitteet ovat edenneet hyvin, eikä 
toistaiseksi ole tavoitteita, joita ei saada saavutettua; suurin osa 
tavoitteista on edelleen kesken, mutta valmiita tavoitteita ovat muun 
muassa lapsiystävällisen kuntatunnustuksen saaminen ja uuden 
rakennusjärjestyksen valmistuminen. 
 
Henkilöstömenot ovat toteutuneet koko kunnan osalta 23,1% (0,8 
%)(Muutos tot % 25/24) Palkkaerittelyistä voidaan todeta; määräaikaisten 
ja sijaisten palkat ovat toteutuneet 31,6 % (-2,9%), vakinaisten palkat 21,1 
% (3,5%), erilliskorvaukset 85,8 % (-15,2%) tuntipalkat 21,9 % (-2,7%). 
Henkilöstömäärässä on tapahtunut 28 henkilön lisäys (2023-2025). Kunnan 
palveluksessa oli  1279 henkilöä maalikuun lopussa, joista 928 henkilöä oli 
vakituisessa ja 351 määräaikaisessa työ- tai virkasuhteessa. 
Palkattomia työpäiviä on maaliskuun loppuun mennessä pidetty 1655 
(v.2024 1248) kalenteripäivää, joista talkoovapaata on ollut 141 (v.2024 
173) kalenteriapäivää. 
Sairauspoissaoloissa on havaittavissa 15% kasvua vuoden 2024 vastaavaan 
ajankohtaan. Sairaupoissaolopäiviä on selvästi ollut eniten tuki- ja 
liikuntaelinsairauksien diagnoosilla 1514 (v.2024 981) ja seuraavaksi eniten  
mielenterveyden diagnoosilla 1451 päivää. (v. 2024 1315). 
Työterveyshuollon kustannukset ovat myös kasvaneet ja tämän takana on 
osaltaan kasvu sairauspoissaoloissa, alkuvuoden aikana tehtyjen 
terveystarkastuksien määrä, työyhteisöongelmista johtuvat kustannukset 
sekä suunta ja polku-palvelujen lisääntynyt käyttö. 



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  67 
 
Kunnanhallitus § 144 19.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

 
 
Käyttötalouden talousarviomuutokset 

 
A) Esitettävät muutokset käyttötalouteen 

 
Kunnanhallitus, € TA2025 Muutos MTA 2025 + 

muutos 
Henkilöstökulut -4 000 269 -28 500 -4 028 769 € 

Palvelujen ostot -4 113 021 -25 000 -4 138 021 € 

Sitovan toimintakatteen  
muutos 

-8 338 602 -53 500 -8 392 102 

 
Sivistyslautakunta, € TA2025 Muutos MTA 2025 + 

muutos 
Henkilöstökulut -41 022 495 -397 500 -41 419 995 € 
Sitovan toimintakatteen  
muutos 

-68 132 739 -397 500 -68 530 239 

 
Hyvinvointilautakunta, 
€ 

TA2025 Muutos MTA 2025 + 
muutos 

Henkilöstökulut -1 931 408 -14 500 -1 945 908 € 
Sitovan toimintakatteen  
muutos 

-4 064 768 -14 500 -4 079 268 

 
Sivistyslautakunta käsitteli 4.3.2025 § 11 vuoden 2025 
talousarviomuutoksen opetuspalveluiden tulosalueelle. Esityksessä 
ehdotetaan opetuspalveluiden talousarvioon lisättäväksi 250 000 euroa 20 
henkilökohtaisen ohjaajan palkkakuluihin 1.8.2025 alkaen, jotta oppilaat 
saavat tarvitsemansa tuen. Perusopetuksen ja lukiokoulutuksen oppilaiden 
tuen varmistamiseksi lisätään 147 500 euroa henkilöstökuluihin 1.8.2025 
voimaan tulevan lain mukaisesti. Tuen uudistuksen mukanaan tuomat 
kululisäykset korvataan kunnille valtionosuuksina, ja Vihdin osuus on 
arviolta 241 000 euroa vuonna 2025. 
  
Vihdin kunnanhallitus hyväksyi 24.2.2025 talous- ja palkkahallinnon 
järjestelmäkilpailutuksen, jonka voittajaksi valittiin CGI. Päätöksen myötä 
Numera Oy:n (ent. Sarastia) palvelusopimus irtisanotaan ja Numeran 
palvelut päättyvät vuoden 2026 aikana. Muutos tarkoittaa, että talous- ja 
palkkahallintopalvelut kotiutetaan kunnan itsenä järjestämiseksi vuodesta 
2026 alkaen. Kevään aikana on huomattu, että muutos vaatii 
lisähenkilöresursseja. Palkkahallinto tarvitsee talousarviossa varattujen 
kahden palkka-asiantuntijan lisäksi palkkapäällikön, jonka tulee aloittaa 
viimeistään elokuussa. Talouden osalta osto- ja myyntireskontran hoito 
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tarvitsee vähintään yhden taloussihteerin lisää. Lisäksi talousarviossa 
varatut henkilöt aloittaisivat joulukuun sijasta marraskuussa. Yhteensä 
palkkamäärärahojen lisäys olisi 28 500 euroa. 
 
Valtuustoaloite ennaltaehkäisevän moniammatillisen työn jatkumiseksi 
lasten ja nuorten hyväksi käsiteltiin kunnanhallituksessa § 121 5.5.2025. 
Valtuuston hyväksyessä esitetyn vastauksen valtuustoaloitteeseen, 
hyväksytään lisämääräraha hyvinvointilautakunnalle 14 500 euroa. 
 
Valtuustoaloite ympäristövalvonnan riittävien resurssien varmistamiseksi 
ja koulumatkojen turvaamiseksi Microsoftin datakeskuksen 
rakennustöiden aikana käsiteltiin kunnanhallituksessa 5.5.2025 § 119. 
Valtuuston hyväksyessä esitetyn vastauksen valtuustoaloitteeseen, 
hyväksytään lisämääräraha 25 000 euroa. Lisämääräraha esitetään 
hyväksyttäväksi kunnanhallituksen alle, jotta se voidaan kohdistaa 
myöhemmin oikealle momentille. 
 
 

Valmistelija Jere Laine  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 467 5554 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus  
 

1. merkitsee tiedoksi talouden ja toiminnan seurantaraportin ja esittää 
sen valtuustolle tiedoksi merkittäväksi. 

2. esittää valtuustolle hyväksyttäväksi kohdan käyttötalouden 
talousarviomuutokset esittelytekstin mukaisesti. 

 
Päätös Kunnanhallitus  
 

1. merkitsi tiedoksi talouden ja toiminnan seurantaraportin ja esittää sen 
valtuustolle tiedoksi merkittäväksi. 

2. esittää valtuustolle hyväksyttäväksi kohdan käyttötalouden 
talousarviomuutokset esittelytekstin mukaisesti. 

 
 
  

Kunnanhallitus, € TA2025 Muutos MTA 2025 + 
muutos 

Henkilöstökulut -4 000 269 -28 500 -4 028 769 € 

Palvelujen ostot -4 113 021 -25 000 -4 138 021 € 

Sitovan toimintakatteen  
muutos 

-8 338 602 -53 500 -8 392 102 
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Sivistyslautakunta, € TA2025 Muutos MTA 2025 + 

muutos 
Henkilöstökulut -41 022 495 -397 500 -41 419 995 € 
Sitovan toimintakatteen  
muutos 

-68 132 739 -397 500 -68 530 239 

 
Hyvinvointilautakunta, 
€ 

TA2025 Muutos MTA 2025 + 
muutos 

Henkilöstökulut -1 931 408 -14 500 -1 945 908 € 
Sitovan toimintakatteen  
muutos 

-4 064 768 -14 500 -4 079 268 

 
 
Tiedoksi Talouspalvelut 
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
241/02.02.02/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto 
 

1. merkitsee tiedoksi talouden ja toiminnan seurantaraportin 
2. hyväksyy kohdan käyttötalouden talousarviomuutokset esittelytekstin 

mukaisesti. 
 

Kunnanhallitus, € TA2025 Muutos MTA 2025 + 
muutos 

Henkilöstökulut -4 000 269 -28 500 -4 028 769 € 

Palvelujen ostot -4 113 021 -25 000 -4 138 021 € 

Sitovan toimintakatteen  
muutos 

-8 338 602 -53 500 -8 392 102 

 
  

Sivistyslautakunta, € TA2025 Muutos MTA 2025 + 
muutos 

Henkilöstökulut -41 022 495 -397 500 -41 419 995 € 
Sitovan toimintakatteen  
muutos 

-68 132 739 -397 500 -68 530 239 

 
Hyvinvointilautakunta, 
€ 

TA2025 Muutos MTA 2025 + 
muutos 

Henkilöstökulut -1 931 408 -14 500 -1 945 908 € 
Sitovan toimintakatteen  -4 064 768 -14 500 -4 079 268 
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muutos 
 

Päätös  
 
Tiedoksi talouspalvelut 
Oheismateriaali 

3 Maaliskuun Talousraportti 
Toiminnalliset tavoitteiden toteuma maaliskuulta 
Osavuosikatsaus 01032025 
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34 
Vastaus valtuustoaloitteeseen: Vihtiläisten yhdistysten tukeminen tarjoamalla kohtuuhintaista 
säilytystilaa 
 
Elinvoimalautakunta 18.03.2025 § 38  
  
 

Keskustan valtuustoryhmä on valtuustoaloitteessaan esittänyt Vihdin 
kunnalle, että kunta selvittää mahdollisuuden tarjota yhdityksille 
kohtuuhintaisia säilytystiloja kunnan hallinnoimissa tiloissa.  
 
Vihdin kunnalla ei ole tallä hetkellä tarjota minkäänlaista säilystilaa. 
Tämänhetkinen taloustilanne ei anna myöten hankkia säilytystilaa 
jälleenvuokraukseen. 
 
Kunta ei voi lähteä kilpailutilanteeseen markkinoilla olevien varastotilojen 
vuokraukseen.  
 

Valmistelija Tarja Tupala  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 0421 910 
 
Esittelijä Tekninen johtaja Ville Könönen 

 
Ehdotus Elinvoimalautakunta esittää kunnanhallitukselle edelleen esitettäväksi 

valtuustolle, että kunta ei voi tukea yhdistyksiä valtuustoaloitteessa 
esitetyllä tavalla. Elinvoimalautakunta esittää, että valtuustoaloite on 
loppuun käsitelty.  
 

Päätös Elinvoimalautakunta esittää kunnanhallitukselle edelleen esitettäväksi 
valtuustolle, että kunta ei voi tukea yhdistyksiä valtuustoaloitteessa 
esitetyllä tavalla. Elinvoimalautakunta esittää, että valtuustoaloite on 
loppuun käsitelty. 

 
Tiedoksi  
 
Kunnanhallitus 05.05.2025 § 117  
  
 

 
Valmistelija Tarja Tupala  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 0421 910 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esitttää valtuustolle, että 
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1. valtuusto merkitsee tiedoksi vastauksena aloitteeseen, ettei kunta voi 
tukea yhdistyksiä valtuustoaloitteessa esitetyllä tavalla.  

2. valtuustoaloite merkitään loppuun käsitellyksi. 
 

Päätös Kunnanhallitus esitti valtuustolle, että 
1. valtuusto merkitsee tiedoksi vastauksena aloitteeseen, ettei kunta voi 

tukea yhdistyksiä valtuustoaloitteessa esitetyllä tavalla.  
2. valtuustoaloite merkitään loppuun käsitellyksi. 

 
 
  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
392/00.01.03.00/2024  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto 
 

1. merkitsee tiedoksi vastauksena aloitteeseen, ettei kunta voi tukea 
yhdistyksiä valtuustoaloitteessa esitetyllä tavalla.  

2. toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 

 
Päätös  
 
Tiedoksi aloitteen tekijä 
Oheismateriaali 

Valtuustoaloite Vihtiläisten yhdistysten tukeminen tarjoamalla 
kohtuuhintaista säilytystilaa 
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35 
Vastaus valtuustoaloitteeseen: Skeittipuiston rakentaminen Otalammelle 
 
Elinvoimalautakunta 18.03.2025 § 39  
  
 
 SDP:n valtuustoryhmä on tehnyt 10.6.2024 valtuustoaloitteen 

skeittipuiston rakentamiseksi Otalammelle. Aloitteessa todetaan 
kirkonkylälle valmistuneen uuden skeittipaikan ja myös Ojakkalassa 
sellaisen entuudestaan olevan. Otalammella kerrotaan ilmenneen 
skeittaamista liikennepaikka-alueella. 

 
 Suomen menestys Pariisin olympialaisissa vuonna 2024 on lisännyt 

skeittaamisen suosiota lasten ja nuorten harrastuksena. Skeittipaikka luo 
mahdollisuuden nuorten oman toimintaympäristön rakentamiseen ja 
ohjaa siten myös nuorisoa omaan yhteisölliseen toimintaan.  

 
 Skeittipuiston sijainnin tulisi olla keskeinen, mutta suojainen toiminnan 

aiheuttamien meluhaittojan minimoimiseksi. Otalammella kunnan 
maanomistus keskittyy urheilupuistoon. Alueella on paljon potentiaalia 
monipuoliseen, laajan puistokokonaisuuden kehittämiseen. Laajemmalla 
kehittämissuunnitelmalla voitaisiin hyödyntää puistoalueen ja lähimetsän 
luontaisia muotoja ja vähentää todennäköisiä meluhaittoja. Suunnittelussa 
tulee myös huomioida mm. tenniskentän, pururadan ja frisbeegolf-radan 
lomittuminen samaiseen puistoon ja lähimetsään. Toinen sijainnin 
vaihtoehto on vielä rakentamaton Kukkointori, josta käyttötarkoituksen 
muutoksella voisi saada kompaktin nuorten oman kokoontumispaikan 
skeittiaiheineen. Alueen sijainti olisi ihanteellinen ja kalliomuodostelma 
antaisin alueelle hienon karriäärin. Nyt tämän joutomaalta näyttävän 
alueen rakentamista on toivottu. 

 
 Vihdin kunnassa on elinvoimalautakunnan(15.1.2025) hyväksymä 

Liikuntapaikkojen kehittämissuunnitelma vuosille 2025-2030. 
Suunnitelman pohja-aineistona on käytetty mm. asukkaiden osallistamisen 
tuloksia kevään 2024 karttakyselyn ja Liikuntapaikkojen kehittämisen-
kyläkierroksen osalta. Kehittämisuunnitelman mukaan Otalammelle 
pyritään rakentamaan skeittiparkki/ramppi vuonna 2028,  mikäli 
talousarvioon osoitetaan rakentamista varten riittävä määräraha. 

 
Valmistelija Mervi Räsänen  mervi.rasanen(at)vihti.fi, p.+358440421290 
 
Esittelijä Tekninen johtaja Ville Könönen 
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Ehdotus Elinvoimalautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle edelleen 
esitettäväksi valtuustolle, että 

1. Otalammen skeittipuistoa edistetään liikuntapaikkojen 
kehittämissuunnitelman mukaisesti. 

2. valtuusto katsoo aloitteen loppuunkäsitellyksi. 
   
Päätös Elinvoimalautakunta päätti esittää kunnanhallitukselle edelleen 

esitettäväksi valtuustolle, että 
1. Otalammen skeittipuistoa edistetään liikuntapaikkojen 

kehittämissuunnitelman mukaisesti. 
2. valtuusto katsoo aloitteen loppuunkäsitellyksi. 

 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanhallitus 05.05.2025 § 118  
  
 

 
Valmistelija Mervi Räsänen  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 042 1290 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että 

1. valtuusto merkitsee tiedoksi vastineena aloitteeseen seuraavaa: 
Otalammen skeittipuistoa edistetään liikuntapaikkojen 
kehittämissuunnitelman mukaisesti. 

2. valtuusto katsoo aloitteen loppuunkäsitellyksi. 
 

 
Päätös Kunnanhallitus esitti valtuustolle, että 

1. valtuusto merkitsee tiedoksi vastineena aloitteeseen seuraavaa: 
Otalammen skeittipuistoa edistetään liikuntapaikkojen 
kehittämissuunnitelman mukaisesti. 

2. valtuusto katsoo aloitteen loppuunkäsitellyksi. 
 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
278/00.01.03.00/2024  
 
  
Ehdotus Kunnanvaltuusto 
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1. merkitsee tiedoksi vastineena aloitteeseen seuraavaa: Otalammen 

skeittipuistoa edistetään liikuntapaikkojen kehittämissuunnitelman 
mukaisesti. 

2. toteaa aloitteen loppuunkäsitellyksi. 
 
Päätös  
 
Tiedoksi aloitteen tekijä 
 

 
Oheismateriaali 
Valtuustoaloite skeittipuiston rakentamisesta Otalammelle 
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36 
Vastaus valtuustoaloitteeseen ympäristövalvonnan riittävien resurssien varmistaminen ja 
koulumatkojen turvaaminen Microsoftin datakeskuksen rakennustöiden aikana 
 
Ympäristölautakunta 09.04.2025 § 20  
  
 

Vihdin vihreiden valtuustoryhmä on tehnyt valtuustoaloitteen 
ympäristövalvonnan riittävien resurssien varmistamisesta ja 
koulumatkojen turvaamisesta Microsoftin datakeskuksen rakennustöiden 
ajalle (KV 17.3.2025 § 16 liite 7).  
 
Aloitteessa ollaan huolissaan rakennustöihin liittyvien suurien maa-
ainesmäärien kuljetuksista ja sijoittamisesta. Aloitteessa tuodaan esille 
Vihdin luonnon tärkeys ja sen säilyttäminen myös tuleville sukupolville. 
Aloitteessa ehdotetaan resurssien lisäämistä ympäristövalvontaan 
rakennusprojektin ajaksi. 
 
Ympäristölautakunta on samaa mieltä, että näin suuren kokoluokan 
työmaa on aiheuttanut ehkä ennalta ennakoimattoman suuret 
liikennemäärät ja maanläjitystarpeet. Vaikka näiden järjestäminen onkin 
lähtökohtaisesti urakkaan valitun urakoitsijan vastuulla ja olisi siten pitänyt 
huomioida urakkatarjousvaiheessa, on työmaa-ja maankuljetusliikenne 
aiheuttanut myös kunnan toimintaan lisäresurssitarpeita. 
Lisäresurssitarpeita aiheutuu myös mm. maanläjityksiin ja louhintaan 
liittyvien lausuntojen ja ympäristölupatarpeen arviointeihin sekä 
meluimoitusten käsittelyihin. 
 
Kunnassa kouluteiden vaarallisuutta arvioitaessa käytetään 
valtakunnallista Koululiitu-ohjelmaa. Koululiitu näyttää eri värein reittien 
turvattomuuden eri ikäisille tienkäyttäjille. Ohjelma perustuu riskilukuihin, 
jotka ohjelma laskee mm. tiestön ja liikenteen ominaisuuksien perusteella. 
Valtakunnallisen ohjelman luokitukset päivittyvät kerran vuodessa 
Koululiitun toimesta.  
  
Datakeskuksen rakentamisen aiheuttaman liikenteen lisääntymisen vuoksi 
on käynyt ilmi tarve joustavampaan vaarallisuusluokitusten 
päivittämiseen. Kuntaan saatiin maaliskuussa Koululiitusta käyttöön 
laskentataulukko, jolla raskaan liikenteen kasvun vaikutus on mahdollista 
tiekohtaisesti tarkastella uudestaan. Tarkastelu edellyttää, että 
kuljetusyksikköön saadaan maanomistajalta/toimijalta tieto raskaan 
liikenteen vuorokausikohtaisesta määrästä teittäin.   
  



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  77 
 
Ympäristölautakunta § 20 09.04.2025 
Kunnanhallitus § 119 05.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

Mikäli kuljetusyksikköön saadaan etukäteen tieto jollekin alueelle 
suuntautuvasta pidempiaikaisesta runsaasta maanajosta, voidaan 
maanajon vaikutus teiden riskiluokkiin päivittää ja tarkastaa tarvittavat 
toimenpiteet koulukuljetusten osalta. Kevään 2025 osalta on kuitenkin 
käynyt ilmi, että maanajojen suuntautumista ja ajojen kestoa on vaikea 
etukäteen ennakoida ja saada tietoon. Ympäristöluvan yhteydessä 
määritelty toiminta-aika ei kerro ajojen ajankohtaa. Maanajoja ajetaan 
esimerkiksi vain roudan aikaan ja ajojen kestosta tai aloituspäivästä on 
vaikea saada toimijoilta vahvistusta etukäteen. Ajoja ajetaan eri puolille 
kuntaa samanaikaisesti ja Vihdin datakeskuksen lisäksi mm. Espoosta. 
Pahimmillaan tämä voi tarkoittaa lisäystarpeita koulukuljetuksiin 
yhtäaikaisesti eri puolilla kuntaa, joiden kestosta ei ole varmaa tietoa. 
Lyhytaikaisiin ja vaihteleviin maanajoihin on koulukuljetuksissa hyvin 
vaikea reagoida.  
  
Koulukuljetusten lisäämisen mahdollisuudet kunnan 
koulukuljetuskalustolla riippuvat paljon siitä, mille alueelle tarve 
muodostuu. Maanajot esimerkiksi sellaisen koulun ympäristössä, jonka 
läheisyydessä ei normaalitilanteessa ole vaaralliseksi luokiteltuja teitä, voi 
tarkoittaa useiden kymmenien kuljetusoppilaiden lisäystarvetta ja samalla 
useiden kymmenien jo koulukuljetuksessa kulkevien oppilaiden 
kuljetuksiin muutostarpeita.  
  
Mikäli maanajojen vaikutuksesta tien tai teiden riskiluokka nousee, on 
kuljetusyksiköstä käytävä tiekohtaisesti läpi perusopetuksen oppilaiden 
kotiosoitteet, koulumatkat ja oppilaskohtaiset muutostarpeet 
koulumatkan osalta. Muutostarpeet voivat tarkoittaa alueen 
koulukuljetusreittien uudelleen suunnittelun kokonaan tai osittain. 
Kuljetusyksikön kiireaikoina tällaista äkillistä lisätyötä ei ole mahdollista 
toteuttaa normaalien työaikojen puitteissa. Myös jo koulukuljetuksessa 
olevien oppilaiden kuljetusjärjestelyt saattavat vaatia tällaisessa 
tilanteessa muutoksia, ja esimerkiksi kävelymatka koulukuljetuksen linja-
autopysäkille voi muuttua vaaralliseksi, eikä oppilas voi käyttää enää linja-
autoa. Osalla alueista kouluautojen reiteille ei mahdu lisää oppilaita.  
  
Koulukuljetusoikeus on mahdollista toteuttaa kuljetusavustuksen 
muodossa (kilometrikorvaus), mutta aina huoltajilla ei ole mahdollisuutta 
kuljettaa lasta.   
  
Kuljetusyksikön näkökannalta rajoittamalla maanajot koulujen aloitus- ja 
lopetusaikojen ulkopuolelle voisi mahdollistaa turvallisemman liikkumisen 
koulumatkoilla. Lisäksi ajoajoista olisi hyvä keskustella maanomistajan / 
toimijan kanssa ennen ajoihin ryhtymistä. 
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Ympäristötoimi ja kuljetusyksikkö ovat järjestämässä tapaamisen 
toimijoiden kanssa, jossa selvitetään mahdollisuutta saada maanajojen 
ajankohdat, määrät ja reitit etukäteen tietoon. Lyhytkestoisten 
maanajojen osalta reagointi koulukuljetuksissa on kuitenkin vaikeaa. 
 
Liikenneturvallisuus on urakoitsijan vastuulla ja sitä valvoo ensijaisesti 
poliisi. 

 
Yhteistyössä viranomaisten kanssa pyrimme löytämään keinoja, joilla 
voimme edelleen vähentää rakennustöiden haittavaikutuksia ja toimia 
ympäristöä kunnioittaen. Työmaan kesto on pitkäaikainen ja vaatii 
tehokasta valvontaa, tiedottamista sekä lisääntyvää asiakaskyselyihin 
vastaamista ympäristövalvonnalta.  
 
Vihdin kunnassa haluamme myös parantaa tiedottamista ja avoimuutta 
maanläjityksiin liittyen. Ympäristölautakunta ehdottaakin yhden 
lisähenkilöresrussin palkaamista ympäristövalvontaan vuoden 
määräaikaiseen virkaan. Palkattavalla henkilöllä olisi oltava sekä 
ympäristö- että geopuolen kokemusta, jotta hän voisi itsenäisesti käsitellä 
kuntaan tulevia maa-ainesasioita. Lisäksi palkattava henkilö toimisi 
ympäristövalvonnan ja kuljetusyksikön välillä pitäen kuljetusyksikön 
ajantasalla kunnan alueella tapahtuvista ja suunnitelluista maanajoista. 
 

Valmistelija Sari Brusila  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 050 511 4202 
 
Esittelijä Ympäristöpäällikkö Sari Brusila 

 
Ehdotus Ympäristölautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle edelleen   

esitettäväksi valtuustolle, että 
1. ympäristövalvontaan palkataan lisäresurssi vuoden määräajaksi. 
2. valtuusto katsoo aloitteen loppuunkäsitellyksi. 

   
Päätös Ympäristölautakunta päätti esittää kunnanhallitukselle edelleen   

esitettäväksi valtuustolle, että 
1. ympäristövalvontaan palkataan lisäresurssi vuoden määräajaksi. 
2. valtuusto katsoo aloitteen loppuunkäsitellyksi. 

   
 
  
 
Tiedoksi  
 
Kunnanhallitus 05.05.2025 § 119  
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Suuret usean vuoden ajalle kohdistuvat rakennushankkeet, kuten 
Microsoftin datakeskuksen rakentaminen, tuovat pitkäaikaisten hyötyjen 
lisäksi rakennusaikana vaikutuksia eri kunnan toimintoihin ja kuntalaisten 
arkeen. Rakennustyöt kestävät määrätyn ajan ja rakennustöiden 
vaikutukset ovat väliaikaisia. Nyt rakenteilla olevan datakeskushankkeen 
lisäksi tuleville vuosille tunnistettuja muita suurempia rakennustyömaita 
Vihdissä tulevat olemaan esimerkiksi suunnitteilla oleva Länsirata sekä 
muut yritysinvestoinnit rakenteilla oleville uusille yritysalueille. 
 
Edellä mainittujen rakennushankkeiden onnistunut edistäminen kunnan 
puolella edellyttää sujuvaa yhteistyötä mm. rakennusvalvonnan, 
kaavoituksen, maankäyttöpalveluiden, elinkeinopalveluiden, 
ympäristövalvonnan, yhdyskuntatekniikan, Vihdin Veden, koulukuljetusten 
sekä viestinnän välillä. Sisäisen yhteistyön lisäksi on tärkeää, että kunnan 
työntekijöiden viestintä ja vuorovaikutus kuntalaisten sekä muiden 
sidosryhmien suuntaan on ennakoivaa ja johdon mukaista.  
 
Saadun kuntalaispalautteen perusteella kunta on kehittänyt omaa 
viestintäänsä rakennushankkeeseen liittyen. Lisäksi kunta on järjestämässä 
jo pidettyjen kuntalais- ja sidosryhmätilaisuuksien lisäksi uusia 
yleisötilaisuuksia rakennushankkeeseen liittyen. Jatkokehittämisen osalta 
kunnan toimintaa suurissa rakennushankkeissa sekä niihin liittyvässä 
vuorovaikutuksessa kuntalaisten suuntaan edistäisi parhaiten 
poikkihallinnollisen lisäresurssi. Lisäresurssilla voitaisiin tukea yhteistyötä 
kaikkien kunnan sisäisten toimijoiden välillä rakennushankkeissa. Lisäksi 
rekrytoitava henkilö pystyisi edustamaan kuntaan hankkeisiin liittyvissä 
kuntalais- ja muissa sidosryhmätilaisuuksissa. Arvioitu lisämäärärahatarve 
on noin 25 000 euroa vuodelle 2025. 
 

Valmistelija Erkki Eerola  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 467 5231 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että 

1. Vihdin kuntaan palkataan poikkihallinnollinen lisäresurssi kahden 
vuoden määräajaksi. Tarkempi tehtäväkuva ja sijoittuminen 
organisaatiossa määritellään valtuustokäsittelyn jälkeen 
kunnanhallituksessa. 

2. valtuusto katsoo aloitteen loppuunkäsitellyksi. 
 
Päätös Kunnanhallitus esitti valtuustolle, että 



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  80 
 
Ympäristölautakunta § 20 09.04.2025 
Kunnanhallitus § 119 05.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

1. Vihdin kuntaan palkataan poikkihallinnollinen lisäresurssi kahden 
vuoden määräajaksi. Tarkempi tehtäväkuva ja sijoittuminen 
organisaatiossa määritellään valtuustokäsittelyn jälkeen 
kunnanhallituksessa. 

2. valtuusto katsoo aloitteen loppuunkäsitellyksi. 
 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
148/00.01.03/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto päättää, että 
 

1. Vihdin kuntaan palkataan poikkihallinnollinen lisäresurssi kahden 
vuoden määräajaksi. Tarkempi tehtäväkuva ja sijoittuminen 
organisaatiossa määritellään valtuustokäsittelyn jälkeen 
kunnanhallituksessa. 

2. aloite katsotaan loppuunkäsitellyksi. 
 
Päätös  
 
Tiedoksi  
Oheismateriaali 

Valtuustoaloite Ympäristövalvonnan riittävien resurssien varmistaminen 
ja koulumatkojen turvaaminen Microsoftin datakeskuksen 
rakennustöiden aikana 
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37 
Vastaus valtuustoaloitteeseen: Suositus kotiintuloajoista lapsille ja nuorille Vihtiin 
 
Hyvinvointilautakunta 24.04.2025 § 15  
  
 

Tiina Haapala (Kristillisdemokraatit) on tehnyt 2.11.2024 
valtuustoaloitteen koskien lasten ja nuorten kotiintuloaikasuositusta. 
Aloitteessa kerrotaan, miten useat kunnat Suomessa ovat ottaneet 
käyttöönsä kotiintuloaikasuositukset. Aloitteessa korostetaan 
kotiintuloaikasuositusten asettamista vanhemmuutta tukevana ja 
hyvinvointia arjessa edistävänä toimenpiteenä. Yhtenäiset kotiintuloajat 
helpottavat vanhempia omassa kasvatustyössään. Aloitteen mukaan ajatus 
kotiintuloaikasuosituksista on saanut kannatusta ja positiivista palautetta 
esimerkiksi vanhempainilloissa. Aloitteessa korostetaan kasvatustyön 
yhteisöllisyyden tärkeyttä.  
 
Aloitteessa ehdotetaan, että kotiintuloaikasuositukset otettaisiin käyttöön 
myös Vihdissä. Samassa yhteydessä todetaan, että 
kotiintuloaikasuosituksilla olisi mahdollisesti positiivinen vaikutus lasten ja 
nuorten pahoinvointiin sekä huostaanottoihin.  
 
Kotiintuloajoilla on suora yhteys säännölliseen ja riittävään uneen. 
Säännöllisellä unirytmillä sekä riittävällä yöunella on suuri merkitys 
kehittyvän lapsen tai nuoren kokonaisvaltaiseen hyvinvointiin. Yöunen 
vaikutukset yltävät myös kognitiiviseen kyvykkyyteen sekä kykyyn oppia. 
Riittävän pitkä ja laadukas yöuni ennen oppimista mahdollistaa sellaisen 
vireys- ja tunnetilan, jossa oppiminen on ylipäätään mahdollista. 
Tärkein lapsen tai nuoren elämää rajaava sekä lasta ja nuorta suojeleva 
taho on perhe. Lapset ja nuoret ovat yksilöitä, joiden ominaispiirteet, 
kehitysvaihe sekä oma harkintakyky on hyvä ottaa huomioon 
kotiintuloajoista sovittaessa. Keskeisessä roolissa ovat lapsen tai nuoren 
vanhemmat. Kotiintuloaikasuositusten avulla pyritään tukemaan 
vanhemmuutta kuitenkaan unohtamatta yksilöiden erilaisia lähtökohtia tai 
tarpeita. Kotiintuloaikasuosituksia ei voi verrata lakeihin tai asetuksiin, 
vaan kyseessä on suositus, jonka avulla pyritään kasvattamaan 
kuntalaisten hyvinvointia.  
 
Kotiintuloaikasuosituksia valmisteltaessa/mietittäessä pyydettiin 
lausuntoa myös Vihdin nuorisovaltuustolta. Vihdin nuorisovaltuuston 
näkemys asiaan oli seuraava: Vanhempi on lapsen vanhempi, eikä hänen 
tarvitse perustella esimerkiksi suosituksiin perustuvia kasvatustapojaan 
nuorelle. Vihdin kunnan ohjeistus kotiintuloaikoista ei tule antamaan  



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  82 
 
Hyvinvointilautakunta § 15 24.04.2025 
Kunnanhallitus § 120 05.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

vanhemmille niitä työkaluja, joilla puututaan nuoren huolestuttaviin 
tapoihin. Vihdin nuorisovaltuusto ei edellä mainituista syistä johtuen 
kannata valtuustoaloitetta. Jos kuitenkin valtuustoaloite päädytään 
Vihdissä toteuttamaan, tulee toteutuksen suunnittelussa kuulla 
nuorisovaltuustoa sekä muita nuoria. 
 
Karkkilan kaupungin suositellut kotiintuloajat vaihtelevat lapsen iän ja 
viikonpäivän mukaan. Alakoululaisten toivotaan olevan kotona arkisin klo 
19.30 sekä perjantaisin ja lauantaisin klo 21.00 mennessä. 7.–8.-
luokkalaisten kotiintuloajat ovat arkisin klo 20.00 sekä perjantaina ja 
lauantaina klo 22.00. 9.-luokkalaisille ja alle 18-vuotiaille kotiintuloajat 
ovat klo 21.00 arkisin sekä perjantaisin ja lauantaisin klo 23.00. 
Sunnuntaisin käytetään arkipäivien kotiintuloaikaa. Koska Vihti on 
Karkkilan naapurikunta ja nuoret liikkuvat kuntien välillä, on Vihdin 
kotiintuloaikasuositukset tarkoituksenmukaista asettaa samoin. 
 

Valmistelija Sampo Anttila  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 767 4479 
 
Esittelijä Sivistys- ja hyvinvointijohtaja Mari Haapanen 

 
Ehdotus Hyvinvointilautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle ja edelleen 

kunnanvaltuustolle, että vastauksena valtuustoaloitteeseen hyväksytään 
seuraavaa ja todetaan aloite loppuun käsitellyksi: 

 
 Vihdin kunnassa otetaan käyttöön alaikäisille suunnattu 

kotiintuloaikasuositus, jonka avulla pyritään tukemaan vihtiläisiä 
lapsiperheitä, vanhemmuutta ja lasten ja nuorten kokonaisvaltaista 
hyvinvointia sekä kykyä oppia uutta. Suositellut kotiintuloajat vaihtelevat 
lapsen iän ja viikonpäivän mukaan. Alakoululaisten toivotaan olevan 
kotona arkisin klo 19.30 sekä perjantaisin ja lauantaisin klo 21.00 
mennessä. 7.–8.-luokkalaisten kotiintuloajat ovat arkisin klo 20.00 sekä 
perjantaina ja lauantaina klo 22.00. 9.-luokkalaisille ja alle 18-vuotiaille 
kotiintuloajat ovat klo 21.00 arkisin sekä perjantaisin ja lauantaisin klo 
23.00. Sunnuntaisin käytetään arkipäivien kotiintuloaikaa. 
Kotiintuloaikasuosituksesta tuotetaan visuaalinen materiaali, joka jaellaan 
vihtiläisiin perheisiin koulujen ja oppilaitosten kautta.  
 

Päätös Hyvinvointilautakunta päätti esittää kunnanhallitukselle ja edelleen 
kunnanvaltuustolle, että vastauksena valtuustoaloitteeseen hyväksytään 
seuraavaa ja todetaan aloite loppuun käsitellyksi: 

 
 Vihdin kunnassa otetaan käyttöön alaikäisille suunnattu 

kotiintuloaikasuositus, jonka avulla pyritään tukemaan vihtiläisiä 
lapsiperheitä, vanhemmuutta ja lasten ja nuorten kokonaisvaltaista 
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hyvinvointia sekä kykyä oppia uutta. Suositellut kotiintuloajat vaihtelevat 
lapsen iän ja viikonpäivän mukaan. Alakoululaisten toivotaan olevan 
kotona arkisin klo 19.30 sekä perjantaisin ja lauantaisin klo 21.00 
mennessä. 7.–8.-luokkalaisten kotiintuloajat ovat arkisin klo 20.00 sekä 
perjantaina ja lauantaina klo 22.00. 9.-luokkalaisille ja alle 18-vuotiaille 
kotiintuloajat ovat klo 21.00 arkisin sekä perjantaisin ja lauantaisin klo 
23.00. Sunnuntaisin käytetään arkipäivien kotiintuloaikaa. 
Kotiintuloaikasuosituksesta tuotetaan visuaalinen materiaali, joka jaellaan 
vihtiläisiin perheisiin koulujen ja oppilaitosten kautta.  

 
 
Tiedoksi Kunnanhallitus 
  
 
Kunnanhallitus 05.05.2025 § 120  
  
 
 
Valmistelija Sampo Anttila  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 767 4479 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnahallitus esittää kunnanvaltuustolle, että vastauksena 

valtuustoaloitteeseen hyväksytään seuraavaa ja todetaan aloite loppuun 
käsitellyksi: 

 
 Vihdin kunnassa otetaan käyttöön alaikäisille suunnattu 

kotiintuloaikasuositus, jonka avulla pyritään tukemaan vihtiläisiä 
lapsiperheitä, vanhemmuutta ja lasten ja nuorten kokonaisvaltaista 
hyvinvointia sekä kykyä oppia uutta. Suositellut kotiintuloajat vaihtelevat 
lapsen iän ja viikonpäivän mukaan. Alakoululaisten toivotaan olevan 
kotona arkisin klo 19.30 sekä perjantaisin ja lauantaisin klo 21.00 
mennessä. 7.–8.-luokkalaisten kotiintuloajat ovat arkisin klo 20.00 sekä 
perjantaina ja lauantaina klo 22.00. 9.-luokkalaisille ja alle 18-vuotiaille 
kotiintuloajat ovat klo 21.00 arkisin sekä perjantaisin ja lauantaisin klo 
23.00. Sunnuntaisin käytetään arkipäivien kotiintuloaikaa. 
Kotiintuloaikasuosituksesta tuotetaan visuaalinen materiaali, joka jaellaan 
vihtiläisiin perheisiin koulujen ja oppilaitosten kautta.  

 
 

Päätös Kunnahallitus esitti kunnanvaltuustolle, että vastauksena 
valtuustoaloitteeseen hyväksytään seuraavaa ja todetaan aloite loppuun 
käsitellyksi: 

 



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  84 
 
Hyvinvointilautakunta § 15 24.04.2025 
Kunnanhallitus § 120 05.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

 Vihdin kunnassa otetaan käyttöön alaikäisille suunnattu 
kotiintuloaikasuositus, jonka avulla pyritään tukemaan vihtiläisiä 
lapsiperheitä, vanhemmuutta ja lasten ja nuorten kokonaisvaltaista 
hyvinvointia sekä kykyä oppia uutta. Suositellut kotiintuloajat vaihtelevat 
lapsen iän ja viikonpäivän mukaan. Alakoululaisten toivotaan olevan 
kotona arkisin klo 19.30 sekä perjantaisin ja lauantaisin klo 21.00 
mennessä. 7.–8.-luokkalaisten kotiintuloajat ovat arkisin klo 20.00 sekä 
perjantaina ja lauantaina klo 22.00. 9.-luokkalaisille ja alle 18-vuotiaille 
kotiintuloajat ovat klo 21.00 arkisin sekä perjantaisin ja lauantaisin klo 
23.00. Sunnuntaisin käytetään arkipäivien kotiintuloaikaa. 
Kotiintuloaikasuosituksesta tuotetaan visuaalinen materiaali, joka jaellaan 
vihtiläisiin perheisiin koulujen ja oppilaitosten kautta.  

 
 
 
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
477/00.01.02/2024  
 
  

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto 
 

1. merkitsee tiedoksi vastauksena aloitteeseen, Vihdin kunnassa otetaan 
käyttöön alaikäisille suunnattu kotiintuloaikasuositus, jonka avulla 
pyritään tukemaan vihtiläisiä lapsiperheitä, vanhemmuutta ja lasten ja 
nuorten kokonaisvaltaista hyvinvointia sekä kykyä oppia uutta. 
Suositellut kotiintuloajat vaihtelevat lapsen iän ja viikonpäivän 
mukaan. Alakoululaisten toivotaan olevan kotona arkisin klo 19.30 
sekä perjantaisin ja lauantaisin klo 21.00 mennessä. 7.–8.-luokkalaisten 
kotiintuloajat ovat arkisin klo 20.00 sekä perjantaina ja lauantaina klo 
22.00. 9.-luokkalaisille ja alle 18-vuotiaille kotiintuloajat ovat klo 21.00 
arkisin sekä perjantaisin ja lauantaisin klo 23.00. Sunnuntaisin 
käytetään arkipäivien kotiintuloaikaa. Kotiintuloaikasuosituksesta 
tuotetaan visuaalinen materiaali, joka jaellaan vihtiläisiin perheisiin 
koulujen ja oppilaitosten kautta. 

2. toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 

 
Päätös  
 
Tiedoksi aloitteen tekijä 
Oheismateriaali 

Valtuustoaloite Suositus kotiintuloajoista lapsille ja nuorille Vihtiin 
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38 
Vastaus valtuustoaloitteeseen: Kunnan on varmistettava ennaltaehkäisevän moniammatillisen 
työn jatkuminen lasten ja nuorten hyväksi 
 
Hyvinvointilautakunta 24.04.2025 § 16  
  
 

Keskustan valtuustoryhmä on tehnyt 3.2.2025 valtuustoaloitteen koskien 
ennaltaehkäisevän moniammatillisen lasten ja nuorten hyväksi tehdyn 
työn jatkumisen varmistamista. Aloitteessa todetaan, että Vihdin, 
Karkkilan ja Lohjan alueella on toteutettu varsin tuloksellista 
moniammatillista Ankkurityötä nuorten varhaiseksi tukemiseksi. Aloitteen 
mukaan työ on nyt uhattuna Länsi-Uudenmaan hyvinvointialueen 
päätettyä lakkauttaa alueella toimiva Ankkuritiimi nykyisessä muodossaan 
1.3.2025 alkaen sekä siirtää hyvinvointialueen järjestämä osuus 
toiminnasta muihin tiimeihin. Aloitteessa todetaan, että tämä on 
herättänyt laajasti huolta ennaltaehkäisevän työn resursseista, sujuvan 
moniammatillisen lähestymistavan säilymisestä sekä etenkin toiminnan 
vaikuttavuudesta. Aloitteen mukaan lakkautuspäätöksen seurauksena 
monialainen nuorille suunnattu työskentely vähenee, ennaltaehkäisevä 
työ jää taka-alalle ja resurssit kohdentuvat vakavimpiin tapauksiin. Näiden 
kehityskulkujen pelätään johtavan nuorisorikollisuuden ja inhimillisen 
hädän kasvuun, heikentyneeseen turvallisuuteen sekä paisuviin 
kustannuksiin.  
 
Aloitteessa todetaan tukitoimien olevan pahasti myöhässä, jos niiden 
piiriin pääsee vasta nuoren ajauduttua rikoskierteeseen tai lastensuojelun 
asiakkuuteen. Aloitteessa esitetään, että kunnan on varmistettava 
moniammatillisen työn jatkuminen sekä nuorille ja perheille suunnattujen 
tukitoimien hyvä saavutettavuus. Aloitteessa esitetään edelleen, että 
Vihdin kunnan on ryhdyttävä tarvittaviin toimiin ennaltaehkäisevän 
toiminnan jatkuvuuden varmistamiseksi ja käytävä vuoropuhelua 
hyvinvointialueen kanssa sen resurssien turvaamiseksi. Vihdin kunnan 
tulee varmistaa, että moniammatillinen työskentely Vihdin alueella 
turvataan.  
 
Monialainen Ankkuritoiminta käynnistettiin Vihdin, Lohjan ja Karkkilan 
alueella vuonna 2020. Toimintaa oli tuolloin käynnistämässä Vihdin 
kunnan lisäksi Lohjan ja Karkkilan kaupungit, Länsi-Uudenmaan poliisi sekä 
perusturvakuntayhtymä Karviainen. Varsinaista toiminnan käynnistämistä 
edelsi yhteisesti toteutettu suunnitteluvaihe sekä vuoropuhelu toiminnan 
resursoinnista. Valmistelu ja käynnistäminen etenivät sujuvasti, koska 
kaikilla mukana olevilla organisaatioilla oli yhteinen tahtotila rakentaa 
lapsia ja nuoria monialaisesti tukeva toiminto. Ankkuritiimin toimintaa on 
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kehitetty koko sen toiminnan ajan aktiivisesti ja laadukkaassa 
vuoropuhelussa Ankkuritoimintaa kansallisesti ohjaavan sisäministeriön 
kanssa. Ankkuritiimin lopullinen vahvuus oli erityisnuorisotyöntekijä, 
sosiaalityöntekijä, psykiatrinen sairaanhoitaja sekä 2 ennalta estävän 
toiminnan poliisia. Tiimi selkiytti omaa ydintehtäväänsä vuosien varrella ja 
saavutti varsin tunnetun aseman alueella. Yhtenä osoituksena 
arvostuksesta voidaan pitää Lohjan kaupungin Ankkuritiimille vuonna 2022 
myöntämää nuorisotyön palkintoa. Lohjan, Vihdin ja Karkkilan Ankkuritiimi 
saavutti myös kansallisesti tunnetun aseman, koska sen toteuttama 
Ankkuritoiminta vastasi lähes täysin sisäministeriön julkaiseman 
Ankkuritoiminnan käsikirjan määritelmää.  
 
Ankkuritoiminnan vaikuttavuutta tutkittiin Helsingin Yliopiston 
toteuttamassa tutkimuksessa vuonna 2022. Tutkimus arvioi 
moniammatillisen ankkuritoiminnan vaikuttavuutta ja toteutusta nuorten 
rikosten ennaltaehkäisyn näkökulmasta. Tutkimus osoitti, että 
Ankkuritoiminta on vaikuttavaa: Tutkimuksessa ankkuritoimintaan 
osallistuneilla nuorilla oli vertailuryhmää pienempi riski tehdä uusia 
rikoksia vuoden sisällä edellisestä rikoksesta. Ankkuritoimintaa tilastoidaan 
kansallisella sisäministeriön kehittämällä tilastointijärjestelmällä. Vuonna 
2024 Lohjan, Vihdin ja Karkkilan Ankkuritiimillä oli asiakkaana yhteensä 
402 nuorta. Vihtiläisiä näistä nuorista oli 134. Nuori päätyi 
Ankkuritoiminnan piiriin useimmiten näpistyksen, pahoinpitelyn, 
vahingonteon tai alkoholirikkomuksen takia.  
 
Vihdin kunnan ja Länsi-Uudenmaan hyvinvointialueen yhdyspintatyön 
ohjausta varten on olemassa lakisääteisiä ja sovittuja rakenteita. 
Lakisääteisiä rakenteita ovat mm. vuotuiset hyte-neuvottelut sekä 
valtuustokausittaiset neuvottelut. Sovittuja rakenteita puolestaan ovat 
erilaiset ja eritasoiset verkostorakenteet, kuten esimerkiksi hyvinvoinnin ja 
terveyden edistämisen johtoryhmä tai kuntatasoinen opiskeluhuollon 
ohjausryhmä, tai johonkin teemaan kytkeytyvät kokoukset. Länsi-
Uudenmaan hyvinvointialue on järjestänyt laajemmin koko alueensa 
kunnille, että kohdennetummin Lohjalle, Vihdille ja Karkkilalle kokouksia, 
joissa on käyty vuoropuhelua Ankkuritoiminnan tilanteesta ja 
tulevaisuudesta. Kunnat ovat toistuvasti ja painokkaasti nostaneet esille 
huoltaan liittyen Ankkuritoiminnan jatkoon sekä sen toiminnan 
rakenteisiin. Selkeää vastausta hyvinvointialueen taholta kunnille ei ole 
vielä esitetty.  
 
Nuorten tukemiseksi toteutettu monialainen, ennaltaehkäisevä ja 
alueellisen yhteistyön mahdollistava toiminta, jollaista Ankkuritoiminta on 
tähän saakka ollut, on saavutettavaa, vaikuttavaa ja tehokasta. Toiminnan 
laimentaminen osaksi arkeen muutenkin kuuluvaa monialaista 



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  87 
 
Hyvinvointilautakunta § 16 24.04.2025 
Kunnanhallitus § 121 05.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

verkostotyötä leikkaa siitä kaikista tärkeimmän osasen irti.  
Ankkuritoiminnan vahvuus on ollut yhtenäinen, alueella toimiva 
monialainen tiimi, jonka jäsenet ovat pystyneet keskittymään täysillä 
tärkeään työhönsä. Työtä ei ole suoritettu muun työn ohella. Ankkuritiimin 
tunnettuus alueella on vahvaa ja personoitunutta; kouluvierailujen, 
jalkautumisten, Ankkurikahvien ja sosiaalisen median aktiivisen käytön 
myötä tiimin jäsenet sekä heidän toimintansa tunnistetaan alueella. 
Ankkuritoiminta Lohjan, Vihdin ja Karkkilan alueella on vääjäämättömän 
muutoksen edessä.  Alueen kuntien vaikutusmahdollisuudet eivät ylety yli 
organisaatiorajojen, joten tästä syystä onkin tärkeää keskittyä niihin 
seikkoihin, joihin on mahdollista vaikuttaa. Ankkuritoiminnan 
koordinaatiosta on tähän saakka vastannut sote-sektori. Nyt tulisi harkita 
tuon koordinaatiovastuun asettamista Länsi-Uudenmaan poliisille ja 
kunnille. Tämä ei tarkoita sitä, että Ankkuritoimintaa toteutettaisiin 
tulevaisuudessa ilman sote-sektoria; Ankkuri ilman sosiaalityötä olisi 
rampa ja toimimaton. Ennemminkin kyse on siitä, että Ankkuritoimintaa 
määriteltäisiin tulevaisuudessa yhteistyössä poliisin ja kuntien johdolla. 
Hyvinvointialueita velvoittaa edelleen laki sosiaali- ja terveydenhuollon 
järjestämisestä ja tähän lakiin nojaten Ankkuritoimintaan kutsuttaisiin 
mukaan sosiaali- ja terveyshuollon ammattilaisia.  
 
Lohjan, Vihdin ja Karkkilan (jäljempänä LoViKa) sivistys- ja 
hyvinvointijohtat ovat alkuvuoden 2025 aikana aktiivisesti pyrkineet 
keskusteluyhteyteen Länsiuudenmaan hyvinvointialueen lapset, nuoret ja 
perheet alueen palvelualuejohtajan sekä perhesosiaalityön 
palveluyksikköpäälikön sekä poliisin edustajien kanssa muutosten 
vaikuttavuudesta sekä tulevasta rakenteesta.   
Palvelualuejohtaja on ollut avaamassa asiaa mm. sivistys- ja 
hyvinvointilautalunnalle,  palvelualuejohtaja ja perhesosiaalityön 
palveluyksikköpäällikkö olivat länsiuudenmaan sivistysjohdon kokouksessa 
(4/25) keskustelemassa  Ankkuri-toiminnan muutosten sisällöstä ja -
tavoitteesta.  Lisäksi hyvinvointialueen edustajat ovat pitäneet useamman 
tiedoitustilaisuuden alkuvuoden 2025 aikana kertoen muutoksen 
aikataulusta ja rakenteesta. Vihdin valtuustokauden hyte-neuvottelujen 
olennaisena aiheena käsiteltiin Ankkuri-toiminnan rakennemuutoksen 
tarkoituksenmukaisuutta. LoViKa alueen kuntien edustajat ovat kokeneet 
vuoropuhelun jääneen lopulta vähäiseksi. Siitä syystä koemme 
tarpeelliseksi vahvistaa toiminnan paikallisuutta luomalla omaa, kuntarajat 
ylittävää rakennetta. 
 
LoViKa alueen tahtotila on pitää rakenne mahdollisimman konkreettisesti 
paikallisena. Olemme LoViKa alueella sitoutuneet kuntina edistämään 
osaltamme Ankkuritoiminnan toteutumista erityisnuorisotyöntekijöiden 
resurssoinnilla seuraavasti: Vihti 1 htv, Lohja 1htv, Karkkila 0,x htv. 
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Erityisnuorisotyöntekijät muodostavat alueellisen tiimin, joka kiinnittyy 
vahvasti poliisin ja hyvinvointialueen rakenteeseen, modostaen 
monialaisen tiimin. Haaseteena ja erityisenä kehittämiskohtana koemme 
edelleen kunnan erityisnuorisotyöntekijän kiinnittymisen 
hyvinvointilauetasoiseen virannomiasryhmään. Erityisnuorisotyöntekijälle 
tulee olla jatkossa paikka ja tila hyvinvointialueen ja poliisin 
yhteistyöryhmässä kun LoViKa-alueen ankkurinuoren asiaa käsitellään.   
 
Ankkuri-toiminta on paljon muutakin, kuin organisaatiorajat ylittävää 
verkostotyötä ja yksittäisen nuoren asioissa toimimista. Kouluilla, 
oppilaitoksissa sekä nuorten vapaa-ajan ympäristöissä tapahtuva kohtaava 
ja ryhmämuotoinen työskentely on osa Ankkuri-toimintaa. ilmiötasoinen 
työskentely on ennaltaehkäisevän työn tärkeä osuus.  
 
Tulemme konkreettisesti edistämään nimenomaan paikallisen kunnallisen 
rakenteen kiinnittymistä hyvinvointilaueen ohjaamaan Ankkuri-
toimintaan. Tavoittelemme yhdenvertaista kolmen organisaation 
toiminnan rakennetta. Hyvinvointialueen, poliisin ja kunnan toimijat ovat 
tasavertaisia toimijoita, yhteisenä tavoitteenaan  työ, jolla 
ennaltaehkäistään nuorten rikosten uusitutumista.    
 
 
 
 
 

Valmistelija Sampo Anttila  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 
        Mari Haapanen 
 
Esittelijä Sivistys- ja hyvinvointijohtaja Mari Haapanen 

 
Ehdotus Hyvinvointilautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle ja edelleen 

kunnanvaltuustolle, että ankkuritoiminnan ja muun monialaisen 
ennaltaehkäisevän nuorille suunnatun toiminnan jatkon turvaamiseksi 
esitetään lisämäärärahaa vakituisen erityisnuorisotyöntekijän 
palkkaamiseksi 1.9.2025 alkaen. Uusi erityisnuorisotyöntekijä sijoittuu 
osaksi alueellista Ankkuritiimiä ja hänen työpanoksensa kohdentuu 
vihtiläisten lasten ja nuorten tukemiseen. Mahdollisia toimintaympäristöjä 
ovat vihtiläiset koulut ja oppilaitokset sekä nuorten vapaa-
ajanviettopaikat.  

 
 
Päätös Hyvinvointilautakunta päätti esittää kunnanhallitukselle ja edelleen 

kunnanvaltuustolle, että ankkuritoiminnan ja muun monialaisen 
ennaltaehkäisevän nuorille suunnatun toiminnan jatkon turvaamiseksi 
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esitetään lisämäärärahaa vakituisen erityisnuorisotyöntekijän 
palkkaamiseksi 1.9.2025 alkaen. Uusi erityisnuorisotyöntekijä sijoittuu 
osaksi alueellista Ankkuritiimiä ja hänen työpanoksensa kohdentuu 
vihtiläisten lasten ja nuorten tukemiseen. Mahdollisia toimintaympäristöjä 
ovat vihtiläiset koulut ja oppilaitokset sekä nuorten vapaa-
ajanviettopaikat. 

 
Tiedoksi Kunnanhallitus 
 
 
Pöytäkirjamerkintä Suonsisivu-Miettinen Päivi poistui kokouksesta pykälän käsittelyn aikana 

klo 18.33. 
 
Kunnanhallitus 05.05.2025 § 121  
  
 

 
Valmistelija Sampo Anttila  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 767 4479 
 Mari Haapanen  
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnavaltuustolle, että  
 

1. ankkuritoiminnan ja muun monialaisen ennaltaehkäisevän nuorille 
suunnatun toiminnan jatkon turvaamiseksi myönnetään 
lisämäärärahaa vakituisen erityisnuorisotyöntekijän palkkaamiseksi 
1.9.2025 alkaen.  Ankkuri-erityisnuorisotyöntekijän palkka on 
2831,91€/kk. Tähän työnantajan kustannukset päälle 1,27*2831,91€ = 
3596€/kk. Uusi erityisnuorisotyöntekijä sijoittuu osaksi alueellista 
Ankkuritiimiä ja hänen työpanoksensa kohdentuu vihtiläisten lasten ja 
nuorten tukemiseen. Mahdollisia toimintaympäristöjä ovat vihtiläiset 
koulut ja oppilaitokset sekä nuorten vapaa-ajanviettopaikat. 

2. valtuustoaloite katsotaan loppuun käsitellyksi.  
 

 
Käsittely Kunnanjohtaja teki päätösehdotukseen teknisen korjausesityksen 

lisämäärärahan osalta. Kunnanjohtajan teknisesti korjattu muutettu 
päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.  

 
Päätös Kunnanhallitus esitti kunnavaltuustolle, että  
 

1. ankkuritoiminnan ja muun monialaisen ennaltaehkäisevän nuorille 
suunnatun toiminnan jatkon turvaamiseksi myönnetään 
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lisämäärärahaa vakituisen erityisnuorisotyöntekijän palkkaamiseksi 
1.9.2025 alkaen.  Ankkuri-erityisnuorisotyöntekijän palkkaukseen 
tarvittava lisämääräraha on 14 500 euroa. Uusi erityisnuorisotyöntekijä 
sijoittuu osaksi alueellista Ankkuritiimiä ja hänen työpanoksensa 
kohdentuu vihtiläisten lasten ja nuorten tukemiseen. Mahdollisia 
toimintaympäristöjä ovat vihtiläiset koulut ja oppilaitokset sekä 
nuorten vapaa-ajanviettopaikat. 

2. valtuustoaloite katsotaan loppuun käsitellyksi.  
 
 
  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
76/00.04.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto 
 

1. merkitsee tiedoksi vastauksena aloitteeseen, ankkuritoiminnan ja 
muun monialaisen ennaltaehkäisevän nuorille suunnatun toiminnan 
jatkon turvaamiseksi myönnetään lisämäärärahaa vakituisen 
erityisnuorisotyöntekijän palkkaamiseksi 1.9.2025 alkaen.  Ankkuri-
erityisnuorisotyöntekijän palkkaukseen tarvittava lisämääräraha on 
14 500 euroa. Uusi erityisnuorisotyöntekijä sijoittuu osaksi alueellista 
Ankkuritiimiä ja hänen työpanoksensa kohdentuu vihtiläisten lasten ja 
nuorten tukemiseen. Mahdollisia toimintaympäristöjä ovat vihtiläiset 
koulut ja oppilaitokset sekä nuorten vapaa-ajanviettopaikat. 
 

2. toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 

 
Päätös  
 
Tiedoksi aloitteen tekijä 
Oheismateriaali 

Valtuustoaloite monialaisen yhteistyön jatkuminen 
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39 
Vastaus valtuustoaloitteeseen: Kirtelän alueelta lohkottava tontteja myyntiin 
 
Elinvoimalautakunta 13.05.2025 § 58  
  
 

Valtuustoaloite: 
 
Kunnanvaltuutettu Mikko Lasanen sekä 17 muuta kunnanvaltuutettua 
ovat allekirjoittaneet valtuustoaloitteen esittäen Kirtelän alueelta 
lohkottavaksi tontteja myyntiin. 
 
Valtuustoaloitteen mukaan kunta osti vuonna 1985 Haimoosta, kilometrin 
päästä nykyisestä Haimoon koulusta, 14 ha maata. Kyseiselle maalle on 
rakentunut myöhemmin muutamia omakotitaloja, mutta valtaosin alue on 
vielä rakentamatonta metsää ja peltoa. 
 
Valtuusaloitteen mukaan alue on mitä mainioimmalla sijainnilla perheille, 
jotka haluavat maaseudulle mutta kuitenkin päiväkodin ja koulun 
läheisyyteen. Aloitteen mukaan alueelle oli osoitettu muutama 
rakennuspaikka emätilatarkastelun ja vyöhykemitoituksen rajoissa 
valmisteilla olleessa Haimoon osayleiskaavassa, joka syksyllä laitettiin 
aloitteen mukaan parkkipaikalle.  
 
Valtuustoaloitteessa viitataan kuntastrategiaan, jonka mukaan uudet 
asukkaat toivotetaan tervetulleiksi, kaipasivat uudet tulijat sitten taajamiin 
palveluiden äärelle tai maaseudun rauhaan. Aloitteen tekijät näkevät 
Vihdin vahvuutena monipuoliset asuinmahdollisuudet, ja vaikka 
urbanitaastio etenee, on pääkaupunkiseudulla aina asukkaita, jotka 
kaipaavat ympärilleen väljyyttä. 
 
Rakentamisen lainsäädännön uudistumisen ja aiemmin osittain 
rakentamisen esteenä olleen emätilatarkastelun siirryttyä historiaan 
näkevät valtuustoaloitteen tekijät, että nyt on mitä mainioin hetki kehittää 
myös Kirtelän aluetta ja hyödyntää kunnan maaomaisuutta. 
 
Valtuusaloitteen tehneet kunnanvaltuutetut esittävät että kunta lohkoisi ja 
laittaisi myyntiin vielä tämän vuoden aikana kohtuuhintaisia tontteja 
Kirtelän alueelta. Rakennuspaikkoja suunniteltaessa tulee huomioida 
nykyinen rakennuskanta, sujuvan tontinmyynnin tarvitsema tonttien 
valmiusaste ja vesijärjestelmien vaatima tilantarve. Lisäksi valtuutetut 
esittävät, että kunta kartoittaa laajemminkin mahdollisuuksia myydä 
maaomaisuuttaan rakennuskäyttöön kaava-alueiden ulkopuolella. 
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Vastaus valtuustoaloitteeseen: 
 
Vihdin kunnan maankäyttöpalveluissa on jo ennen valtuustoaloitteen 
jättämistä pohdittu rakennuspaikkojen luovuttamista haja-asutusalueelta, 
joten siinä mielessä tehty valtuustoaloite on hyvinkin ajankohtainen. 
 
Valtuustoaloitteen kohteessa Haimoon Kirtelän alueella Vihdin kunta 
omistaa kaksi kiinteistöä (927-448-2-192 Peurarinne ja 927-448-2-281 
Kirtelä), joiden yhteenlaskettu pinta-ala on 11,889 ha. Kunnan 
omistamasta kiinteistöstä 927-448-2-281 Kirtelä on vuoden 1985 jälkeen 
lohkottu viisi (5) rakennuspaikkaa, jotka kaikki ovat rakentuneet. 
 
Kirtelän aluetta on pohdittu yhtenä varteenotettavana alueena, joista 
kunnalla olisi mahdollista luovutettaa haja-asutusalueen rakennuspaikkoja 
sikäli kuin se luvituksen osalta on mahdollista. 
 
Maankäyttöpalvelut on tällä hetkellä valmistelemassa päätöksentekoon 
haja-asutusalueen rakennuspaikkojen luovutusperiaatteita. Periaatteissa 
otetaan kantaa miltä alueilta rakennuspaikkoja on mahdollista luovuttaa ja 
millä perusteilla luovutukset suoritetaan. Kunnalla on Haimoon Kirtelän 
alueen lisäksi mm. Tervalammella laajempia maanomistuksia, joista 
voidaan luovuttaa rakennuspaikkoja. 
 

Valmistelija Mika Kukkula  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 467 5227 
 
Esittelijä Elinvoimajohtaja Mika Herpiö 

 
Ehdotus Elinvoimalautakunta esittää kunnanhallitukselle edelleen esitettäväksi 

valtuustolle yllä olevan vastauksen ja esittää valtuuston toteavan aloitteen 
loppuun käsitellyksiä. 
 

Päätös Elinvoimalautakunta päätti esittää kunnanhallitukselle edelleen 
esitettäväksi valtuustolle yllä olevan vastauksen ja esittää valtuuston 
toteavan aloitteen loppuun käsitellyksiä. 

 
Tiedoksi  
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 140  
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Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 
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Ehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle yllä olevan vastauksen ja 

esittää valtuuston toteavan aloitteen loppuun käsitellyksiä. 
 
Päätös Kunnanhallitus päätti esittää valtuustolle yllä olevan vastauksen ja esittää 

valtuuston toteavan aloitteen loppuun käsitellyksiä. 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
64/10.01.00/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto merkitsee tiedoksi yllä olevan vastauksen aloitteeseen ja 

toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi 
 

Päätös  
 
Tiedoksi aloitteen tekijä 
Oheismateriaali 

Valtuustoaloite Kirtelän alueelta lohkottaa tontteja myyntiin 
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40 
Tarkastuslautakunnan vaali hallinnon ja talouden tarkastuksen järjestämistä varten toimikaudelle 
1.6.2025 - 31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 149  
  
 

Kuntalain 30 §:n mukaan kunnassa on oltava valtuuston lisäksi 
kunnanhallitus ja tarkastuslautakunta. 
 
Kuntalain 121 §:n mukaan valtuusto asettaa tarkastuslautakunnan 
hallinnon ja talouden tarkastuksen sekä arvioinnin järjestämistä varten. 
Lautakunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee olla 
valtuutettuja. 
 
Kuntalain 32 §:n 2. momentin mukaan kunnanhallituksen, 
tarkastuslautakunnan ja muiden lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa 
pidettävässä valtuuston kokouksessa. 
 
Kuntalain 33 §:n 1. momentin mukaan valtuusto tai muu valinnasta 
vastaava toimielin valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan 
ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia. Puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtajat valitaan samassa vaalitoimituksessa, jollei valtuusto 
ole päättänyt puheenjohtajamallista. 
 
Vihdin kunnan hallintosäännön 4 §:n mukaan tarkastuslautakunnassa on 
puheenjohtaja, varapuheenjohtaja sekä kolme muuta jäsentä. Jokaisella 
jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. Puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtaja ovat kunnanvaltuutettuja. 
 
Kuntalain 71 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö: 
 
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 
 
2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kunnallisvaaleissa sinä vuonna, 

jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen 
toimitetaan; ja 

 
3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 
Kuntalain 75 §:n mukaan vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan ei ole: 
 
1) kunnanhallituksen jäsen; 
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2) pormestari ja apulaispormestari; 
 
3) henkilö, joka on kunnanhallituksen jäsenen, kunnanjohtajan, 

pormestarin tai apulaispormestarin hallintolain esteellisyysperusteita 
koskevan 28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoitettu läheinen; 

 
4) henkilö, joka on kunnan tai kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön 

tai säätiön palveluksessa taikka toimitusjohtajana tai sitä vastaavassa 
asemassa kunnan määräysvallassa olevassa yhteisössä tai säätiössä; 

 
5) henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. 
 
Kuntalain 73 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on henkilö, 
joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
1) välittömästi kunnanhallituksen alaisena toimiva kunnan palveluksessa 

oleva henkilö; 
 
2) henkilö, joka on kunnanhallituksen tehtäväalueella toimivan, kunnan 

määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
 
3) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 

muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden 
valmistelusta; 

 
4) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 

jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai 
säätiössä, jos kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle 
kunnanhallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on 
omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. Tätä kohtaa ei 
sovelleta kunnan määräysvallassa olevan yhteisön hallituksen tai siihen 
rinnastettavan toimielimen jäseneen. 

 
Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisessa kunnassa huolehtivan 
yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei 
ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole 
henkilö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa 
ominaisuudessa vastaa edunvalvonnasta. 
 
Kuntalain 72 §:n mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
 
1) valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 

valvontatehtäviä; 
 



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  96 
 
Kunnanhallitus § 149 19.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

2) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 
lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä; 

 
3) kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 

oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa 
tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön; 

 
4) kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän 

palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 
kohdassa tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 

 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 
 
Tarkastuslautakunnassa tulee siten olla sekä naisia että miehiä vähintään 
kaksi. 
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena 
 
Kuntalain 84 §:n mukaan kunnanhallituksen sekä alueidenkäyttölaissa tai 
rakentamislaissa tarkoitettuja tehtäviä hoitavan toimielimen jäsenen [ja 
varajäsenen], valtuuston ja lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan, kunnanjohtajan sekä kunnanhallituksen ja 
lautakunnan esittelijän on tehtävä sidonnaisuusilmoitus. Ilmoitus tulee 
tehdä johtotehtävistään sekä luottamustoimistaan elinkeinotoimintaa 
harjoittavissa yrityksissä ja muissa yhteisöissä, merkittävästä 
varallisuudestaan sekä muistakin sidonnaisuuksista, joilla voi olla 
merkitystä luottamus- ja virkatehtävien hoitamisessa.  
 
Sidonnaisuusilmoitus tehdään tarkastuslautakunnalle, joka valvoo 
ilmoitusvelvollisuuden noudattamista ja saattaa ilmoitukset valtuuston 
tiedoksi. Kunnan on pidettävä sidonnaisuuksista rekisteriä yleisessä 
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tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 
Ilmoitusvelvollisuuden piiriin kuuluvan luottamustoimen tai tehtävän 
päättyessä henkilöä koskevat tiedot on poistettava rekisteristä ja 
tietoverkosta. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee hallinnon ja 

talouden tarkastusta varten toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1) tarkastuslautakuntaan viisi jäsentä ja heille kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen; sekä 
 

2) jäsenten keskuudesta puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 
 

 
Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee hallinnon 

ja talouden tarkastusta varten toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1) tarkastuslautakuntaan viisi jäsentä ja heille kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen; sekä 
 

2) jäsenten keskuudesta puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 
 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee hallinnon ja talouden tarkastusta varten 

toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1) tarkastuslautakuntaan viisi jäsentä ja heille kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen; sekä 
 

2) jäsenten keskuudesta puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 
 

 
Päätös  
 
Tiedoksi valitut
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Kunnanhallituksen vaali toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2027 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 150  
  
 

Kuntalain 30 §:n mukaan kunnassa on oltava valtuuston lisäksi 
kunnanhallitus ja tarkastuslautakunta. 
 
Vihdin kunnan hallintosäännön 4 §:n mukaan Vihdin kunnanhallituksessa 
on yhdeksän jäsentä ja jokaisella henkilökohtainen varajäsen. Valtuusto 
valitsee kunnanhallituksen kahdeksi vuodeksi. 
 
Kuntalain 32 §:n 2. momentin mukaan kunnanhallituksen, 
tarkastuslautakunnan ja muiden lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa 
pidettävässä valtuuston kokouksessa.  
 
Kuntalain 33 §:n 1. momentin mukaan valtuusto tai muu valinnasta 
vastaava toimielin valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan 
ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia. Puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtajat valitaan samassa vaalitoimituksessa, jollei valtuusto 
ole päättänyt puheenjohtajamallista. 
 
Kuntalain 33 §:n 2. momentin mukaan valtuusto voi päättää, että 
kunnanhallituksen puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat toimivat 
päätoimisina tai osa-aikaisina luottamushenkilöinä. 
 
Hallintosäännön 4. luvun (Toimielinten ja johdon tehtävät) 11 §:n mukaan 
kunnanhallituksen puheenjohtaja voi valtuuston niin päättäessä hoitaa 
tehtävää osa-aikaisesti. Hallintosäännön 17. luvun (Luottamushenkilöiden 
taloudellisten etuuksien perusteet) 147 §:n mukaan osa-aikaisen 
kunnanhallituksen puheenjohtajan palkkion määrää kunnanvaltuusto 
puheenjohtajan valinnan yhteydessä. 
 
Kuntalain 71 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö: 
 
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 
 
2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kunnallisvaaleissa sinä vuonna, 

jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen 
toimitetaan; ja 

 
3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
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Kuntalain 73 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on henkilö, 
joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
1) välittömästi kunnanhallituksen alaisena toimiva kunnan palveluksessa 

oleva henkilö; 
 
2) henkilö, joka on kunnanhallituksen tehtäväalueella toimivan, kunnan 

määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
 
3) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 

muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden 
valmistelusta; 

 
4) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 

jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai 
säätiössä, jos kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle 
kunnanhallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on 
omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. Tätä kohtaa ei 
sovelleta kunnan määräysvallassa olevan yhteisön hallituksen tai siihen 
rinnastettavan toimielimen jäseneen. 

 
Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisessa kunnassa huolehtivan 
yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei 
ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole 
henkilö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa 
ominaisuudessa vastaa edunvalvonnasta. 
 
Enemmistön kunnanhallituksen jäsenistä on oltava muita kuin kunnan tai 
kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia 
henkilöitä. 
 
Kuntalain 72 §:n mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
 
1) valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 

valvontatehtäviä; 
 
2) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 

lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä; 

 
3) kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 

oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa 
tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön; 
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4) kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän 
palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 
kohdassa tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 

 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 
 
Kunnanhallituksessa tulee siten olla sekä naisia että miehiä vähintään 
neljä. 
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 
Kuntalain 84 §:n mukaan kunnanhallituksen sekä alueidenkäyttölaissa tai 
rakentamislaissa tarkoitettuja tehtäviä hoitavan toimielimen jäsenen [ja 
varajäsenen], valtuuston ja lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan, kunnanjohtajan sekä kunnanhallituksen ja 
lautakunnan esittelijän on tehtävä sidonnaisuusilmoitus. Ilmoitus tulee 
tehdä johtotehtävistään sekä luottamustoimistaan elinkeinotoimintaa 
harjoittavissa yrityksissä ja muissa yhteisöissä, merkittävästä 
varallisuudestaan sekä muistakin sidonnaisuuksista, joilla voi olla 
merkitystä luottamus- ja virkatehtävien hoitamisessa.  
 
Sidonnaisuusilmoitus tehdään tarkastuslautakunnalle, joka valvoo 
ilmoitusvelvollisuuden noudattamista ja saattaa ilmoitukset valtuuston 
tiedoksi. Kunnan on pidettävä sidonnaisuuksista rekisteriä yleisessä 
tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 
Ilmoitusvelvollisuuden piiriin kuuluvan luottamustoimen tai tehtävän 
päättyessä henkilöä koskevat tiedot on poistettava rekisteristä ja 
tietoverkosta. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 
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Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee toimikaudelle 

1.6.2025 - 31.5.2027  
 

1. kunnanhallitukseen yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; sekä 
 

2. jäsenten keskuudesta puheenjohtajan sekä ensimmäisen ja toisen 
varapuheenjohtajan. 

 
 

Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee 
toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2027  

 
1. kunnanhallitukseen yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 

henkilökohtaisen varajäsenen; sekä 
 

2. jäsenten keskuudesta puheenjohtajan sekä ensimmäisen ja toisen 
varapuheenjohtajan. 

 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2027  
 

1. kunnanhallitukseen yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; sekä 

 
2. jäsenten keskuudesta puheenjohtajan sekä ensimmäisen ja toisen 

varapuheenjohtajan. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut
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Keskusvaalilautakunnan vaali toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 151  
  
 

Vaalilain 13 §:n mukaan valtuuston on asetettava kuntaan 
toimikaudekseen kunnan keskusvaalilautakunta. Kunnan 
keskusvaalilautakuntaan kuuluu puheenjohtaja, varapuheenjohtaja ja 
kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä varajäseniä, joita on 
kuitenkin oltava vähintään viisi. Varajäsenet on asetettava siihen 
järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan.  
 
Sekä jäsenten että varajäsenten tulee mahdollisuuksien mukaan edustaa 
kunnassa edellisissä kuntavaaleissa ehdokkaita asettaneita 
äänestäjäryhmiä. Jäsen tai varajäsen, joka keskusvaalilautakunnalle 
toimitetun ehdokashakemuksen mukaan on asetettu puolueen tai 
valitsijayhdistyksen ehdokkaaksi, ei voi osallistua keskusvaalilautakunnan 
työskentelyyn kyseisissä vaaleissa. 
 
Keskusvaalilautakunnan poliittisen edustavuuden osalta todetaan vaalilain 
tulkintateoksessa (Lauri Tarasti - Arto Jääskeläinen 2014) seuraavaa: Niin 
kauan kuin yksikin [edellisissä kuntavaaleissa ehdokkaita asettanut] 
äänestäjäryhmä on vailla edustusta, ei muusta ryhmästä saa valita kahta 
edustajaa. Ehdokkaan asettaminen vaaleissa riittää, ei vaadita, että 
puolue, yhteislista tai yksittäinen valitsijayhdistys olisi saanut vaaleissa 
ehdokkaansa valituksi. Tämä on sanojen "mahdollisuuksien mukaan" 
merkitys. Samalla tämä sallii vapaamman harkinnan silloin, kun edellisissä 
kuntavaaleissa esiintyneistä äänestäjäryhmistä ei ehdoteta tai ole muutoin 
saatavissa riittävästi jäseniä [tai varajäseniä] keskusvaalilautakuntaan. 
 
Vuoden 2025 kuntavaaleissa Vihdin kunnassa ehdokkaita asettaneita 
äänestäjäryhmiä oli yhdeksän.  
 
Kuntalain 32 §:n 2. momentin mukaan kunnanhallituksen, 
tarkastuslautakunnan ja muiden lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa 
pidettävässä valtuuston kokouksessa.  
 
Kuntalain 33 §:n 1. momentin mukaan valtuusto tai muu valinnasta 
vastaava toimielin valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan 
ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia. Puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtajat valitaan samassa vaalitoimituksessa, jollei valtuusto 
ole päättänyt puheenjohtajamallista. Lautakuntien puheenjohtajiston 
tulee olla valtuutettuja, KV 7.4.2025 § 18. 
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Kuntalain 71 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö: 
 
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 
 
2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kunnallisvaaleissa sinä vuonna, 

jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen 
toimitetaan; ja 

 
3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 
Kuntalain 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on 
vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
 
2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 

kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
 
3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 

jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
Kuntalain 72 §:n mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
 
1) valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 

valvontatehtäviä; 
 
2) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 

lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä; 

 
3) kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 

oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa 
tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön; 

 
4) kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän 

palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 
kohdassa tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
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valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 

 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 
 
Keskusvaalilautakunnassa tulee siten olla varsinaisina jäseninä naisia ja 
miehiä vähintään kaksi. 
 
Edellisellä toimikaudella kunnanvaltuusto valitsi keskusvaalilautakuntaan 
20 varajäsentä. Esteellisyyksien ja estymisten vuoksi vuoden 2021 
kuntavaaleissa kokouksiin kutsuttiin järjestyksessä 14. varajäsen, vuoden 
2017 kuntavaaleissa kutsuttiin 11. varajäsen ja vuoden 2012 
kunnallisvaaleissa 15. varajäsen. Näin ollen keskusvaalilautakuntaan on 
kokousten päätösvaltaisuuden varmistamiseksi tarkoituksenmukaista 
valita varajäseniä riittävä määrä. Vaalilain 14 §:n mukaan 
keskusvaalilautakunta on päätösvaltainen viisijäsenisenä eli täydessä 
kokoonpanossaan. 
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 
Kuntalain 84 §:n mukaan kunnanhallituksen sekä alueidenkäyttölaissa tai 
rakentamislaissa tarkoitettuja tehtäviä hoitavan toimielimen jäsenen [ja 
varajäsenen], valtuuston ja lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan, kunnanjohtajan sekä kunnanhallituksen ja 
lautakunnan esittelijän on tehtävä sidonnaisuusilmoitus. Ilmoitus tulee 
tehdä johtotehtävistään sekä luottamustoimistaan elinkeinotoimintaa 
harjoittavissa yrityksissä ja muissa yhteisöissä, merkittävästä 
varallisuudestaan sekä muistakin sidonnaisuuksista, joilla voi olla 
merkitystä luottamus- ja virkatehtävien hoitamisessa.  
 
Sidonnaisuusilmoitus tehdään tarkastuslautakunnalle, joka valvoo 
ilmoitusvelvollisuuden noudattamista ja saattaa ilmoitukset valtuuston 
tiedoksi. Kunnan on pidettävä sidonnaisuuksista rekisteriä yleisessä 
tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 
Ilmoitusvelvollisuuden piiriin kuuluvan luottamustoimen tai tehtävän 
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päättyessä henkilöä koskevat tiedot on poistettava rekisteristä ja 
tietoverkosta. 
 
Valittavan keskusvaalilautakunnan toimikauden aikana järjestetään 
vuonna 2027 eduskuntavaalit sekä vuonna 2029 alue- ja kuntavaalit. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee toimikaudeksi 

1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. keskusvaalilautakuntaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan joiden 
tulee olla valtuutettuja ja kolme muuta jäsentä; sekä 
 

2. 20 varajäsentä siihen järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. 
 

 
Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee 

toimikaudeksi 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. keskusvaalilautakuntaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan joiden 
tulee olla valtuutettuja ja kolme muuta jäsentä; sekä 
 

2. 20 varajäsentä siihen järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. 
 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee toimikaudeksi 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. keskusvaalilautakuntaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan joiden 
tulee olla valtuutettuja ja kolme muuta jäsentä; sekä 
 

2. 20 varajäsentä siihen järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut
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43 
Sivistyslautakunnan vaali toimikaudelle 1.6.2025-31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 152  
  
 

Kuntalain 30 §:n mukaan Valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen alaisena 
toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä.  
 
Vihdin kunnan hallintosäännön 4 §:n mukaan sivistyslautakunnassa on 11 
jäsentä ja jokaisella henkilökohtainen varajäsen. Hallintosäännön 24 §:n 
mukaan sivistyslautakunta vastaa  

‒ varhaiskasvatuksesta, esiopetuksesta ja perusopetuksesta, sekä 
koululaisten aamu- ja iltapäivätoiminnasta, sekä 

‒ nuoriso- ja aikuiskoulutuksesta sisältäen lukio-opetuksen ja 
ammattikoulutuksen siltä osin, kun ne kuuluvat kunnan 
toimivaltaan, eikä niitä tällä säännlööä ole siirretty muulle 
toimielimelle. 

 
Kuntalain 32 §:n 2. momentin mukaan kunnanhallituksen, 
tarkastuslautakunnan ja muiden lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa 
pidettävässä valtuuston kokouksessa.  
 
Kuntalain 33 §:n 1. momentin mukaan valtuusto tai muu valinnasta 
vastaava toimielin valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan 
ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia. Puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtajat valitaan samassa vaalitoimituksessa, jollei valtuusto 
ole päättänyt puheenjohtajamallista. Lautakuntien puheenjohtajiston 
tulee olla valtuutettuja, KV 7.4.2025 § 18. 

 
Kuntalain 71 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö: 
 
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 
 
2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kunnallisvaaleissa sinä vuonna, 

jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen 
toimitetaan; ja 

 
3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 
Kuntalain 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on 
vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
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1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 
henkilö; 

 
2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 

kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
 
3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 

jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
Kuntalain 72 §:n mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
 
1) valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 

valvontatehtäviä; 
 
2) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 

lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä; 

 
3) kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 

oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa 
tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön; 

 
4) kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän 

palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 
kohdassa tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 

 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 
 
Sivistyslautakunnassa tulee siten olla jäseninä sekä naisia että miehiä 
vähintään viisi. 
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Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 
Kuntalain 84 §:n mukaan kunnanhallituksen sekä alueidenkäyttölaissa tai 
rakentamislaissa tarkoitettuja tehtäviä hoitavan toimielimen jäsenen [ja 
varajäsenen], valtuuston ja lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan, kunnanjohtajan sekä kunnanhallituksen ja 
lautakunnan esittelijän on tehtävä sidonnaisuusilmoitus. Ilmoitus tulee 
tehdä johtotehtävistään sekä luottamustoimistaan elinkeinotoimintaa 
harjoittavissa yrityksissä ja muissa yhteisöissä, merkittävästä 
varallisuudestaan sekä muistakin sidonnaisuuksista, joilla voi olla 
merkitystä luottamus- ja virkatehtävien hoitamisessa.  
 
Sidonnaisuusilmoitus tehdään tarkastuslautakunnalle, joka valvoo 
ilmoitusvelvollisuuden noudattamista ja saattaa ilmoitukset valtuuston 
tiedoksi. Kunnan on pidettävä sidonnaisuuksista rekisteriä yleisessä 
tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 
Ilmoitusvelvollisuuden piiriin kuuluvan luottamustoimen tai tehtävän 
päättyessä henkilöä koskevat tiedot on poistettava rekisteristä ja 
tietoverkosta. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee toimikaudelle 

1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. sivistyslautakuntaan 11 jäsentä ja heille kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen; sekä 
 

2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu 
 

 
Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee 

toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. sivistyslautakuntaan 11 jäsentä ja heille kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen; sekä 
 

2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu 
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Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. sivistyslautakuntaan 11 jäsentä ja heille kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen; sekä 
 

2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut
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44 
Hyvinvointilautakunnan vaali toimikaudelle 1.6.2025-31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 153  
  
 

Kuntalain 30 §:n mukaan valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen alaisena 
toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä. 
 
Vihdin kunnan hallintosäännön 4 §:n mukaan hyvinvointilautakunnassa on 
yhdeksän jäsentä ja jokaisella henkilökohtainen varajäsen. 
Hallintosäännön 25 §:n mukaan hyvinvointilautakunta vastaa  

‒ hyvinvoinnin ja terveyden edistämisestä 
‒ nuorisopalveluista 
‒ kulttuuri- ja kansalaistoiminnan palveluista 
‒ kirjasto- ja tietopalveluista  
‒ museopalveluista 
‒ Hiiden Opiston palveluista 
‒ Länsi-Uudenmaan musiikkiopiston palveluista 
‒ taiteen perusopetuksesta 
‒ pakolaisten vastaanottamiseen ja maahanmuuttajien palveluihin 

liittyvistä keskeisistä linjauksista 
 
Hyvinvointilautakunta toimii lisäksi terveydenhuoltolain 12 §:n 
tarkoittamana terveyden ja hyvinvoinnin edistämisen vastuutahona 
kunnassa sekä ja laissa ehkäisevän päihdetyön järjestämisestä 5 §:ssä 
tarkoitettuna ehkäisevän päihdetyön tehtävistä vastaavana toimielimenä. 
 
Kuntalain 32 §:n 2. momentin mukaan kunnanhallituksen, 
tarkastuslautakunnan ja muiden lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa 
pidettävässä valtuuston kokouksessa.  
 
Kuntalain 33 §:n 1. momentin mukaan valtuusto tai muu valinnasta 
vastaava toimielin valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan 
ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia. Puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtajat valitaan samassa vaalitoimituksessa, jollei valtuusto 
ole päättänyt puheenjohtajamallista. Lautakuntien puheenjohtajiston 
tulee olla valtuutettuja, KV 7.4.2025 § 18. 

 
Kuntalain 71 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö: 
 
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 
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2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kunnallisvaaleissa sinä vuonna, 
jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen 
toimitetaan; ja 

 
3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 

 
 

Kuntalain 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on 
vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 
kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 

 
3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen  

jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 

Kuntalain 72 §:n mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
 
1) valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 

valvontatehtäviä; 
 

2) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 
lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä; 

 
3) kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 

oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa 
tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön; 

 
4) kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän 

palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 
kohdassa tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 

 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
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ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 
 
Hyvinvointilautakunnassa tulee siten olla jäseninä sekä naisia että miehiä 
vähintään neljä. 
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 
Kuntalain 84 §:n mukaan kunnanhallituksen sekä alueidenkäyttölaissa tai 
rakentamislaissa tarkoitettuja tehtäviä hoitavan toimielimen jäsenen [ja 
varajäsenen], valtuuston ja lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan, kunnanjohtajan sekä kunnanhallituksen ja 
lautakunnan esittelijän on tehtävä sidonnaisuusilmoitus. Ilmoitus tulee 
tehdä johtotehtävistään sekä luottamustoimistaan elinkeinotoimintaa 
harjoittavissa yrityksissä ja muissa yhteisöissä, merkittävästä 
varallisuudestaan sekä muistakin sidonnaisuuksista, joilla voi olla 
merkitystä luottamus- ja virkatehtävien hoitamisessa.  
 
Sidonnaisuusilmoitus tehdään tarkastuslautakunnalle, joka valvoo 
ilmoitusvelvollisuuden noudattamista ja saattaa ilmoitukset valtuuston 
tiedoksi. Kunnan on pidettävä sidonnaisuuksista rekisteriä yleisessä 
tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 
Ilmoitusvelvollisuuden piiriin kuuluvan luottamustoimen tai tehtävän 
päättyessä henkilöä koskevat tiedot on poistettava rekisteristä ja 
tietoverkosta. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee toimikaudelle 

1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. hyvinvointilautakuntaan yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; sekä 
 

2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu 
 

 



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  113 
 
Kunnanhallitus § 153 19.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee 
toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  

 
1. hyvinvointilautakuntaan yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 

henkilökohtaisen varajäsenen; sekä 
 

2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu. 
 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. hyvinvointilautakuntaan yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; sekä 
 

2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut
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45 
Elinvoimalautakunnan vaali toimikaudelle 1.6.2025-31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 154  
  
 

Kuntalain 30 §:n mukaan valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen alaisena 
toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä. 
 
Vihdin kunnan 1.6.2025 voimaanastuvan hallintosäännön 4 §:n mukaan 
elinvoimalautakunnassa on yhdeksän jäsentä ja jokaisella 
henkilökohtainen varajäsen. Hallintosäännön 26 §:n mukaan 
elinvoimalautakunta vastaa 

‒ elinkeinopolitiikasta,  
‒ liikuntapalveluista, 
‒ maankäytön suunnittelusta,  
‒ kartasto- ja mittaus- ja paikkatietotehtävistä, 
‒ työllisyyspolitiikasta 

 
Kuntalain 32 §:n 2. momentin mukaan kunnanhallituksen, 
tarkastuslautakunnan ja muiden lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa 
pidettävässä valtuuston kokouksessa.  
 
Kuntalain 33 §:n 1. momentin mukaan valtuusto tai muu valinnasta 
vastaava toimielin valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan 
ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia. Puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtajat valitaan samassa vaalitoimituksessa, jollei valtuusto 
ole päättänyt puheenjohtajamallista. Lautakuntien puheenjohtajiston 
tulee olla valtuutettuja, KV 7.4.2025 § 18. 
 
Kuntalain 71 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö: 
 
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 
 
2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kunnallisvaaleissa sinä vuonna, 

jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen 
toimitetaan; ja 

 
3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 
Kuntalain 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on 
vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
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1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 
henkilö; 

 
2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 

kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
 
3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 

jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
Kuntalain 72 §:n mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
 
1) valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 

valvontatehtäviä; 
 
2) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 

lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä; 

 
3) kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 

oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa 
tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön; 

 
4) kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän 

palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 
kohdassa tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 

 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 
 
Elinvoimalautakunnassa tulee siten olla jäseninä sekä naisia että miehiä 
vähintään neljä. 
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Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 
Kuntalain 84 §:n mukaan kunnanhallituksen sekä alueidenkäyttölaissa tai 
rakentamislaissa tarkoitettuja tehtäviä hoitavan toimielimen jäsenen [ja 
varajäsenen], valtuuston ja lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan, kunnanjohtajan sekä kunnanhallituksen ja 
lautakunnan esittelijän on tehtävä sidonnaisuusilmoitus. Ilmoitus tulee 
tehdä johtotehtävistään sekä luottamustoimistaan elinkeinotoimintaa 
harjoittavissa yrityksissä ja muissa yhteisöissä, merkittävästä 
varallisuudestaan sekä muistakin sidonnaisuuksista, joilla voi olla 
merkitystä luottamus- ja virkatehtävien hoitamisessa.  
 
Sidonnaisuusilmoitus tehdään tarkastuslautakunnalle, joka valvoo 
ilmoitusvelvollisuuden noudattamista ja saattaa ilmoitukset valtuuston 
tiedoksi. Kunnan on pidettävä sidonnaisuuksista rekisteriä yleisessä 
tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 
Ilmoitusvelvollisuuden piiriin kuuluvan luottamustoimen tai tehtävän 
päättyessä henkilöä koskevat tiedot on poistettava rekisteristä ja 
tietoverkosta. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee toimikaudelle 

1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. elinvoimalautakuntaan yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; sekä 
 

2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu 
 

 
Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee 

toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. elinvoimalautakuntaan yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; sekä 

 
2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu 
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Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. elinvoimalautakuntaan yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; sekä 

2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut
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46 
Teknisen lautakunnan vaali toimikaudelle 1.6.2025-31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 155  
  
 

Kuntalain 30 §:n mukaan valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen alaisena 
toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä. 
 
Vihdin kunnan 1.6.2025 voimaanastuvan hallintosäännön 4 §:n mukaan 
teknisessä lautakunnassa on yhdeksän jäsentä ja jokaisella 
henkilökohtainen varajäsen. Hallintosäännön 27 §:n mukaan tekninen 
lautakunta vastaa 
 kunnan omistuksessa ja hallinnassa olevista rakennuksista ja muista 

tiloista sekä kunnan omistamista asunnoista 
 yhdyskuntatekniikasta 
 kunnan omistuksessa ja hallinnassa olevien kiinteistöjen (maa- ja 

vesialueet) ylläpidosta 
 yleisiä teitä koskevista asioista lukuun ottamatta kunnanhallitukselle 

annettua toimivaltaa päättää valtion ylläpitämiä teitä koskevista 
suunnitelmista 

 vesihuoltolaitoksen toiminnasta 
 ateria- ja puhdistuspalveluista 
 öljy- ja kemikaalivahinkoasioissa kunnan vastaavana torjunta- ja 

jälkitorjuntaviranomaisena toimimisesta.  
 

Kuntalain 32 §:n 2. momentin mukaan kunnanhallituksen, 
tarkastuslautakunnan ja muiden lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa 
pidettävässä valtuuston kokouksessa.  
 
Kuntalain 33 §:n 1. momentin mukaan valtuusto tai muu valinnasta 
vastaava toimielin valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan 
ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia. Puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtajat valitaan samassa vaalitoimituksessa, jollei valtuusto 
ole päättänyt puheenjohtajamallista. Lautakuntien puheenjohtajiston 
tulee olla valtuutettuja, KV 7.4.2025 § 18. 

 
Kuntalain 71 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö: 
 
4) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 
 
5) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kunnallisvaaleissa sinä vuonna, 

jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen 
toimitetaan; ja 



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  119 
 
Kunnanhallitus § 155 19.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

 
6) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 
Kuntalain 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on 
vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
4) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
 
5) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 

kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
 
6) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 

jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
Kuntalain 72 §:n mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
 
5) valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 

valvontatehtäviä; 
 
6) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 

lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä; 

 
7) kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 

oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa 
tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön; 

 
8) kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän 

palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 
kohdassa tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 

 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
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varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 
 
Teknisessä lautakunnassa tulee siten olla jäseninä sekä naisia että miehiä 
vähintään neljä. 
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 
Kuntalain 84 §:n mukaan kunnanhallituksen sekä alueidenkäyttölaissa tai 
rakentamislaissa tarkoitettuja tehtäviä hoitavan toimielimen jäsenen [ja 
varajäsenen], valtuuston ja lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan, kunnanjohtajan sekä kunnanhallituksen ja 
lautakunnan esittelijän on tehtävä sidonnaisuusilmoitus. Ilmoitus tulee 
tehdä johtotehtävistään sekä luottamustoimistaan elinkeinotoimintaa 
harjoittavissa yrityksissä ja muissa yhteisöissä, merkittävästä 
varallisuudestaan sekä muistakin sidonnaisuuksista, joilla voi olla 
merkitystä luottamus- ja virkatehtävien hoitamisessa.  
 
Sidonnaisuusilmoitus tehdään tarkastuslautakunnalle, joka valvoo 
ilmoitusvelvollisuuden noudattamista ja saattaa ilmoitukset valtuuston 
tiedoksi. Kunnan on pidettävä sidonnaisuuksista rekisteriä yleisessä 
tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 
Ilmoitusvelvollisuuden piiriin kuuluvan luottamustoimen tai tehtävän 
päättyessä henkilöä koskevat tiedot on poistettava rekisteristä ja 
tietoverkosta. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee toimikaudelle 

1.6.2025 - 31.5.2029  
 

3. tekniseen lautakuntaan yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; sekä 
 

4. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu 
 
 

 
Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee 

toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  
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1. tekniseen lautakuntaan yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 

henkilökohtaisen varajäsenen; sekä 
 

2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu 
 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. tekniseen lautakuntaan yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; sekä 

 
2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut
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47 
Rakentamis- ja ympäristölautakunnan vaali toimikaudelle 1.6.2025-31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 156  
  
 

Kuntalain 30 §:n mukaan valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen alaisena 
toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä. 
 
Vihdin kunnan 1.6.2025 voimaan astuvan hallintosäännön 4 §:n mukaan 
rakentamis- ja ympäristölautakunnassa on yhdeksän jäsentä ja jokaisella 
henkilökohtainen varajäsen. Hallintosäännön 28 §:n mukaan rakentamis- 
ja ympäristölautakunta vastaa 
‒ ympäristönsuojelusta sekä luonnonsuojelusta 
‒ ympäristöterveydenhuollosta ja eläinlääkintähuollosta, sikäli kuin ne 

eivät kuulu alueelliselle ympäristöterveyslautakunnalle 
‒ rakennustoiminnan ja rakennetun ympäristön valvonnasta 
 
Rakentamis- ja ympäristölautakunta toimii kunnan 
rakennusvalvontaviranomaisena (rakennuslautakuntana), ja 
ympäristönsuojelu-, luonnonsuojelu-, vesi-, vesihuolto-, vesiliikenne-, 
maastoliikenne-, ulkoilu-, maa-aines- ja kemikaali- ja jätelain sekä niiden 
johdosta annettujen asetusten ja määräysten ja muidenkin toimialaansa 
kuuluvien lakien, asetusten ja niiden johdosta annettujen määräysten 
mukaisena kunnan lupa- ja valvontaviranomaisena lukuun ottamatta 
kunnan leirintäalueviranomaista. Lisäksi rakentamis- ja 
ympäristölautakunta toimii kuntien ympäristönsuojelun hallinnosta 
annetun lain mukaisena hallintoviranomaisena. 

 
Kuntalain 32 §:n 2. momentin mukaan kunnanhallituksen, 
tarkastuslautakunnan ja muiden lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa 
pidettävässä valtuuston kokouksessa.  
 
Kuntalain 33 §:n 1. momentin mukaan valtuusto tai muu valinnasta 
vastaava toimielin valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan 
ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia. Puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtajat valitaan samassa vaalitoimituksessa, jollei valtuusto 
ole päättänyt puheenjohtajamallista. Lautakuntien puheenjohtajiston 
tulee olla valtuutettuja, KV 7.4.2025 § 18. 
 
Kuntalain 71 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö: 
 
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 
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2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kunnallisvaaleissa sinä vuonna, 
jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen 
toimitetaan; ja 

 
 

3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 

Kuntalain 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on 
vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 
kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 

 
3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 

jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
Kuntalain 72 §:n mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
 
1) valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 

valvontatehtäviä; 
 

2) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 
lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä; 

 
3) kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 

oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa 
tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön; 

 
4) kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän 

palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 
kohdassa tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 

 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
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mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 
 
Rakentamis- ja ympäristölautakunnassa tulee siten olla jäseninä sekä 
naisia että miehiä vähintään neljä. 
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 
Kuntalain 84 §:n mukaan kunnanhallituksen sekä alueidenkäyttölaissa tai 
rakentamislaissa tarkoitettuja tehtäviä hoitavan toimielimen jäsenen [ja 
varajäsenen], valtuuston ja lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan, kunnanjohtajan sekä kunnanhallituksen ja 
lautakunnan esittelijän on tehtävä sidonnaisuusilmoitus. Ilmoitus tulee 
tehdä johtotehtävistään sekä luottamustoimistaan elinkeinotoimintaa 
harjoittavissa yrityksissä ja muissa yhteisöissä, merkittävästä 
varallisuudestaan sekä muistakin sidonnaisuuksista, joilla voi olla 
merkitystä luottamus- ja virkatehtävien hoitamisessa.  
 
Sidonnaisuusilmoitus tehdään tarkastuslautakunnalle, joka valvoo 
ilmoitusvelvollisuuden noudattamista ja saattaa ilmoitukset valtuuston 
tiedoksi. Kunnan on pidettävä sidonnaisuuksista rekisteriä yleisessä 
tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 
Ilmoitusvelvollisuuden piiriin kuuluvan luottamustoimen tai tehtävän 
päättyessä henkilöä koskevat tiedot on poistettava rekisteristä ja 
tietoverkosta. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee toimikaudelle 

1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. ympäristölautakuntaan yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; sekä  
 

2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu 
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Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee 

toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. ympäristölautakuntaan yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; sekä  
 

2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu 
 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029  
 

1. ympäristölautakuntaan yhdeksän jäsentä ja heille kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen; sekä  
 

2. puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jonka tulee olla valtuutettu. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut
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48 
Valtuustoasiain neuvottelukunnan nimeäminen toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 157  
  
 

Toukokuun lopussa 2025 päättyvällä valtuustokaudella on kunnassa 
toiminut valtuustoasiain neuvottelukunta. Sen tehtävänä on ollut 
varmistaa, että poliittinen valmistelu valtuustoryhmissä ja 
valtuustoryhmien välillä perustuu yhtäpitäviin tietoihin ja että valmiudet 
asioiden poliittiselle käsittelylle ovat olemassa. Valtuustoasiain 
neuvottelukunnan puheenjohtajana on toiminut kunnanvaltuuston 
puheenjohtaja. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se nimeää valtuustoasiain 

neuvottelukuntaan toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029 
 

1. jäseniksi valtuustoryhmien puheenjohtajat tai varapuheenjohtajat sekä 
valtuuston ja kunnanhallituksen puheenjohtajiston; ja  
 

2. puheenjohtajaksi kunnanvaltuuston puheenjohtajan.   
 

 
Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se nimeää 

valtuustoasiain neuvottelukuntaan toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029 
 

1. jäseniksi valtuustoryhmien puheenjohtajat tai varapuheenjohtajat sekä 
valtuuston ja kunnanhallituksen puheenjohtajiston; ja  
 

2. puheenjohtajaksi kunnanvaltuuston puheenjohtajan.   
 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto nimeää valtuustoasiain neuvottelukuntaan toimikaudelle 

1.6.2025 - 31.5.2029 
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1. jäseniksi valtuustoryhmien puheenjohtajat tai varapuheenjohtajat sekä 
valtuuston ja kunnanhallituksen puheenjohtajiston; ja  
 

2. puheenjohtajaksi kunnanvaltuuston puheenjohtajan.   
 

 
Päätös  
 
Tiedoksi valitut
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49 
Jäsenten valitseminen Uudenmaan jätelautakuntaan toimikaudelle 1.6.2025-31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 158  
  
 

Uudenmaan jätelautakunta on kahdentoista kunnan (Askola, Hanko, 
Inkoo, Karkkila, Lohja, Loviisa, Pornainen, Porvoo, Raasepori, Sipoo, Siuntio 
ja Vihti) yhteislautakunta, jonka vastuulla on jätehuoltoon liittyvät 
viranomaistehtävät jäsenkuntien alueella. 
 
Lautakunta laatii alueelleen jätehuoltomääräykset, antaa jätelakiin ja 
jätehuoltomääräyksiin perustuvia yleisiä määräyksiä ja hyväksyy 
kotitalouksien jätehuoltotaksan ja maksut sekä antaa jätehuoltoon liittyviä 
lausuntoja muille viranomaisille. Jätelautakunta huolehtii ja päättää 
jätehuollon viranomaistehtävistä, jotka jätelain mukaan kuuluvat kunnille 
ja jotka kunnat ovat antaneet jätelautakunnalle hoidettavaksi. 
 
Lautakunta valvoo päätöstensä noudattamista ja jätehuollon toimivuutta. 
Toiminta tapahtuu läheisessä yhteistyössä jäteyhtiö Rosk’n Roll Oy Ab:n ja 
kuntien ympäristöyksiköiden kanssa. 
 
Uudenmaan jätelautakunnasta tehdyn sopimuksen 5. kohdan mukaan 
jokainen jäsenkunta valitsee lautakuntaan yhden jäsenen sekä tälle 
henkilökohtaisen varajäsenen. Lautakunnan puheenjohtajana toimii joka 
toinen valtuustokausi Porvoon kaupungin nimeämä jäsen ja joka toinen 
valtuustokausi Raaseporin kaupungin nimeämä jäsen. Kun Porvoon 
kaupungin nimeämä jäsen toimii puheenjohtajana, on Raaseporin 
nimeämä jäsen varapuheenjohtaja. Vastaavasti Raaseporin nimeämän 
jäsenen toimiessa puheenjohtajana, on varapuheenjohtajana Porvoon 
nimeämä jäsen.  
 
Kuntalain 51 §:n mukaan "Kunta voi hoitaa tehtävää yhden tai useamman 
kunnan puolesta siten, että kunnilla on yhteinen toimielin, joka vastaa 
tehtävän hoitamisesta. Tehtävää hoitavaa kuntaa kutsutaan 
vastuukunnaksi. Kunnat voivat sopia, että muut kunnat valitsevat osan 
yhteisen toimielimen jäsenistä." 
 
Kuntalain 52 §:ssä (sopimus yhteisestä toimielimestä) todetaan seuraavaa: 
 
”Yhteistä toimielintä koskevassa sopimuksessa on sovittava ainakin: 
 
1) yhteisen toimielimen tehtävistä sekä tarvittaessa 8 §:ssä tarkoitetun 

järjestämisvastuun siirtymisestä; 
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2) yhteisen toimielimen kokoonpanosta ja muiden kuntien oikeudesta 
valita toimielimen jäseniä; 
 

3) kustannusten perusteista ja jakautumisesta; 
 
4) sopimuksen voimassaolosta ja irtisanomisesta. 
Sopimuksessa voidaan myös sopia siitä, ettei vastuukunnan 
kunnanhallituksella ole oikeutta ottaa yhteisen toimielimen päättämää 
asiaa käsiteltäväkseen." 
 
Uudenmaan jätelautakunnan isäntäkuntana toimii Raaseporin kaupunki ja 
se toimii Raaseporin kaupungin hallintosäännön mukaisesti. Uudenmaan 
jätelautakuntaa koskevan sopimuksen mukaan isäntäkunnalla ei ole otto-
oikeutta jätelautakunnan käsittelemiin viranomaisasioihin.  
 
Uudenmaan jätelautakunta on ylikunnallinen päätöksentekoelin, jonka 
paikkojen täyttämisestä neuvotellaan Uudenmaan liiton johtamassa 
neuvottelumenettelyssä. 
 
Kuntalain 71 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö: 
 
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 

 
2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kunnallisvaaleissa sinä vuonna, 

jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen 
toimitetaan; ja 
 

3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 

Kuntalain 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on 
vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 
kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 

 
3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 

jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
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Kuntalain 72 §:n mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
 
1) valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 

valvontatehtäviä; 
 

2) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 
lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä; 

 
3) kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 

oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa 
tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön; 

 
4) kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän 

palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 
kohdassa tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 

 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee Uudenmaan 

jätelautakuntaan toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029 jäsenen ja tälle 
henkilökohtaisen varajäsenen. 
 



 
Vihdin kunta Esityslista 4/2025  131 
 
Kunnanhallitus § 158 19.05.2025 
Kunnanvaltuusto  02.06.2025 
 

 

Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee 
Uudenmaan jätelautakuntaan toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029 jäsenen 
ja tälle henkilökohtaisen varajäsenen. 

 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee Uudenmaan jätelautakuntaan toimikaudelle 

1.6.2025 - 31.5.2029 jäsenen ja tälle henkilökohtaisen varajäsenen. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut ja uudenmaan jätelautakunta
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50 
Vihdin kunnan edustajan valitseminen Uudenmaan liiton kuntien edustajainkokoukseen 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 159  
  
 

Uudenmaan liiton ylin päätösvalta on maakuntavaltuustolla. Valtuuston 
jäsenet ovat Uudenmaan kunnanvaltuustojen edustajia. 
 
Kuntien edustajainkokous valitsee valtuuston kunnallisvaalikausittain 
neljän vuoden välein. Edustajainkokous järjestetään tämän hetken tiedon 
mukaan 19.8.2025 klo 10.00 Uudenmaan liiton toimistolla.  
 
Uudenmaan liitto toimittaa kuntiin erikseen ohjeistuksen 
edustajainkokoukseen liittyen. Ohjeistus ei ole kunnanhallituksen 
esityslistan lähtiessä vielä saapunut, mutta valtuuston syksyn 
kokousaikatauluista johtuen esitys kunnan edustajien valinnasta 
edustajainkokoukseen on tarkoituksenmukaista tehdä valtuustolle jo 
2.6.2025 kokoukseen. 
 
Uudenmaan liiton voimassa olevan perussopimuksen 2. luvun 5 §:n 
mukaan kukin jäsenkunta valitsee kuntien edustajainkokoukseen 
edustajan ja hänelle henkilökohtaisen varajäsenen. Kunnan äänimäärä 
määräytyy kunnan kuntavaaleja edeltävän vuodenvaihteen asukasluvun 
mukaan niin, että jokaista alkavaa 25 000 kunnan asukasta kohden on yksi 
ääni. 
 
Perussopimuksen 2. luvun 4 §:n mukaan kuntien edustajainkokous valitsee 
maakuntavaltuuston jäsenet ja heille henkilökohtaiset varajäsenet. 
 
Perussopimuksen 12 §:n mukaan kuntaa edustavien valtuutettujen 
lukumäärä ja kunnan ääniosuus määräytyy kunnallisvaaleja edeltävän 
vuodenvaihteen tietojen perusteella asukasluvun pohjalta niin, että 
jäsenkunnista maakuntavaltuustossa on valtuutettu jokaista alkavaa  
25 000 kunnan asukasta kohden. Vihdin kuntaa edustavien valtuutettujen 
lukumäärä on kaksi. 
 
Alueiden kehittämisestä ja rakennerahastotoiminnan hallinnoinnista 
annetun lain (ns. aluekehityslain) 5 §:n mukaan alueiden kehittämiseen 
liittyvien tehtävien hoitamisesta kussakin maakunnassa vastaa maakunnan 
liitto aluekehittämisviranomaisena. Maakunnan liitto on kuntayhtymä, 
jossa alueen kuntien on oltava jäseninä. 
 
Aluekehityslain 7 §:n mukaan maakunnan liiton ylimmän päättävän 
toimielimen jäsenten tulee olla jäsenkuntien valtuutettuja [kun 
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säännöksessä mainitaan vain valtuutetut, jäsenkunnan varavaltuutetut 
eivät ole vaalikelpoisia]. Mainitussa toimielimessä edustettuina olevien 
ryhmien ääniosuuksien tulee valittaessa vastata jäsenkuntien valtuustoissa 
edustettuina olevien eri ryhmien kuntavaaleissa saamaa ääniosuutta 
maakunnan alueella vaalilaissa säädetyn suhteellisuusperiaatteen 
mukaisesti. Jokaisella jäsenkunnalla tulee olla vähintään yksi edustaja 
mainitussa toimielimessä. 
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee yhden 

edustajan ja hänelle henkilökohtaisen varaedustajan Uudenmaan liiton 
edustajainkokoukseen 1.6.2025 alkavalle toimikaudelle. 
 

Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee yhden 
edustajan ja hänelle henkilökohtaisen varaedustajan Uudenmaan liiton 
edustajainkokoukseen 1.6.2025 alkavalle toimikaudelle. 

 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee yhden edustajan ja hänelle henkilökohtaisen 

varaedustajan Uudenmaan liiton edustajainkokoukseen 1.6.2025 alkavalle 
toimikaudelle. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut ja uudenmaan liitto
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51 
Jäsenen nimeäminen Lohjan kaupungin ympäristöterveyslautakuntaan toimikaudelle 1.6.2025 – 
31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 160  
  
 

Kuntalain 51 §:n mukaan kunta voi hoitaa tehtävää yhden tai useamman 
kunnan puolesta siten, että kunnilla on yhteinen toimielin, joka vastaa 
tehtävän hoitamisesta. Tehtävää hoitavaa kuntaa kutsutaan 
vastuukunnaksi. 
 
Kunnat voivat sopia, että muut kunnat valitsevat osan yhteisen 
toimielimen jäsenistä.  
 
Länsi-Uudenmaan kuntien (Karkkila, Lohja, Siuntio ja Vihti) 
ympäristöterveydenhuollon ja eläinlääkintähuollon toimintaa sääntelee 
kuntien keskinäinen yhteistoimintasopimus. 
 
Sopimuksessa mainittujen tehtävien hoidosta vastaavana kuntalain 51 §:n 
mukaisena monijäsenisenä toimielimenä toimii Lohjan kaupungin 
hallintoon kuuluva valtuuston valitsema ympäristöterveyslautakunta. 
Lohjan kaupungin hallintosäännön 29.4 §:n mukaan lautakunnan 
tehtävänä on ympäristöterveydenhuoltoa ja eläinlääkintää säätelevien 
lakien mukainen viranomaispäätöksenteko. Lautakunnan päätöksiin ei ole 
otto-oikeutta. 
 
Ympäristöterveyslautakunnassa on viisi Lohjan kaupunginvaltuuston 
nimeämää jäsentä, joista kaksi edustaa Lohjan kaupunkia, yksi Vihdin 
kuntaa, yksi Karkkilan kaupunkia ja yksi Siuntion kuntaa. Lohjan edustajat 
toimivat jaoston puheenjohtajana ja varapuheenjohtajana. Jokaisella 
jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. 
 
Lohjan kaupungin ympäristöterveyslautakunta on ylikunnallinen 
päätöksentekoelin, jonka paikkojen täyttämisestä neuvotellaan 
Uudenmaan liiton johtamassa neuvottelumenettelyssä. 
  
Kuntalain 71 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö: 
 
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 

 
2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kunnallisvaaleissa sinä vuonna, 

jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen 
toimitetaan; ja 
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3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 

 
Kuntalain 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on 
vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 
kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa;  

 
3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 

jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
Kuntalain 72 §:n mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
 
1) valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 

valvontatehtäviä; 
 

2) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 
lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä; 

 
3) kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 

oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa 
tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön;  

 
4) kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän 

palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 
kohdassa tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 

 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
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varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee Lohjan 

kaupungin ympäristöterveyslautakuntaan yhden jäsenen ja tälle 
henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudeksi 1.6.2025 - 31.5.2029. 
 

Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee Lohjan 
kaupungin ympäristöterveyslautakuntaan yhden jäsenen ja tälle 
henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudeksi 1.6.2025 - 31.5.2029. 

 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee Lohjan kaupungin ympäristöterveyslautakuntaan 

yhden jäsenen ja tälle henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudeksi 
1.6.2025 - 31.5.2029. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut ja lohjan kaupunki
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52 
Hiiden Opiston johtokunnan jäsenten valinta 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 161  
  
 

Hiiden Opisto on Lohjan kaupungin sekä Vihdin ja Siuntion kuntien alueella 
toimiva kansalaisopisto. Opiston ylläpitäjä on Lohjan kaupunki.  
 
Opiston toiminnassa noudatetaan määräyksiä ja ohjeita, joita Lohjan 
kaupungilla on säännöissään kaupungin organisaatiosta, hallinnosta, 
taloudesta, päätöksenteosta ja kokousmenettelystä.  
 
Hiiden Opisto on vapaan sivistystyön oppilaitos, joka tuottaa ja edistää 
elinikäisen oppimisen mahdollisuuksia, tukee persoonallisuuden 
monipuolista kehittymistä ja elämän hallintaa toteuttaen vapaan 
sivistystyön periaatteita. Hiiden Opisto voi myös järjestää ammatillista 
aikuiskoulutusta sekä muuta koulutusta tukevaa ja siihen läheisesti 
liittyvää kehittämis- ja palvelutoimintaa. Opisto voi järjestää koulutusta 
sekä kehittämis- ja palvelutoimintaa myös maksullisena palvelutoimintana.  
 
Hiiden Opiston toiminta-alueen kunnilla on opistotoimintaa varten 
yhteinen johtokunta, johon Lohja valitsee neljä varsinaista jäsentä ja 
varajäsentä, Vihti kolme varsinaista jäsentä ja varajäsentä sekä Siuntio 
yhden varsinaisen jäsenen ja varajäsenen valtuustojen toimikaudeksi.  
 
Vihti ja Lohja vuorottelevat kaksivuotiskausin johtokunnan 
puheenjohtajana. Lohja nimeää puheenjohtajan toimikaudelle 1.6.2025 - 
31.5.2027 ja Vihti puolestaan toimikaudelle 1.6.2027 - 31.7.2029. 
 
Hiiden opisto on ylikunnallinen päätöksentekoelin, jonka paikkojen 
täyttämisestä neuvotellaan Uudenmaan liiton johtamassa 
neuvottelumenettelyssä.  
 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
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valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se  
 

1. valitsee Hiiden Opiston johtokuntaan kolme varsinaista jäsentä ja 
kolme henkilökohtaista varajäsentä valtuuston toimikaudeksi 1.6.2025 
- 31.5.2029; ja 
 

2. nimeää valituista jäsenistä puheenjohtajan toimikaudelle 1.6.2027 - 
31.5.2029. 

 
 

Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se  
 

1. valitsee Hiiden Opiston johtokuntaan kolme varsinaista jäsentä ja 
kolme henkilökohtaista varajäsentä valtuuston toimikaudeksi 1.6.2025 
- 31.5.2029; ja 
 

2. nimeää valituista jäsenistä puheenjohtajan toimikaudelle 1.6.2027 - 
31.5.2029. 

 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto  

 
1. valitsee Hiiden Opiston johtokuntaan kolme varsinaista jäsentä ja 

kolme henkilökohtaista varajäsentä valtuuston toimikaudeksi 1.6.2025 
- 31.5.2029; ja 
 

2. nimeää valituista jäsenistä puheenjohtajan toimikaudelle 1.6.2027 - 
31.5.2029. 

 
Päätös  
 
Tiedoksi valitut ja hiiden opisto
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53 
Vihdin kunnan edustajien nimeäminen Kirkkonummen työllisyys- ja elinkeinoasioiden 
lautakuntaan toimikaudelle 1.6.2025-31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 162  
  
 
 Vihdin kunnanvaltuusto on kokouksessaan 30.10.2024 § 43 hyväksynyt 

yhteistoimintasopimuksen työvoimapalveluiden järjestämiseksi 
yhteistyössä Kirkkonummen ja Siuntion kanssa. Kuntalain 51 §:n 
mukaisena työvoimapalveluiden järjestämisen vastuukuntana toimii 
Kirkkonummen kunta. Sopimuksessa on sovittu kohdassa 4 kuntalain 51§:n 
mukaisesta yhteisestä toimielimestä, sen kokoonpanosta ja tehtävistä. 
Yhteisenä toimielimenä toimii Kirkkonummen kunnan alaisuudessa 
toimiva Työllisyys- ja elinkeinoasioiden lautakunta. Lautakunta edustaa 
yhteistyökuntia ja käyttää näiden puhevaltaa. 

 
Lautakuntaan kuuluu yhteensä yksitoista (11) jäsentä ja kullakin jäsenellä 
on henkilökohtainen varajäsen. Lautakunnan jäsenmäärä jakaantuu 
sopijaosapuolten kesken siten, että Kirkkonummella on viisi (5) jäsentä,  
Vihdillä on neljä (4) jäsentä ja  Siuntiolla kaksi (2) jäsentä. Sopijaosapuolet 
ehdottavat lautakuntaan nimettävät jäsenet ja henkilökohtaiset 
varajäsenet. Kirkkonummen kunnanvaltuusto valitsee lautakunnan jäsenet 
ja heille henkilökohtaiset varajäsenet. Lautakunnan puheenjohtajana 
toimii Kirkkonummen kunnan nimeämä jäsen ja varapuheenjohtajana 
Vihdin kunnan nimeämän jäsen. 

 
 Kuntalain 71 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 

henkilö: 
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on;  
2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kuntavaaleissa sinä vuonna, jona 

valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen toimitetaan; 
ja 

3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 
 Kuntalain 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan ja valiokuntaan on 

henkilö, joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
1) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan 

palveluksessa oleva henkilö; 
2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan 

tehtäväalueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai 
säätiön palveluksessa; 

3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
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kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

  
 Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 

Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanvaltuustoa lukuun 
ottamatta olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-
arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Sen sijaan 
laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen 
varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa 
vaatimus ei erikseen koske. 

 
Kuntalain 70 §:n mukaan luottamustoimeen voidaan valita vain henkilö, 
joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on valinnan 
edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se nimeää toimikaudelle 

1.6.2025-31.5.2029 
1. neljä edustajaa ja heille henkilökohtaiset varajäsenet Kirkkonummen 

työllisyys- ja elinkeinoasioiden lautakuntaan. 
 

2. edustajaehdokkaiden joukosta varapuheenjohtajan Kirkkonummen 
työllisyys- ja elinkeinoasioiden lautakuntaan.  

 
 

Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se nimeää 
toimikaudelle 1.6.2025-31.5.2029 
1. neljä edustajaa ja heille henkilökohtaiset varajäsenet Kirkkonummen 

työllisyys- ja elinkeinoasioiden lautakuntaan. 
 

2. edustajaehdokkaiden joukosta varapuheenjohtajan Kirkkonummen 
työllisyys- ja elinkeinoasioiden lautakuntaan.  

 
 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
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Ehdotus Kunnanvaltuusto nimeää toimikaudelle 1.6.2025-31.5.2029 
 

1. neljä edustajaa ja heille henkilökohtaiset varajäsenet Kirkkonummen 
työllisyys- ja elinkeinoasioiden lautakuntaan. 
 

2. edustajaehdokkaiden joukosta varapuheenjohtajan Kirkkonummen 
työllisyys- ja elinkeinoasioiden lautakuntaan.  

 
Päätös  
 
Tiedoksi valitut
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54 
Kiinteistötoimitusten uskottujen miesten valitseminen toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 163  
  
 

Kiinteistönmuodostamislain 6 §:n mukaan kunnanvaltuuston on valittava 
toimikauttaan vastaavaksi ajaksi kuntaan vähintään kuusi 
kiinteistötoimitusten uskottua miestä. Käytännössä on 
tarkoituksenmukaista valita heitä enemmän. Varamiehiä ei valita. 
 
Uskottujen miesten tulee olla kiinteistöasioihin perehtyneitä ja paikalliset 
olot tuntevia. Muutoin on uskottujen miesten vaalikelpoisuudesta 
voimassa, mitä käräjäoikeuden lautamiehistä säädetään. 
 
Käräjäoikeuden lautamiehistä annetun lain 2 §:n mukaan lautamiehen 
tulee olla käräjäoikeuden tuomiopiiriin kuuluvassa kunnassa asuva 
Suomen kansalainen, joka ei ole konkurssissa, jonka toimintakelpoisuutta 
ei ole rajoitettu ja jota on pidettävä sopivana toimimaan lautamiehenä. 
Lautamieheksi ei saa valita henkilöä, joka on alle 25-vuotias tai joka on 
täyttänyt 65 vuotta. Lautamiehenä ei saa olla henkilö, jolla on virka 
yleisessä tuomioistuimessa tai Rikosseuraamuslaitoksessa taikka joka 
virassaan suorittaa ulosottotehtäviä, rikoksen esitutkintaa taikka tulli- tai 
poliisivalvontaa, eikä myöskään syyttäjä, asianajaja taikka muu 
ammatikseen asianajoa harjoittava henkilö. 
 
Aikaisemmin maanmittauslaitos on toivonut, että kiinteistötoimitusten 
luonteesta johtuen tulisi uskotuiksi miehiksi valita sellaisia henkilöitä, joilla 
on mahdollisuus suorittaa tätä luottamustehtävää päiväsaikaan ja maasto-
olosuhteissa. Myös aiemmin uskottuna miehenä toimineiden 
uudelleenvalinta olisi suositeltavaa. Kiinteistötoimitukset ovat usein 
pitkäkestoisia ja monimutkaisia, jolloin jatkuvuudesta ja kokemuksesta 
olisi hyötyä. 
 
Uskottu mies suorittaa tehtävänsä virkavastuulla. Uskotun miehen on 
ennen toimeensa ryhtymistä annettava käräjäoikeudessa tai 
maaoikeudessa vakuutus siitä, että hän parhaan ymmärryksensä ja 
omantuntonsa mukaan täyttää rehellisesti uskotun miehen toimensa eikä 
tee siinä kenellekään vääryyttä mistään syystä.  
 
Kuntalain 70 §:n 1. momentin mukaan luottamustoimeen voidaan valita 
vain henkilö, joka on suostunut ottamaan toimen vastaan. Suostumus on 
valinnan edellytys, joten se on annettava ennen valintaa. Laissa ei säädetä 
suostumuksen muodosta, mutta se suositellaan annettavan kirjallisena. 
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Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee vähintään kuusi 

kiinteistötoimitusten uskottua miestä toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029. 
 

Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee vähintään 
kuusi kiinteistötoimitusten uskottua miestä toimikaudelle 1.6.2025 - 
31.5.2029. 

 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
133/00.00.01/2025  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee vähintään kuusi kiinteistötoimitusten uskottua 

miestä toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut ja käräjäoikeus
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55 
Jäsenen valitseminen poliisin neuvottelukuntaan toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029 
 
Kunnanhallitus 19.05.2025 § 164  
  
 

Poliisin hallinnosta annetun lain 3 §:n mukaan poliisilaitoksen yhteydessä 
toimii poliisin neuvottelukunta. Neuvottelukunnan tehtävistä ja 
kokoonpanosta säädetään valtioneuvoston asetuksella. 
 
Poliisin hallinnosta annetun asetuksen 11 §:n mukaan poliisin 
neuvottelukunnan tehtävänä on: 
 
1) seurata poliisin toimintaan vaikuttavan ympäristön kehitystä sekä 

poliisin toimintaa; 
 

2) tehdä aloitteita poliisin toiminnan kehittämiseksi; 
 

3) antaa lausuntoja poliisia koskevista asioista; sekä 
 

4) käsitellä ne muut asiat, jotka sen käsiteltäviksi toimitetaan. 
 

Asetuksen 13 §:n mukaan poliisihallitus vahvistaa poliisin 
neuvottelukunnan jäsenten määrän. Kullakin jäsenellä on 
henkilökohtainen varajäsen. Kunnanvaltuusto valitsee neuvottelukunnan 
jäsenet toimikaudekseen. Lisäksi neuvottelukuntaan kuuluu 
poliisilaitoksen päällikkö. Neuvottelukunta valitsee keskuudestaan 
puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. Poliisin henkilöstöön kuuluva ei 
kuitenkaan voi toimia puheenjohtajana eikä varapuheenjohtajana. 
 

Valmistelija Matias Juupaluoma  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 040 154 9977 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Erkki Eerola 

 
Ehdotus Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee yhden jäsenen 

ja hänelle varajäsenen Länsi-Uudenmaan poliisin neuvottelukuntaan 
toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029. 
 

Päätös Kunnanhallitus päätti esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee yhden 
jäsenen ja hänelle varajäsenen Länsi-Uudenmaan poliisin 
neuvottelukuntaan toimikaudelle 1.6.2025 - 31.5.2029. 

 
Tiedoksi  
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
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133/00.00.01/2025  
 
Ehdotus Kunnanvaltuusto valitsee yhden jäsenen ja hänelle varajäsenen Länsi-

Uudenmaan poliisin neuvottelukuntaan toimikaudelle 1.6.2025 - 
31.5.2029. 
 

Päätös  
 
Tiedoksi valitut ja poliisihallinto
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56 
Luottamushenkilöiden ja viranhaltijoiden sidonnaisuudet / tarkastuslautakunnalle 14.5.2025 
mennessä saapuneet ilmoitukset 
 
Tarkastuslautakunta 21.05.2025 § 21  
  
 

Kuntalain 84 §:ssä mainittujen kunnan luottamushenkilöiden ja 
viranhaltijoiden on ilmoitettava julkisesti sidonnaisuuksistaan, joilla voi 
olla merkitystä luottamus- tai virkatehtävän hoidossa. 
Sidonnaisuusilmoituksia koskevan sääntelyn tarkoituksena on kunnan 
päätöksenteon avoimuuden ja läpinäkyvyyden edistäminen.  
 
Sidonnaisuusrekisterin pitäjänä on kunnan hallintosäännön mukaisesti 
tarkastuslautakunta. Lautakunta tarkastaa, hyväksyy ja saattaa 
sidonnaisuusilmoitukset tiedoksi valtuustolle vuosittain. Käytännössä 
ilmoituksia tai niihin tulevia muutoksia hyväksytään sitä mukaa kuin niitä 
tulee. 
 
Tarkastuslautakunta huolehtii myös sidonnaisuusrekisterin tietojen 
julkistamisesta kunnan verkkosivuilla. Ilmoitusvelvollisuuden piiriin 
kuuluvan luottamustoimen tai tehtävän päätyttyä henkilöä koskevat tiedot 
on poistettava rekisteristä ja tietoverkosta. 
 
Kansallisarkiston ohjeen mukaan sidonnaisuusilmoitukset ja 
sidonnaisuusrekisterin tiedot ovat pysyvästi säilytettäviä, vaikka niitä 
koskevat tiedot poistetaankin yleisesti nähtäviltä.  
 
Jokainen laissa määrätty ilmoitusvelvollinen on itse vastuussa 
sidonnaisuusilmoituksen tekemisestä. Tarkastuslautakunta voi valvovana 
viranomaisena kehottaa ilmoitusvelvollista tekemään uuden ilmoituksen 
tai täydentämään jo tehtyä ilmoitusta.  
 
Ilmoitus on tehtävä kahden kuukauden kuluessa siitä, kun henkilö on 
valittu luottamustoimeen tai tehtäväänsä. Henkilön on viipymättä 
ilmoitettava myös sidonnaisuuksissa tapahtuneet muutokset. 
 
Kuntalain mukaan ilmoitusvelvollisuus koskee kunnanhallituksen jäseniä ja 
maankäyttö- ja rakennuslaissa tarkoitettuja tehtäviä hoitavan toimielimen 
jäseniä, valtuuston ja lautakuntien puheenjohtajaa ja varapuheenjohtajia, 
kunnanjohtajaa sekä kunnanhallituksen ja lautakuntien esittelijöitä.  
 
Syksyllä 2024 on kunnan johtoryhmä linjannut, että uutena 
henkilöryhmänä kuntalain mukaisen sidonnaisuusilmoituksen tekemiseen 
velvoitettuja ovat toimielinten esittelijöiden sijaiset.  
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Vihdissä ilmoitusvelvollisuus koskee seuraavia: 
 
- Kunnanhallituksen jäsenet ja varajäsenet 
- Valtuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat 
- Elinvoimalautakunnan jäsenet ja varajäsenet 
- Ympäristölautakunnan jäsenet ja varajäsenet 
- Katselmusjaoston jäsenet ja varajäsenet 
- Sivistyslautakunnan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja 
- Hyvinvointilautakunnan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja 
- Keskusvaalilautakunnan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja 
- Tarkastuslautakunnan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja 
- Vaalilautakuntien puheenjohtajat ja varapuheenjohtajat 
- Kunnanjohtaja ja hänen sijaisensa 
- Lautakuntien esittelijät ja heidän sijaisensa 

 
Vihdin kunnan sidonnaisuusrekisteri löytyy kunnan verkkosivuilta: 
https://www.vihti.fi/kuntana/hallinto-ja-paatoksenteko/sidonnaisuusrekisteri/ 
 
 

Valmistelija Antti Luukkanen  etunimi.sukunimi(at)vihti.fi, p. 044 767 4798 
 
Esittelijä Tarkastuslautakunnan puheenjohtaja 

 
Ehdotus Tarkastuslautakunta 
 

1) hyväksyy liitteenä olevat sidonnaisuusilmoitukset ja päättää julkaista 
ne kunnan verkkosivuilla; 

 
2)  pyytää ilmoitusvelvollisia, joilta sidonnaisuusilmoitus vielä puuttuu, 

laatimaan ilmoituksen; ja  
 

3)  saattaa hyväksytyn sidonnaisuusilmoituksen tiedoksi 
kunnanvaltuustolle. 

 
Päätös Tarkastuslautakunta 
 

4) hyväksyi liitteenä olevan sidonnaisuusilmoitukset ja päättää julkaista 
ne kunnan verkkosivuilla; 

 
5)  pyytää ilmoitusvelvollisia, joilta sidonnaisuusilmoitus vielä puuttuu, 

laatimaan ilmoituksen; ja  
 

6)  saattaa hyväksytyn sidonnaisuusilmoituksen tiedoksi 
kunnanvaltuustolle. 

https://www.vihti.fi/kuntana/hallinto-ja-paatoksenteko/sidonnaisuusrekisteri/
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Tiedoksi Kunnanvaltuusto 
 
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
130/00.03.00/2021  
 

 
Ehdotus Kunnanvaltuusto merkitsee hyväksytyn sidonnaisuusilmoituksen tiedoksi 

 
Päätös  
 
Tiedoksi  
Oheismateriaali 

Sidonnaisuusilmoitukset Vihdin kunta raportti 14.5.2025 
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57 
Valtuustoaloitteet 
  
Kunnanvaltuusto 02.06.2025       
      
 
  

 
 Ote Vihdin kunnan hallintosäännöstä 79 §: 
 

Kokouskutsussa mainittujen asioiden käsittelyn jälkeen on 
valtuustoryhmällä, valtuutetulla ja valtuutetun sijaan tulleella 
varavaltuutetulla sekä nuorisovaltuutetulla oikeus tehdä kirjallisia 
aloitteita kunnan toimintaa ja hallintoa koskevista asioista. Aloite annetaan 
puheenjohtajalle. Aloitetta koskevan puheenvuoron pituus saa olla 
enintään kaksi (2) minuuttia. 
 

Päätös    
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58 
Ilmoitusasiat 
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1) Keskusvaalilautakunnan 16.4.2025 päätös ote § 40 Vuoden 
2025 kuntavaalien tuloksen määrääminen Vihdin 
kunnassa. 
 

  

 

  
 

  
 

Ehdotus Kunnanvaltuusto merkitsee ilmoitusasiat tiedoksi. 
 

Päätös    
 
Oheismateriaali 

Pöytäkirjanote §40 
 


